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Tóthova víťazná nitrianska rozlúčka so sezónou 
Chodecká Nitra 2011 - výsledky mítingu 
  
NITRA 30. septembra (SITA) - Najlepší slovenský chodec Matej Tóth ukončil sezónu víťazstvom. V piatok 
triumfoval v hlavnej kategórii mužov na 5 km na medzinárodnom mítingu Chodecká Nitra 2011 časom 19:36 
min pred svojím klubovým kolegom Antonom Kučmínom (19:40) a maďarským reprezentantom Sándorom 
Ráczom (19:55). Dvadsaťosemročný Tóth vyhral jesenné chodecké preteky štvrtý raz v rade. 
"Išiel som ako na veľkých pretekoch. Chcel som vyhrať zubami-nechtami, nemienil som sezónu 
ukončiť prehrou a ešte k tomu v rodnom meste. Robil som, čo sa dalo a prinieslo to úspech," 
komentoval svoje záverečné preteky v roku 2011 šesťnásobný najlepší chodec SR Matej Tóth, ktorý v máji 
skončil druhý v Európskom pohári na 20 km. 
V pretekoch mužov sa blysol výborným výkonom 17-ročný Patrik Spevák z Bacúcha, ktorý časom 20:27 min 
dosiahol najlepší slovenský dorastenecký výkon histórie. 
Preteky žien na 5 km sa stali korisťou Maďarky Viktórie Madarászovej, za ktorou skončili chodkyne 
banskobystrickej Dukly Katarína Strmeňová a Mária Czaková. 
Výsledky: 
Muži (5 km): 1. Matej Tóth 19:36 min, 2. Anton Kučmín (obaja VŠC Dukla B. Bystrica) 19:40, 3. Sándor 
Rácz (Maď.) 19:55, 4. Dušan Majdán (VŠC Dukla) 20:22, 5. Patrik Spevák (AK Bacúch) 20:27. 
Ženy (5 km): 1. Viktória Madarászová (Maď.) 22:26 min, 2. Katarína Strmeňová 23:24, 3. Mária Czaková 
(obe VŠC Dukla B. Bystrica) 24:01. 
  
Na MMM v Košiciach sa čaká ďalší africký triumf 
Nedeľňajší 88. ročník Medzinárodného maratónu mieru (MMM) v Košiciach bude zrejme 
rovnako ako predchádzajúcich šesť v réžii afrických vytrvalcov, Bérešová a Pástor sa pokúsia o 
limit na OH 2012 
 
KOŠICE 30. septembra (SITA) - Nedeľňajší 88. ročník Medzinárodného maratónu mieru (MMM) v 
Košiciach bude zrejme rovnako ako predchádzajúcich šesť v réžii afrických vytrvalcov. Bolo by obrovské 
prekvapenie, ak by pri 50. výročí triumfu Abebeho Bikilu na tomto podujatí, ktorý najstarší európsky maratón 
vyhral ako prvý Afričan, nestál na najvyššom stupienku bežec z Kene alebo Etiópie. Na štarte v nedeľu o 
9.00 h bude v kategórii mužov 6 kenských a 5 etiópskych vytrvalcov, pomer víťazstiev v doterajších 
ročníkoch je 8:3. Bolo by však symbolické, ak by práve pri polstoročnici Bikilovho triumfu zvíťazil v Košiciach 
Etiópčan. 
Najväčšiu šancu má Gashaw Asfaw s osobným rekordom 2:08:03 h, ktorý dosiahol vo víťaznom Parížskom 
maratóne v roku 2006. Košický traťový rekord Gilberta Chepkwonyho z minulého roku je o 30 sekúnd slabší. 
Tridsaťtriročný Etiópčan vyhral doteraz päť veľkých maratónov. "O Bikilovom víťazstve v Košiciach 
pred 50 rokmi som netušil, ale prišiel som zvíťaziť a urobím všetko, aby som nasledoval jeho 
príklad," povedal Geshaw. Lídrom šestice Keňanov je William Biama, prvý pokoriteľ hranice 2:10 h na MMM 
v roku 2007. Čiernymi koňmi súťaže mužov môžu byť 21-ročný Peter Kimeli Some (os. rekord 2:10:16) a 
Elijah Kemboi (os. rekord 2:11:15).  
Víťaz maratónu má istých 9000 eur plus bonusy za čas. Ak bude jeho výkon pod 2:11 h dostane navyše 3-
tisíc, ak pod 2:08:33 h, čo je traťový rekord, bude suma za víťazstvo navýšená o 6000 eur. V prípade času 
pod 2:07 h dokonca zinkasuje víťaz až 20-tisíc eur. Finančné prémie získa desať najlepších. "Mužský 
traťový rekord je kvalitný, ale konkurencia bude dostatočne silná, aby sa k tomuto výkonu 
priblížila," nádejal sa riaditeľ pretekov Branislav Koniar.  
Šanca na neafrický triumf v 88. ročníku MMM v kategórii žien je oveľa väčšia ako u mužov. S Keňankou 
Naomi Jepngetichovou a triom Etiópčaniek (Hassenová, Kedirová, Robová) bude o prvenstvo bojovať Ruska 
Iraida Alexandrovová a Maryna Damancevičová z Bieloruska. Organizátori dúfajú, že by mohol padnúť 
traťový rekord, ktorý patrí od roku 2009 Olene Burkovskej z Ukrajiny časom 2:30:50 h. "U žien sa budeme 
snažiť o prvý čas na území Slovenska pod 2:30 h. Bude to ťažké, keďže do Košíc často 
prichádzajú najmä mladé africké pretekárky," poznamenal Koniar. 
Súťaž žien bude zaujímavá aj zo slovenského pohľadu. Katarína Berešová sa pokúsi v maratónskej premiére 
o splnenie B-limitu 2:43:00 h na OH 2012 v Londýne. Na trati jej bude pomáhať s tempom aténsky 
olympionik z roku 2004 Marcel Matanin. "Katke utvoríme všemožné podmienky na to, aby limit 



splnila, béčkový je podľa mňa reálny," skonštatoval riaditeľ MMM. 
Víťazka má za čas nad 2:32 h istých 6000 eur, pod 2:32 h 7-tisíc, výkon lepší ako traťový rekord znamená 
prémiu 10 000 eur a čas pod 2:26:00 ešte o päťtisíc viac. Prémiu získa šestica najlepších. 
V nedeľu sa budú už tradične rozdeľovať aj medaily v rámci majstrovstiev SR. U mužov je hlavný favorit 
Imrich Pástor (TJ Obal servis Košice), ktorý získal titul už štyrikrát v rade a rovnako štyrikrát skončil celkovo 
v elitnej desiatke MMM (2007 - 6., 2008 - 9., 2009 - 10., 2010 - 7.). Hlavná adeptka na prvenstvo medzi 
ženami je Berešová. Víťazka predošlých troch šampionátov Ingrid Petnuchová nie je medzi prihlásenými. 
Organizátori z Maratónskeho klubu Košice hlásia vo všetkých súťažiach MMM rekordných 6660 bežcov z 38 
krajín. Voľných je ešte 90 miest. Do Košíc už dorazili s výnimkou Damancevičovej, ktorá cestuje z Bieloruska 
autom, všetci favoriti.  
V sobotu večer organizátori za účasti pretekárov slávnostne zapália oheň pri soche Maratónca na košickom 
Námestí maratónu mieru. Slávnostné otvorenie 88. ročníka je naplánované na nedeľu o 8.40 a štart bude 
presne o deviatej. 
  
Žiacke výbery SR čaká medzištátne päťstretnutie 
V sobotu v Nitre medzištátne atletické päťstretnutie žiactva Chorvátsko - Slovinsko - Maďarsko 
- Česko - Slovensko 
  
NITRA 30. septembra (SITA) - V samom závere letnej atletickej sezóny sa v sobotu od 9.30 h uskutoční 
na štadióne Stavbára ŠG Nitra medzištátne päťstretnutie žiactva Chorvátsko - Slovinsko - Maďarsko - Česko 
- Slovensko. Organizátori pod vedením Tibora Danáča (technický riaditeľ je Milan Giraltoš, šéfom rozhodcov 
Miroslav Illéš) očakávajú okolo 270 športovcov a približne ďalších 50 členov realizačných tímov. 
„Z haľdiska organizácie to bude poriadna zaberačka, no dúfam, že všetko zvládneme. Najviac 
sme sa obávali nepriazne počasia, ale to by malo byť priaznivé,“ nádejal sa manažér medzištátneho 
stretnutia Martin Illéš. 
Päťstretnutie žiactva je v porovnaní s predošlými rokmi novinka, pretože slovenský výber sa stretával len v 
trojstretnutí s A a B-výberom Česka. Akékoľvek umiestnenie lepšie ako posledná priečka bude pre 
stagnujúcu žiacku atletiku na Slovensku úspešný výsledok. 
  
Spišiak Urban: Najbližší si mysleli, že mi šibe 
Spišiak JOZEF URBAN už dva mesiace behá naboso a takto chce zvládnuť aj polmaratón na 
MMM v Košiciach 
  
KOŠICE 29. septembra (ŠPORT) - Keď tajomník Maratónskeho klubu Košice Ján Dvonč prezradil 
novinku, že v nedeľu na 88. ročníku Medzinárodného maratónu mieru pobeží bosý vytrvalec zo Spiša, na 
tlačovke to len tak zašumelo. Automaticky si všetci tento netradičný čin dávali do súvislosti s legendárnym 
Etiópčanom Abebe Bikilom, ktorý v roku 1960 vyhral v Ríme olympijský maratón bosý a o rok neskôr 
triumfoval aj v Košiciach. Spájanie 50. výročia štartu Bikilu s jeho bosým nasledovníkom však nie je na 
mieste. 
„Takže chýr o mojom úmysle sa už rozletel aj do sveta,“ poznamenal Jozef Urban, keď sa dozvedel, 
že sa o ňom písalo už vo včerajšom vydaní nášho denníka a hneď po našej debate si išiel kúpiť štvrtkový 
Šport. 
„Priznám sa, o Bikilovi a jeho triumfe naboso v Ríme som ani netušil,“ skonštatoval otec štyroch 
detí, ktorý pobeží v nedeľu polmaratón v rámci MMM takisto ako Etiópčan – bosý. „Dozvedel som sa o 
ňom, až keď mi porozprával kolega, ktorý nahlasoval organizátorom počty bežcov za celú Colnú 
správu. Keď som sa ho nesmelo spýtal, či môžem bežať naboso, či s tým nebude nejaký 
problém, chvíľku bol ticho. Potom sa ma spýtal, či viem o tom, že tento rok uplynie 50 rokov od 
víťazstva Abebeho Bikilu v Košiciach. Netušil som o tom vôbec nič, preto som si neskôr 
vyhľadal nejaké články. Teraz už viem, že naboso vyhral olympiádu v Ríme, neskôr už v 
maratónkach zvíťazil aj v Košiciach a tiež na ďalších olympijských hrách v Tokiu.“ 
Ak sa niekto rozhodne bežať bosý, musí mať zrejme nejaký dôvod – stávku s priateľmi, byť zaujímavý alebo 
svojím činom upozorniť na niečo. Nič z toho však nie je prípad Jozefa Urbana. 
„Je za tým len moja osobná obeta. Chcem dokázať niečo viac, ako bežať v botaskách. Podľa 
mňa bežne trénovaný bežec polmaratón v obuvi bez problémov zvládne. Chcel som priniesť 
väčšiu obetu. Chlap sa má snažiť posúvať svoje osobné hranice. Dúfam, že tých 21 kilometrov 
zvládnem, čas nie je rozhodujúci. Musím si však dávať pozor na kamienky.“ 
A nielen na ne. Čadičové kocky na električkovej trati nie sú dvakrát príjemné a pozor si treba dávať aj na 
koľajnice, ktoré dokážu nepekne „poštekliť“ hlavne palce. 
Jozef Urban sa behu venuje iba niekoľko týždňov. Nebežal ešte na žiadnej súťaži.  



„V júni som bol na pracovnom školení na Donovaloch a tam som s partiou začal behať. 
Postupne som sa do toho dostal a začal som si veriť,“ prezradil rodák z Harichoviec, obce vzdialenej 5 
km od Spišskej Novej Vsi. 
Na otázku, aké boli jeho „bosé“ bežecké začiatky, odvetil: „Bol som na dovolenke v Tornali. Každé ráno 
o siedmej som si chodil zabehať okolo jazera. Po prvom polhodinovom tréningu som prišiel na 
chatu a všimol som si, že ma čosi tlačí. Pozrel som sa lepšie a zbadal som vodnaté pľuzgiere. 
Našťastie, necítil som veľkú bolesť. Behal som takto naboso ďalej a chodidlá mi stvrdli. Nohy si 
zvykajú a čím ďalej, tým je to lepšie. Najhoršie pocity zažívam ráno, z postele sa mi vstáva 
veľmi ťažko najmä po večernom behu. Chvíľu mi trvá, kým chodidlá dobre rozchodím.“ 
Nevyzerajú spodky vašich chodidiel ako podrážka na topánkach? – podpichli sme Jozefa Urbana. 
„Nie. Sú hladké ako plech. Nejako sa mi vybrúsili na bežeckých chodníčkoch,“ smial sa 42-ročný 
vytrvalec. 
Odozvy na jeho behanie naboso boli medzi najbližšími rôzne. Jedni uznanlivo pokyvovali hlavou, druhí sa na 
neho pozerali ako na čudáka. Dnes ho však väčšina ľudí obdivuje.  
„Doma si najprv všetci mysleli, že mi šibe a preskočilo mi, ale teraz je to už v pohode a mám 
podporu. V obci boli ľudia tiež šokovaní, ale už vidia, že to nie je výstrelok. Držia mi palce a sú 
zvedaví, ako skončím v Košiciach.“ 
Jozef Urban je pracovník Colného úradu Košice v pobočke Spišská Nová Ves. A práve vďaka 
zamestnávateľovi našiel záľubu vo vytrvalostnom behu.  
„Colná správa veľmi podporuje bežecké aktivity. Aj tento rok bežíme v Košiciach v rôznych 
kategóriách takmer šesťdesiati z celého Slovenska. V rámci MMM sa uskutoční už 7. ročník 
majstrovstiev Colnej správy. O štarte na tomto podujatí som sníval desať rokov. Nikdy som 
však nemal natrénované toľko, aby som sa odvážil prihlásiť sa. Dokonca košický maratón som 
nikdy nevidel ani naživo ako divák, nikdy som nezažil tú úžasnú atmosféru. Bežím tam prvý raz 
a som veľmi zvedavý, čo ma čaká.“ 
A kto ho hlasivkami a dlaňami bude povzbudzovať pri trati? 
„Neviem. Nemáme auto, takže manželka so štyrmi deťmi by to mala s cestou zložité. Niektorí 
známi však plánujú prísť, atmosféru maratónu už zažili viackrát. Veľmi sa im páči, preto sa 
pravidelne každý rok vracajú. Nejakí moji fanúšikovia sa teda nájdu.“  
Dúfajme, že Košičania svojím povzbudzovaním ocenia výkon Bikilovho nástupcu, bosého bežca Jozefa 
Urbana. 
  
BUDIL VRAJ POHORŠENIE, PRIŠLA POLÍCIA 
Myslíte si, že je nemožné, aby vytrvalec počas tréningu budil pohoršenie? Jozefovi Urbanovi sa to – a nie 
vlastnou vinou – podarilo. „Bežal som večer smerom na Levoču. Bolo teplo, takže som na sebe mal 
len trenírky a reflexnú vestu. Nejaká dobrá duša však zatelefonovala na políciu, že po ceste 
behá nahý úchylák. Prišla hliadka, zistila si moju totožnosť, a keď videli, že je všetko v 
poriadku, aspoň ma doviezli z tréningu domov. Chlapci z hliadky boli veľmi milí. Aj som chcel na 
nich napísať pochvalu, ale už som sa nedopátral, ktorá dvojica to bola,“ vylovil zaujímavú 
spomienku Jozef Urban. 
  
BIKILA HO EŠTE NEPREZÝVAJÚ 
Bosonohého vytrvalca zo Spiša kamaráti zatiaľ neoslovujú prezývkou slovenský Bikila či Bikila zo Spiša. 
„Prezývka mi zatiaľ žiadna neprischla, len mi pri tom behaní napadlo – tam mám čas rozmýšľať 
– že Abebe Bikila mal iniciály AB. Keďže ja sa mu svojimi výkonmi nemôžem ani len priblížiť, 
AB nemôžem byť. Jedine ak BB – bosý bežec,“ smial sa bosonohý vytrvalec Jozef Urban.  
  
Tóthova rozlúčka v Nitre, pretekom šéfuje jeho otec 
V piatok 30. septembra sa na mítingu Chodecká Nitra 2011 rozlúči Matej Tóth a ďalší slovenskí 
chodci so sezónou 
  
NITRA 29. septembra (SITA) - Najlepší slovenský chodec Matej Tóth sa s uplynulou letnou atletickou 
sezónou rozlúči v piatok 30. septembra v pretekoch na 5-kilometrovej trati na mítingu Chodecká Nitra 2011. 
Podujatie organizujú atletický klub Stavbár ŠG Nitra, mesto Nitra a občianske združenie Harmónia pohybu. 
Riaditeľom pretekov, ktoré sa uskutočnia priamo v centre mesta na pešej zóne pri Divadle Andreja Bagara, 
je Tóthov otec Viliam. V organizačnom výbore mu výrazne pomáhajú Matej Spišiak a Tibor Danáč z 
nitrianskeho atletického klubu Stavbár ŠG. 
"Začíname od 14.00 chôdzou pre deti. Dostanú malú inštruktáž, potom si na približne 
stometrovom úseku vyskúšajú chodeckú techniku a za odmenu dostanú balíček zdravej výživy 
od firmy Tekmar," prezradil Matej Tóth. 



Preteky sa naostro začnú od 15.00 h súťažami mladšieho žiactva na 1 km, o 15.20 h prídu na rad 
dorastenecké kategórie na 2 km a o 15.45 h muži, ženy a juniori s juniorkami na 5 km. Pre prvých troch v 
hlavnej kategórii sú pripravené finančné prémie 300, 200 a 100 eur. V Nitre by mali štartovať chodci z 
Maďarska, Česka, Srbska, Poľska a Slovenska. Z vlaňajších víťazov sa na štarte objaví len Matej Tóth, 
najlepšia žena Zuzana Malíková totiž ukončila v marci kariéru. 
"Budú to moje posledné preteky v sezóne, už by som oddychoval dávnejšie, ale súťaže v 
Bacúchu a Nitre sú moje srdcovky, takže ešte zopár dní vydržím," vravel pred týždňom víťaz SP 
2010 na 50 km a druhý na EP 2011 na 20 km Matej Tóth. 
Časový program pretekov Chodecká Nitra 2011: 
15.00 ml. žiaci, ml. žiačky, st. žiaci, st. žiačky - 1 km 
15.20 dorastenci a dorastenky - 2 km 
15.45 muži, ženy, juniori a juniorky - 5 km 
Víťazi predchádzajúcich ročníkov: 
2010 (Chodecká Nitra 2010) 
MUŽI (5 km): 1. Matej Tóth (VŠC Dukla B. Bystrica) 19:28 - ŽENY (5 km): 1. Zuzana Malíková (Lokomotíva 
Šurany) 21:57 
2009 (Chodecká Nitra 2009) 
MUŽI (5 km): 1. Matej Tóth (VŠC Dukla B. Bystrica) 19:56 - ŽENY (5 km): 1. Mária Gáliková (VŠC Dukla B. 
Bystrica) 22:55 
2008 (Olympionici na Sihoti) 
MUŽI (5 km): 1. Matej Tóth (VŠC Dukla B. Bystrica) 20:31 - ŽENY (5 km): 1. Mária Gáliková (VŠC Dukla B. 
Bystrica) 23:00 
  
Pobeží aj bosonohý Spišiak 
Na 88. ročníku MMM vyše 6500 bežcov z 38 krajín, príde aj víťaz z roku 2007 Keňan Biama 
 
KOŠICE 29. septembra (ŠPORT) - Dvadsaťtisíc eur za víťazstvo v čase pod 2:07 h, 15-tisíc za čas lepší 
ako traťový rekord 2:08:33 h, 12-tisíc za čas pod 2:11 h a 9-tisíc v prípade akéhokoľvek horšieho času. O 
tieto zaujímavé finančné prémie budú v nedeľu 2. októbra bojovať najmä kenskí a etiópski vytrvalci na 88. 
ročníku Medzinárodného maratónu mieru (MMM) v Košiciach. 
Organizátori včera predstavili poslednú várku favoritov. Do Košíc sa po štvorročnej pauze vracia Keňan 
William Biama, v roku 2007 ako prvý pokoril na MMM hranicu 2:10 h. Čas 2:09:53 je doteraz jeho osobný 
rekord. Známy taliansky manažér Federico Rosa s ním posiela na najstarší európsky maratón aj ďalších 
výborných Keňanov: iba 21-ročného Petra Kimeliho Someho (v roku 2011 v Padove 3. v osobnom 
rekorde 2:10:16), Petra Kwaliu (2:12:07 v roku 2009), víťaza Utrechtského maratónu spred dvoch rokov 
35-ročného Williama Kipchumbu (2:09:41 v roku 2009) a víťaza tohtoročného maratónu v Antverpách 
(2:11:15) Elijaha Kemboia. Posledný Keňan do partie je 21-ročný debutant Richard Kipkoros Bartale. 
Polovičnú vzdialenosť zvládol doteraz najlepšie za 1:01:37.  
Najväčšími rivalmi Keňanov budú už tradične Etiópčania. V Košiciach sa postavia na štart piati. Okrem trojice, 
ktorú organizátori predstavili už minulý týždeň, prídu na MMM aj 27-ročný Abebe Negewo (4. vo Viedni 
2009 za 2:09:52) a o štyri roky mladší krajan Ebisa Merga, ktorý zabehol na jar v Ríme čas 2:14:19.  
Hlavný favorit na slovenský titul bude opäť Imrich Pástor z TJ Obal servis Košice. Pred štyrmi rokmi skončil 
na MMM šiesty v osobnom rekorde 2:21:59. Poškuľuje po štarte na OH 2012 v Londýne, musí však splniť 
minimálne B-limit 2:18 h. Tridsaťsedemročný vytrvalec si na tento výkon trúfa: „Či už teraz v Košiciach 
alebo na budúci rok. Nevzdávam sa vopred a urobím všetko pre splnenie limitu.“ Pástora už 
netrénuje Pavol Madár, ale Gabriel Valiska. 
Organizátori 88. ročníka MMM ukončili online registráciu. Počet prihlásených vo všetkých disciplínach sa 
zastavil na čísle 6532 bežcov z 38 krajín, maratóncov bude 984.  
Ak boli Košičania pred 50 rokmi trochu sklamaní, že olympijský šampión Abebe Bikila nebežal na MMM bosý 
ako v Ríme 1960, teraz sa bosého bežca dočkajú „Pracovník Colnej správy v Spišskej Novej Vsi so 
štartovým číslom 3158 Jozef Urban bude bežať bosý,“ prezradil pikantériu tajomník Maratónskeho 
klubu Košice Ján Dvonč. 
  
POZDRAV OD GEBRSELASSIEHO 
Nedeľňajší MMM sa ponesie v znamení 50. výročia štartu a víťazstva Etiópčana Abebeho Bikilu v Košiciach. V 
tejto súvislosti jeho slávny nástupca Haile Gebrselassie na nedávnom maratóne v Berlíne podporil košický 
maratón: „Je to významná udalosť, ktorá je viazaná na môjho krajana Abebeho Bikilu. Som 
veľmi rád, že 88. ročník Medzinárodného maratónu mieru sa bude bežať na jeho počesť a 
najstarší maratón v Európe bude spojený s jeho menom. Abebe Bikila je symbol moderného 



maratónu, je vzor pre mnohých bežcov na africkom kontinente. Želám košickému maratónu 
všetko dobré.“ 
 
Našu najlepšiu vytrvalkyňu KATARÍNU BEREŠOVÚ čaká maratónsky debut už v 24 rokoch - 
Olympiáda je veľká výzva 
  
Už niekoľko rokov je najlepšia slovenská vytrvalkyňa. Pred piatimi rokmi bola juniorská majsterka sveta v 
behu do vrchu, pred dvoma skončila 8. v behu na 10 000 m na ME do 22 rokov. Trebišovčanku behajúcu za 
TJ Obal servis Košice Katarínu Berešovú čaká v nedeľu v Košiciach debut na maratónskej trati. 
Prečo ste sa rozhodli pre maratónsky debut práve v tomto roku? 
„Môj obrovský sen je zúčastniť sa raz na olympiáde, no a o rok sú predsa hry v Londýne.“ 
Desiateho októbra budete mať len 24 rokov. Nie je to na maratónsky debut priskoro? 
„Je pravda, že ak nepočítam Afričanky, ktoré dosahujú špičkové časy už ako 18–19-ročné, 
vytrvalkyne behajú maratón najlepšie vo veku okolo 30 rokov. Pripúšťam, že na debut je 
možno priskoro, ale londýnska olympiáda je veľká výzva.“ 
Béčkový limit na OH 2012 je 2:43:00 h. Tvrdý alebo prijateľný? 
„Bežím maratón prvýkrát v živote, a až keď ho zvládnem, budem vedieť jednoznačne 
odpovedať na túto otázku. Doteraz som súťažila iba na polovičnej vzdialenosti, kde ľudské telo 
ani zďaleka nie je namáhané tak ako na maratónskej trati.“ 
Koľko kilometrov v kuse ste zatiaľ najviac odbehli? 
„Tréningovo tridsaťtri, súťažne deväťkrát polmaratón. Päťkrát víťazne na MMM v Košiciach, 
dvakrát v Bratislave a dvakrát v Nemecku, kde som si vlani v Karlsruhe utvorila osobák 
1:14:47.“  
Koľko kilometrov ste v príprave na maratónsky debut nabehali tento rok? 
„Mesačne priemerne 450 až 500 km.“ 
H Debatovali ste už s trénerom Gabrielom Valiskom o taktike? 
„Máme presnú predstavu, ako to rozbehnúť. Budem sa riadiť predovšetkým pulzovou 
frekvenciou. V prvej polovici začnem radšej opatrnejšie, polmaratónsky medzičas by mal byť 
niekde na úrovni 1:20 h. No a potom uvidím...“ 
Radili ste sa s nejakým skúseným vytrvalcom, ako úspešne zvládnuť maratónsku trať? 
„Nedávno som na pretekoch v Prahe, kde sa mi 5 km bežalo pocitovo zle, stretla nášho 
maratónskeho rekordéra Róberta Štefka, ktorého veľmi obdivujem. Povedal mi o svojej 
skúsenosti, že ak sa mu v príprave na kratších tratiach nedarilo, maratón odbehol vynikajúco. 
Toto však nemusí platiť pre každého. Môj tréningový partner, štvornásobný maratónsky 
majster Slovenska Imrich Pástor, mi zasa s úsmevom povedal, že musím len bežať, a keď už 
nebudem vládať, mám ešte zrýchliť...“ 
Hovorí sa, že maratón sa začína až na 35. kilometri. Ste bojovník, ktorý dokáže zaťať zuby a prekonávať 
krízy? 
„Pred maratónom mám obrovský rešpekt. Nebude dôležité iba to, ako som fyzicky pripravená, 
ale aj moja psychika. Nijaké preteky som ešte nevzdala. Aj keď som sa vytrápila, vždy som ich 
dokončila. Maratón je však niečo iné.“ 
Čo ak to v nedeľu na prvý raz nevyjde? 
„S trénerom pripúšťame aj takúto alternatívu. Ak to nepôjde, nemá význam trápiť sa, lebo 
dohoda je taká, že potom absolvujem ďalší maratónsky štart do mesiaca znova. Každý má 
predsa právo na omyl a ďalšiu šancu.“ 
Čo považujete za kľúčové, aby ste v Košiciach svoj cieľ splnili? 
„Najmä dobré počasie. Nevyhnutné je tiež poriadne si oddýchnuť pred štartom a pripraviť telo 
na náročný výkon. No a dobre zvládnuť občerstvovanie. S hľadaním mojej fľašky s iontovým 
nápojom mi pomôže priateľ, ktorý ma bude sprevádzať na bicykli.“ 
  
SLOVENKY V MARATÓNE NA OH 
1988 SOUL ĽUDMILA MELICHEROVÁ 45. (2:43:56) 
2004 ATÉNY ANNA PICHRTOVÁ-BALOGHOVÁ28. (2:40:58) 
2008 PEKINGZUZANA TOMASOVÁ-ŠARÍKOVÁ67. (2:49:39) 
Poznámka: Pichrtová-Baloghová je slovenská rodáčka, ale na OH reprezentovala Česko. 
  
Do Košíc aj Biama, MMM pozdravil Gebrselassie 
V Košiciach sa v nedeľu 2. októbra uskutoční 88. ročník Medzinárodného maratónu mieru 
  



KOŠICE 28. septembra (SITA) - Nedeľňajší 88. ročník Medzinárodného maratónu mieru v Košiciach 
podporil aj dvojnásobný olympijský víťaz a štvornásobný majster sveta Haile Gebrselassie. V televíznom 
vystúpení zaželal Etiópčan organizátorom i bežcom veľa šťastia. Od nedele už bývalý svetový rekordér v 
maratóne vyjadril v príhovore obdiv voči krajanovi Abebemu Bikilovi, ktorému je venované tohtoročné 
podujatie v Košiciach. 
Päť dní pred štartom majú organizátori zaregistrovaných na všetky akcie maratónu 6532 bežcov z 38 krajín. 
Na samotnú 42 195 m dlhú trať sa vydá 984 bežcov, polmaratón absolvuje 1814 účastníkov. Láka aj štafeta, 
ktorej každý bežec absolvuje štvrťmaratón. Na 3. ročníku štafiet sa objavilo veľa firemných tímov, medzi 
účastníkmi nebude chýbať prezident spoločnosti U. S. Steel Košice David J. Rintoul, primátor Košíc Richard 
Raši, viceprimátor mesta Ladislav Lazar, členovia skupiny No Name. Svoj v poradí 25. maratón v živote 
absolvuje minister zahraničných vecí Mikuláš Dzurinda. 
V stredu organizátori predstavili aj ďalších favoritov. Do Košíc sa vráti William Biama z Kene, ktorý v roku 
2007 na MMM ako prvý pokoril hranicu 2:10 h. Konkurovať mu budú jeho krajania Petra Kimeli Some 
(osobný rekord 2:10:16 h), Peter Naibei Kwalia (2:12:07), William Kwambai Kipchumba (2:09:41), Elijah 
Kiprono Kemboi (2:11:15), Richard Kipkoros Bartale (maratónsky debut) či Etiópčania Abebe Nekewo Degefa 
(2:09:52) a Ebisa Merga Ejigu (2:14:11). Zo slovenských bežcov sa medzi prihlásenými objavil aj Imrich 
Pástor (2:21:53).  
Súčasťou košického maratónskeho víkendu je aj podujatie Atletika hrou, v ktorej sa organizátori venujú 
najmladším. Vpiatok predpoludním sa približne 500 detí zkošických základných amaterských škôl predstaví 
vcentre mesta, aby predviedli svoju šikovnosť pri základných atletických schopnostiach.  
Organizátori na svojej internetovej stránke kosicemarathon.com pripravili aj internetový televízny prenos. 
Víťaz maratónu má istých 9000 eur plus bonusy za čas. Ak bude jeho výkon pod 2:11 h dostane navyše 3-
tisíc, ak pod 2:08:33 h, čo je traťový rekord, bude suma za víťazstvo navýšená o 6000 eur. V prípade času 
pod 2:07 h dostane bežec 20-tisíc eur. Medzi ženami je za víťazstvo v čase na 2:32 h istých 6000 eur, za čas 
pod 2:26 h 15-tisíc, pod 2:30:50 h (traťový rekord) 10 000 eur a pod 2:32 h 7000 eur. Finančné odmeny 
dostáva prvých desať mužov a šesť žien. 
  
Jitka Hudáková víťazkou 50.ročníka Ostravského Maratónu 
 
Víťazkou jubilejného 50.ročníka Ostravského maratónu sa stala Jitka Hudáková z AK Spartrak Dubnica nad 
Váhom s takmer 12 minútovým náskokom pred druhou Veronikou Jerglíkovou z AO Koběřice a nedávnou 
víťazkou Rajeckého maratónu Petrou Pastorovou z MK Seitl Ostrava. Medzi mužmi zvíťazil Mulugeta 
Serbessa, pred Danom Orálkom a tretí dobehol Jíří Žák, všetci z ČR. Zo Slovákov si najlepšie počínal Vladimír 
Balošák z ŠKP Čadca, ktorý sa umiestnil na celkovom 17-tom mieste. Na polmaratónskej trati sa na celkovom 
druhom mieste v kategórii žien umiestnila Anna Balošáková z ŠKP Čadca. 
Celkové výsledky: 
Ženy 
1. Hudáková Jitka SVK AK Spartak Dubnica nad Váhom 3:10:02 
2. Jerglíková Veronika CZE AO Kobřice 3:21:58 
3. Pastorová Petra CZE MK Seitl Ostrava 3:29:26 
Muži 
1. Serbessa Mulugeta CZE Ortopedie Týn nad Vltavou 2:29:25 
2. Orálek Daniel CZE AC Moravská Slavia Brno 2:29:39  
3. Žák Jiří CZE MK Seitl Ostrava 2:37:24 
Muži nad 50 rokov: 3.miesto Vladimír Balošák, Čadca 
Muži nad 60 rokov: 3.miesto Vladimír Kovalčík, Trenčín 
Polmaratón: 
Ženy nad 50 rokov: 1.miesto Anna Balošáková, Čadca 
Muži nad 40 rokov: 1.miesto Ervín Páleník, Trenčín, 3.miesto Ján Horváth, Banka 
Muži nad 50 rokov: 2.miesto Stanislav Ďuriga, Trenčín 
  
Charfreitag: "Hlavne, že sme sa po roku opäť zišli" 
Kladivára Libora Charfreitaga prehra v stávke s Martinom Klimentom nemrzela, išlo najmä o 
zábavu 
  
TRNAVA 26. septembra (SITA) - Libora Charfreitaga prehra v stávke s Martinom Klimentom nemrzela. 
Na sobotňajších Trnavských memoriáloch v atletike nazbieral kladivársky majster Európy vo vrhačskom 
štvorboji 2906 bodov, ale nebolo to o 300 viac ako Martin Kliment. Po kladive, guli a disku to vyzeralo ešte 
na Charfreitagovo víťazstvo v stávke. Lenže v oštepe prehral bez 2 cm o 13 metrov a jeho vyše 300-boodvý 
náskok sa scvrkol na 141, čo ho stálo 10 pív. 



Dvojnásobný účastník OH (2000, 2004) v hode oštepom Marián Bokor zasa platil po 10 pív všetkým, čo ho 
predstihli v štvorboji. V oštepe totiž neprekonal 65-metrovú hranicu, čo bol predmet stávky. Hodil len 61,20 
m. 
"Boli to výborné preteky v krásnom počasí," hodnotil sobotňajšiu rozlúčku so sezónou 34-ročný Libor 
Charfreitag. "Martin Kliment si v troch disciplínach zlepšil tohtosezónne najlepšie výkony a ja 
som, žiaľ, nedokázal hodiť viac oštepom. Po 10 dňoch užívania silných antibiotík som sa necítil 
najlepšie, ale v sobotu išlo najmä o rozlúčku so sezónou a tiež o to, že po roku sme sa všetci 
znovu zišli a zasúťažili si presne tak, ako sme si to vlani naplánovali. Po pretekoch sme 
niekoľko pív vypili, ale určite nešlo o také počty, o aké sme sa stavili. Ja som vlastne 10 pív 
vyhral a 10 prehral, takže o nič som neprišiel." 
  
V desaťboji titul pre Kaca, sedembojárky nesúťažili 
Majstrovstvá SR vo viacbojoch v Nových Zámkoch - výsledky 
  
NOVÉ ZÁMKY 25. septembra (SITA) - Majstrom Slovenska v atletickom desaťboji sa pri neúčasti dvoch 
najlepších viacbojárov SR Slavena Dizdareviča a Andreja Biciana stal v Nových Zámkoch Lukáš Kaco z 
Mostární MŠK Brezno so ziskom 5084 bodov. V sedemboji žien titul neudelili, neštartovala ani jedna 
pretekárka. 
Výsledky: 
Muži - desaťboj: 1. Lukáš Kaco (Mostáreň MŠK Brezno) 5084, 2. Ján Beňa (AC Malacky) 4984, 3. Rafael 
Šimo-Svrček (AC N. Zámky) 2168. 
Juniori - desaťboj: 1. Matej Halaj (MAC Redox Lučenec) 5783, dorastenci - osemboj: 1. Ferenc Révész (AC 
N. Zámky) 5173, st. žiaci - osemboj: 1. Matúš Jankov (ŠŠK J. A. Komenského Bardejov) 3965, ml. žiaci - 
päťboj: 1. Michal Mecháček (AC Malacky) 2367. 
Juniorky - sedemboj: 1. Monika Weigertová (Slávia ŠŠ Trenčín) 4150, dorastenky - sedemboj: 1. Lucia 
Mokrášová (Spartak Dubnica n/V.) 4899, st. žiačky - sedemboj: 1. Stanislava Lajčáková (AO Svit.) 4440, ml. 
žiačky - päťboj: 1. Patrícia Dermeková (ŠK Comenium Michalovce) 2639. 
  
V Závažnej Porube najrýchlejší M. Novotný a J. Sedláková 
Výsledky nedeľňajšieho 41. ročníka Lesného behu lyžiarov - memoriálu Š. Kubovčíka v Závažnej 
Porube 
  
ZÁVAŽNÁ PORUBA 25. septembra (SITA) - Výsledky nedeľňajšieho 41. ročníka Lesného behu lyžiarov - 
memoriálu Š. Kubovčíka v Závažnej Porube: 
MUŽI: 1. Michal Novotný (ŠKP Štrbské Pleso) 32:52,60 min, 2. Branislav Šarkan (KBL Martin) 33:27,60, 3. 
Radovan Ciernik (KBL Martin) 34:31,29 
ŽENY: 1. Jana Sedláková (Ski Team Štrbské Pleso) 21:30,90 min, 2. Soňa Vnenčáková (AO Svit) 22:20,25, 3. 
Alžbeta Maričová (Meteor Dolný Kubín) 23:17,70 
  
Zomrel bývalý prekážkarský rekordér Dominik Kocinger 
Vo veku 79 rokov zomrel v nedeľu bývalý slovenský rekordér v behu na 400 metrov prekážok a 
známy vodohospodár Dominik Kocinger 
  
BRATISLAVA 25. septembra (SITA) - Vo veku 79 rokov zomrel v nedeľu bývalý slovenský rekordér v 
behu na 400 metrov prekážok a známy vodohospodár Dominik Kocinger. Rodák z Báhoňa (nar. 11. 4. 1932) 
začínal s atletikou v Trnave pod vedením Antona Hajmássyho a postupne sa v čase pôsobenia v Slávii 
Bratislava vypracoval medzi najlepších prekážkarov v bývalom Československu. Jeho slovenský seniorský 
rekord na 400 m prek. mal hodnotu 53,7 sekundy. 
   Dominik Kocinger bol všestranný atlét, viacnásobný majster SR v rôznych atletických disciplínach. 
Vyštudoval Slovenskú vysokú školu technickú v Bratislave a vypracoval sa medzi významných slovenských 
vodohospodárov. V januári 1990 ho vláda SR vymenovala za svojho splnomocnenca pre výstavbu a 
prevádzku Sústavy vodných diel Gabčíkovo-Nagymaros. Významne sa angažoval pri príprave podkladov pre 
obhajobu tohto vodného diela pred Medzinárodným súdnym dvorom v Haagu. Na poste splnomocnenca 
pôsobil do roku 2007. Prezident SR Ivan Gašparovič mu v roku 2007 udelil Rad Ľudovíta Štúra I. triedy za 
mimoriadne významné zásluhy o rozvoj vodného 
hospodárstva.                                                                                     
  
Tóth najlepším chodcom SR v roku 2011  
Najlepším slovenským chodcom v roku 2011 sa stal Matej Tóth  
                                                                                                                                             BACÚCH 24. 



septembra (SITA) - Najlepším slovenským chodcom v roku 2011 sa v ankete spravodaja Slovenská 
chôdza, do ktorej sa zapojilo 36 odborníkov, stal Matej Tóth z VŠC Dukla Banská Bystrica so ziskom 215 
bodov pred oddielovými kolegami Antonom Kučmínom (172 b) a Máriou Czakovou (115 b). Najlepším 
mládežníkom roka sa prvý raz v kariére stal Patrik Spevák z AK Bacúch (9. na MS do 17 rokov a 9. na EP 
medzi juniormi), ocenenie pre najlepšieho trénera roka 2011 si prevzal Juraj Benčík z VŠC Dukla Banská 
Bystrica. Výsledky ankety slávnostne vyhlásili v sobotu večer v horehronskej obci Bacúch po skončení 4. 
ročníka medzinárodných chodeckých pretekov Chôdza na Bacúchu - Cena Jozefa Pribilinca. 
   Matej Tóth, ktorý obhájil minuloročné anketové prvenstvo a vyhral už šiesty raz v rade, v končiacej sa 
sezóne zažiaril v marci v Dudinciach, keď na 50 km dosiahol skvelých 3:39:46 h, čo bol slovenský rekord a 
stále je to tretí najlepší čas v tomto roku na svete. V máji potom skončil na Európskom pohári v Olhau na 
výbornom 2. mieste v pretekoch na 20 km a na MS v Dägu bol na tejto trati štrnásty. 
   "Rok 2011 musím rozdeliť do dvoch častí. Úvodná mi vyšla skvele, zlepšil som si osobné 
rekordy, bol som druhý v Európskom pohári. Druhá, ktorej súčasťou bol aj vrchol roka, 
majstrovstvá sveta v Dägu, mi žiaľ, nevyšla, ako som si predstavoval. Je to pre mňa poučenie 
do budúcnosti," uviedol 28-ročný odchovanec nitrianskej chôdze Matej Tóth. 
   Výsledky ankety: 
   Dospelí: 1. Matej Tóth 215 bodov, 2. Anton Kučmín 172, 3. Mária Czaková 118, 4. Miloš Bátovský 75, 5. 
Dušan Majdán 41, 6. Milan Rízek 19, 7. Miroslava Stašová 7, 8. Barbora Strnadová 3, 9. Zdeno Babík a 
Zdeno Medera po 1. 
   Mládež: 1. Patrik Spevák 192, 2. Katarína Strmeňová 179, 3. Nikola Piliarová 115, 4. Peter Tichý ml. a 
Marcel Fáber po 63, 6. Miroslav Úradník 16. 
   Tréneri: 1. Juraj Benčík 99, 2. Roman Benčík 68, 3. Martin Pupiš/Matej Spišiak (dvojica) 32, 4. Zdeno 
Babík 7, 5. Peter Mečiar 5, 6. Jozef Pavelka 2. 
  
Bátovský štvrtý v Naumburgu a má A-lmit na OH  
Miloš Bátovský splnl v Naumburgu A-limit na OH 2012 v chôdzi na 50 km -  
                                                                                                                                           NAUMBURG 
24. septembra (SITA) -  Miloš Bátovský (VŠC Dukla Banská Bystrica) obsadil na medzinárodných 
majstrovstvách Nemecka v chôdzi v Naumburgu v pretekoch mužov na 50 km 4. miesto a časom 3:56:46 h 
splnil A-limit na budúcoročné olympijské hry v Londýne. Tridsaťdvaročný zverenec trénera Juraja Benčíka je 
štvrtý slovenský atlét s áčkovým limitom, okrem neho ho splnili aj Lucia Klocová (800 m) Dana Velďáková 
(trojskok) a Matej Tóth (20 a 50 km chôdza). 
   "Išlo sa mi celkom dobre, aj keď o ktovieakej forme sa už v mojom prípade nedá hovoriť. Po 
majstrovstvách sveta som mal už len udržiavací tréning," skonštatoval Miloš Bátovský. "Od 
desiateho kilometra to začalo vyzerať s útokom na limit sľubne, na dvadsiatom som mal k 
dobru asi 40 sekúnd, na tridsiatom poldruha minúty a pred záverečnou desiatkou dve minúty. 
Kríza sa objavila až úplne v závere. V posledných štyroch až šiestich kilometroch som trochu 
vypadol z tempa, ale na limit to v pohode stačilo." 
   Naumburskú päťdesiatku vyhral už 42-ročný bývalý svetový šampión Jesús Ángel García zo Španielska za 
3:48:11 h pred Írom Robertom Heffernanom (3:49:28) a obhajcom nemeckého titulu Carstenom Schmidtom 
(3:54:54). Bátovský si o 4:24 min vylepšil tohtosezónne maximum z Dudiniec a A-limit na OH prekonal o 
2:14 min. Štartovalo 17 päťdesiatkárov, 15 preteky dokončili. 
   Slovenská atletika má zatiaľ 10 limitárov na londýnske hry. Okrem už spomenutých "áčkarov" majú na 
konte B-limit diaľkarka Jana Velďáková, kladivárka Martina Hrašnová, chodkyňa Mára Czaková, kladivári 
Libor Charfreitag s Marcelom Lomnickým a chodec na 20 km Anton Kučmín. 
      Ženy - 20km: 1. Seegerová 1:29:20, 2. Henriquesová (Portug.) 1:30:40, 3. Seamanová (Kan.) 1:33:33. 
   Muži - 20 km: 1.Olivares (Mex.) 1:21:02, 2. Simanovič (Biel.) 1:21:15, 3. D. Gomes (Mex.) 1:22:06. 
   Muži - 50 km: 1. J. A. García (Šp.) 3:48:11, 2. Heffernan (Ír.) 3:49:28, 3. C. Schmidt (Nem.) 3:54:54, 4. 
Miloš Bátovský (SR) 3:56:46 - A-limit na OH 2012, 5. Kempas (Fín.) 3:56:51, 6. Boyce (Ír.) 3:57:58. 
  
Tóth v Bacúchu piaty, 800 eur pre Rusa Trofimova 
Matej Tóth po dlhom čase prehral so slovenským súperom, v Bacúchu nestačil na Kučmína 
  
BACÚCH 24. Septembra (SITA) - Matej Tóth obsadil vo 4. ročníku medzinárodných chodeckých pretekov 
Chôdza na Bacúchu - Cena Jozefa Pribilinca v hlavnej kategórii mužov na 10 km piate miesto časom 41:30,9 
min v konkurencii 20 pretekárov. Víťaz vlaňajšieho Svetového pohára na 50 km neobhájil triumfy z 
predchádzajúcich troch ročníkov a po dlhom čase našiel premožiteľa aj medzi slovenskými chodcami, keď sa 
pred neho dostal oddielový kolega z banskobystrickej Dukly Anton Kučmín (4. za 41:03,8). 
   "Išiel som presne tak, ako som predpokladal. Piata priečka presne zodpovedá výkonu na 
úrovni 41:30. Mohol som sa ospravedlniť a neštartovať, no to som zanieteným organizátorom 



nemohol spraviť. S kožou na trh som išiel len kvôli nim, lebo preteky v Bacúchu patria medzi 
moje srdcovky," uviedol po pretekoch Matej Tóth. 
   Z triumfu sa v horehronskom Bacúchu radoval Rus Piotr Trofimov časom 40:18,5 min pred svojím 
krajanom Alexandrom Jargunkinom (40:37,1) a Poliakom Davidom Tomalom (40:51,7). Víťaz zinkasoval 
prémiu 800 eur. Taká istá suma pribudla na účet aj najlepšej v súťaži žien. Poľka Agnieszka Dygaczová 
potvrdila úlohu favoritky a zvíťazila solídnym výkonom 44:54,2 min. Piata z MEJ 2011 Katarína Strmeňová 
bola najlepšia zo Sloveniek, v 13-člennom štartovom poli obsadila 6. miesto časom 52:08,3 min. 
      Muži (10 km): 1. Piotr Trofimov 40:18,5 min, 2. Alexander Jargunkin (obaja Rus.) 40:37,1, 3. David 
Tomala (Poľ.) 40:51,7, 4. Anton Kučmín 41:03,8, 5. Matej Tóth (obaja VŠC Dukla B. Bystrica) 41:30,9, 6. 
Vladimir Savanovič (Srb.) 41:33,8. 
   Ženy (10 km): 1. Agnieszka Dygaczová (Poľ.) 44:54,2 min, 2. Anastasia Jacevičová (Bel.) 45:09,4, 3. 
Brigita Virbalyté (Lit.) 45:18,0,... 6. Katarína Strmeňová (VŠC Dukla B. Bystrica) 52:08,3. 
   Dorastenci (10 km): 1. P. Spevák (AK Bacúch) 43:57,5, dorastenky (5 km): 1. A. Drahotová (ČR) 
23:46,2,... 3. D. Škantárová (AK Bacúch) 27:54,2, žiaci (2 km): 1. Úradník (VŠC Dula) 8:57,6, žiačky (2 km): 
1. Kostičová (Srb.) 9:47,0, 2. R. Piliarová (AK Bacúch) 10:14,3. 
  
V Michalovskom behu víťazstvá P. Kováča a Šebestiánovej 
Výsledky sobotňajšieho 4. ročníka cestného Michalského behu v Trnavej Hore 
  
TRNAVÁ HORA 24. septembra (SITA) - Výsledky sobotňajšieho 4. ročníka cestného Michalského behu v 
Trnavej Hore: 
   Muži: 1. Peter Kováč (MŠK Žiar nad Hronom) 20:16,8 min, 2. Patrik Hrotek (Horná Ves) 20:59,6, 3. Patrik 
Šebestián (AŠK Grafobal Skalica) 21:09,8 
   Ženy: 1. Sylvia Šebestiánová (AŠK Grafobal Skalica) 15:39,6, 2. Monika Píšová (AK Baník Prievidza) 
17:45,9, 3. Marcela Kocholová (MŠK Žiar nad Hronom) 18:59,6 
  
Charfreitag aj Bokor prehrali stávky, platia pivá 
Trnavské memoriály 38. ročník Štítu mesta Trnava  
  
TRNAVA 24. septembra (SITA) - Trnavskí vrhači Libor Charfreitag a Marián Bokor prehrali svoje stávky 
na sobotňajších Trnavských memoriáloch . Kladivársky majster Európy nazbieral vo vrhačskom štvorboji 
2906 bodov a skončil druhý za Matejom Gašajom z Nitry, lenže nezdolal o 300 bodov Martina Klimenta a 
musí mu zaplatiť 10 pív. Brezniansky vrhač sa veľmi snažil, v disku, kladive i oštepe si utvoril tohtosezónne 
maximá a napokon bol jeho súčet 2765 bodov len o 141 bodov slabší ako Charfreitagov. Trinásťnásobný 
majster SR v hode oštepom Marián Bokor musí zasa zaplatiť 10 pív všetkým štyrom (Gašaj, Charfreitag, 
Kliment, Kružliak), ktorých nepredbehol vo vrhačskom štvorboji. V hode oštepom totiž neprekonal 65-
metrovú hranicu, čo bol predmet stávky.  
   Výsledky: 
   MUŽI 
   100 m: Benko (Tatran Sp. N. Ves) 10,84, 200 m: Benko (Tatran Sp. N. Ves) 22,55, 400 m: Kováč (Slávia 
UK Bratislava) 53,02, 800 m: Palkovič (Junior Holíč) 2:04,30, 3000 m: O. Puškár (Slávia Trnava) 9:59,54, 
diaľka (Memoriál A. Hajmássyho): Dobrovodský (Slávia UK) 745, guľa a disk: Gašaj (ŠG Stavbár Nitra) 15,13 
a 55,45, kladivo: Charfreitag (Slávia Trnava) 69,39, Kružliak (ŠG Stavbár Nitra) 61,11, oštep: Bokor (Slávia 
Trnava) 61,20, vrhačský štvorboj (Memoriál M. Čordáša): Gašaj 3058 (guľa: 15,13, disk: 55,45, kladivo: 
59,69, oštep: 39,68), Charfeitag (Slávia Trnava) 2906 (14,59 – 46,20 – 69,39 – 33,55), Kliment (Mostáreň 
MŠK Brezno) 2765 (14,04 – 43,06 – 55,61 – 46,53). 
   ŽENY 
   100 m: Môciková (Slávia UK) 12,98, 200 m: Hanuláková (Slávia Trnava) 26,64, 400 m: Habovštiaková 
(Slávia UK) 58,47, 1500 m (Štít mesta Trnava): Styková (AC Nové Zámky) 4:58,10, diaľka (Memoriál J. 
Butka): Baňovičová (AC Malacky) 527, guľa a disk: Krištofičová (Slávia UK) 14,06 a 42,39, kladivo: 
Charfreitagová (Slávia Trnava) 45,58, oštep: Uhlárová (Slávia Trnava) 24,26, vrhačský štvorboj (Memoriál R. 
Charfreitagovej): Krištofičová 2126 (14,06 – 42,39 – 25,01 – 23,58), E. Charfreitagová 2112 (10,27 – 38,60 
– 45,58 – 22,42). 
  
Smerom k OH 2012 viacero akcií, nominácia atlétov neskôr 
VV SOV vo štvrtok potvrdil termíny niektorých akcií SOV v súvislosti s OH 2012 
  
BRATISLAVA 23. septembra (SITA, SOV) - V súvislosti s prípravami na OH 2012 v Londýne výkonný 
výbor Slovenského olympijského výboru (VV SOV) na svojom zasadnutí vo štvrtok 22. septembra definitívne 
potvrdil termíny niektorých akcií SOV. Informuje o tom portál www.olympic.sk. 

http://www.olympic.sk


   V pondelok 24. októbra dôjde k slávnostnému podpisu slovenskej prihlášky na budúcoročné Hry XXX. 
olympiády, pričom hneď v nasledujúci deň spustí spoločnosť Alpine Pro predaj prvej časti kolekcie 
oficiálneho olympijského oblečenia slovenskej výpravy pre verejnosť. Od 25. do 27. októbra sa uskutoční 
študijná cesta do dejiska OH 2012, na ktorej sa zúčastnia zástupcovia SOV aj športových zväzov. V Bratislave 
sa 15. novembra uskutoční seminár SOV pre kandidátov štartu na OH v Londýne.  
   V roku 2012 sa od začiatku jari plánuje viacero aktivít SOV smerom k OH v Londýne, pričom najväčší 
rozsah bude mať bezmála trojmesačná olympijská štafeta s názvom "Pozdrav Londýnu 2012", ktorá bude od 
1. apríla do 23. júna putovať po rôznych miestach Slovenska. 
   Vzhľadom na to, že budúcoročné majstrovstvá Európy v atletike v Helsinkách vyvrcholia až 1. júla, 
požiadala členka VV SOV a predsedníčka Slovenského atletického zväzu Mária Mračnová o niekoľkodňový 
posun pôvodného termínu schválenia nominácie slovenskej výpravy na OH 2012. VV SOV odsúhlasil, že 
miesto pôvodného termínu 28. júna 2012 schváli nomináciu až 4. júla 2012, aby mohol zohľadniť aj 
prípadné splnenie limitov na ME v atletike. O deň skôr sa uskutoční posledné predolympijské zasadnutie 
štábu SOV pre OH 2012, ktoré pripraví návrh nominácie na rokovanie exekutívy. Termín 43. valného 
zhromaždenia SOV sa posunie z pôvodne avizovaného 30. júna na 7. júla. 
  
Libor Charfreitag "Ak prehrá, platí desať pív" 
Kladivársky majster Európy Libor Charfreitag uzavrel stávku s vrhačom Martinom Klimentom 
  
BRATISLAVA 23. septembra (ŠPORT) - Atléti sú veselá kopa. Vedia sa dobre zabaviť i zažartovať – na 
svoj i cudzí účet. Vrhači nie sú výnimka. Ich sobotňajšia rozlúčka so sezónou na Trnavských memoriáloch 
nebude iba zvyčajný súboj o prvenstvo vo vrhačskom štvorboji, ale má aj zaujímavý náboj v podobe dvoch 
stávok. Do jednej je priamo zainteresovaný kladivársky majster Európy Libor Charfreitag. 
„Vlani 25. septembra pri oslavách storočnice trnavskej atletiky som sa s Martinom Klimentom 
stavil, že o rok ho vo vrhačskom štvorboji na Trnavských memoriáloch zdolám o tristo bodov. 
Ak sa mi to nepodarí, bude ma to stáť desať pív,“ objasňuje s úsmevom pozadie stávky 34-ročný 
trnavský kladivár.  
Niekomu sa môže zdať, že Charfreitag poľahky vyhrá. Lenže o dva roky starší brezniansky vrhač, ktorý v 
juniorskom veku hodil sedemaštvrťkilovým kladivom takmer 63 metrov, bude pre nášho šampióna silný 
súper. Všestranný Kliment má v tomto roku na konte 14,21 m v guli, 42,12 m v disku, kladivom hodil 54,18 
m a v tabuľkách nemá jedine oštepársky výkon. 
„Guľou by som chcel vrhnúť za šestnásť, diskom hodiť 45 metrov a v kladive atakovať 
sedemdesiatku,“ odhaduje svoje aktuálne možnosti Libor Charfreitag. „Verím, že keď dva dni trochu 
potrénujem, stávku vyhrám.“ 
Spomenuté výkony sú oveľa skromnejšie ako jeho osobné rekordy (guľa 17,27, disk 52,63). Treba však 
vziať do úvahy, že ich dosiahol takmer pred 10 rokmi, keď sa počas štúdia na univerzite Southern Methodist 
v Dallase týmto disciplínam aspoň trochu venoval. Teraz je v kurze už len kladivo. 
Charfreitag však priznáva, že nikdy neprišiel na chuť hodu oštepom: „Ak v sobotu prekonám 
štyridsiatku, budem spokojný. Nikdy som tú dlhú palicu nemal rád....“ 
Vo vrhačskom štvorboji je kladivársky šampión rekordér trnavského mítingu. V roku 2005 nazbieral 3247 
bodov za tieto výkony: guľa 16,08, disk 47,53, oštep 38,09, kladivo 73,47. Kliment je zasa obhajca 
prvenstva, vlani získal 2813 bodov. 
„Na rekord si teraz netrúfam, ale vyhrať stávku s Klimentom by som mohol. Predpokladám 
však, že to bude veľmi tesné,“ predpovedá Charfreitag. 
Do druhej stávky spred roka, ktorej rozuzlenie ponúknu Trnavské memoriály, je namočený dvojnásobný 
olympionik Marián Bokor.  
Niekdajší výborný oštepár s osobným rekordom 83,38 m síce v roku 2008 ukončil vrcholovú kariéru a odišiel 
k jednotke čestnej stráže, ale na svoju obľúbenú atletickú disciplínu nezanevrel. Trénuje už iba občas, ale aj 
tak skončil na majstrovstvách SR 2009 druhý a tento rok si dokonca vybojoval už svoj 13. titul! 
„V tejto stávke ide o to, že ak Marián v sobotu neprekoná v oštepe 65 metrov, zaplatí každému 
slovenskému pretekárovi, ktorý skončí vo vrhačskom štvorboji pred ním, desať pív. Stávku 
spečatil svojím podpisom, takže už sa z toho nevykrúti,“ smeje sa oštepárov rovesník a dobrý 
kamarát Libor Charfreitag. 
Tridsaťštyriročný Bokor hodil v tomto roku v máji 68,71 m. Šancu ušetriť niekoľko desiatok eur teda 
nepochybne má. Ako sa to napokon skončí, uvidíme v sobotu.  
V STREDU POD SKALPEL 
Libora Charfreitaga čaká na budúci týždeň v stredu v Bratislave artroskopická operácia pravého 
ramena. Do parády si ho vezme známy odborník Pavol Hajmássy, tiež Trnavčan. „Nejde o nič 
vážne, bude to taká rýchlovka. Bolesť ma trochu obmedzovala pri posilňovaní, ale pred sezónou 
chcem byť úplne v poriadku.“ Kladivársky šampión sa celú sezónu sťažoval na oslabenie 



organizmu a chýbajúcu energiu v dôsledku návratu príznakov boreliózy. „V uplynulých 
týždňoch som absolvoval viacero vyšetrení a konzultácií. Výsledok je ten, že až do marca 
budem pravidelne dostávať penicilínové injekcie,“ prezradil Charfreitag.  
  
Cez víkend súboje v Trnave, Bacúchu a Nových Zámkoch 
Cez víkend na programe tri významné domáce atletické podujatia: Trnavské memoriály, Chôdza 
na Bacúchu - Cena Jozefa Pribilinca a majstrovstvá SR vo viacbojoch 
  
BRATISLAVA 23. septembra (SITA) - Letná atletická sezóna na Slovensku sa blíži k svojmu záveru. Cez 
víkend sú na programe tri významné podujatia. 
V sobotu predpoludním sa na Mestskom atletickom štadióne Antona Hajmássyho v Trnave uskutočnia od 
9.30 h tradičné Trnavské memoriály a 38. ročník Štítu mesta. Muži budú súťažiť v šiestich disciplínach 
(diaľka je Memoriál Antona Hajmássyho) a vrhačskom štvorboji (Memoriál Mikuláša Čordáša), ženy majú tiež 
rovnaký počet disciplín (1500 m je Štít mesta Trnava, diaľka Memoriál Jána Butka) plus vrhačský štvorboj 
(Memoriál Radky Charfreitagovej).  
Na mítingu by mala štartovať slovenská vrhačská špička. V štvorboji sú rekordérmi podujatia Libor 
Charfreitag (3247 bodov v roku 2005) a Lucia Korčeková (2861 bodov v roku 1999). Kladivársky majster 
Európy sa bude snažiť vyhrať stávku s vrhačom MŠK Mostáreň Brezno Martinom Klimentom. Ak chce uspieť, 
musí nazbierať o 300 bodov viac. "Verím, že vyhrám," uviedol 34-ročný atlét usporiadajúcej Slávie Trnava. 
"V sobotu má byť pekné počasie a dúfam, že budú dobré výkony i zábava." Prvenstvá z minulého 
roka obhajujú spomenutý Kliment a domáca Ivona Tomanová. Víťazi memoriálových disciplín a Štítu mesta 
Trnava získajú prémiu 20 eur, v prípade prekonania rekordu ešte bonus 50 eur.  
V sobotu od 12.00 h sa v horehronskom Bacúchu uskutoční 4. ročník chodeckého podujatia Chôdza na 
Bacúchu - Cena Jozefa Pribilinca. Organizátori očakávajú približne 150 pretekárov z 9 krajín.  
Na 10 km mužov sa prvý raz od MS v Dägu predstaví Matej Tóth (VŠC Dukla Banská Bystrica), ktorý vyhral 
doterajšie tri ročníky. Čakajú ho však silní súperi: Ukrajinci Kovalenko a Kazanin, Rusi Jargunkin a Trofimov, 
Trockij a Talaška z Bieloruska či Fedaczynski z Poľska.  
V ženskej kategórii sa predstaví najlepšia slovenská juniorka Katarína Strmeňová, ktorá skončila na ME vo 
svojej kategórii na piatom mieste. Medzi favoritky patria na Bacúchu poľské chodkyne na čele s majsterkou 
krajiny Agnieszkou Dygaczovou a tiež vlaňajšia víťazka Brigita Virbalytéová z Litvy. Príde aj Olena Šumkinová 
z Ruska s osobným rekordom pod 1:26 h na 20 km a o prvenstvo zabojuje určite aj krajanka Irina 
Jumanovová.  
Pre prvých šiestich v hlavných kategóriách vypísali odmeny, víťaz a víťazka dostanú po 800 eur. Štart 
hlavných kategórií mužov a žien je o 13.45 h. Chodecký víkend v Bacúchu vyvrcholí v sobotu večer o 18.00 h 
slávnostným vyhlásením výsledkov ankety Chodec roka 2011.  
V sobotu a v nedeľu budú v Nových Zámkoch bojovať o majstrovské tituly viacbojári vo všetkých 
kategóriách od mladšieho žiactva až po dospelých. Prvý deň sa súťažný program na štadióne na Sihoti začne 
o 11.00 h a v nedeľu o 9.30 h. V sedemboji žien a desaťboji mužov neobhajuje titul nik. Vlani v Trnave totiž 
prvý raz v ére samostatnosti od roku 1993 neštartoval dostatočný počet pretekárov. Prihlásili sa len jeden 
muž a jedna žena. Predtým sa iba raz - v roku 2005 - stalo, že neudelili titul v sedemboji žien.  
  
Valachovič vyhral beh na 3000 m prekážok v Děčíne 
Slovenským úspechom sa skončili preteky v behu na 3000 m prekážok v českom Děčíne 
  
DĚČÍN 22. septembra (SITA) - Slovenským úspechom sa skončili preteky v behu na 3000 m prekážok v 
českom Děčíne. Tohtoročný slovenský šampión Jakub Valachovič (AC Malacky) zvíťazil výkonom 9:26,17 min 
pred Štúrovčanom Jánom Döményom (ŠG Stavbár Nitra), ktorému namerali čas 10:01,03 min. Konkurencia 
však nebola podľa očakávania, keďže tretí v cieli zaostal za Döményom o takmer poldruha minúty. 
   Dvadsaťšesťročný Valachovič mal preteky rozbehnuté na osobný rekord (1. km za 3:01, 2. km za 6:09), 
ale v poslednom kilometri tempo neudržal. "V závere druhého kilometra som mal miernu kolíziu s 
bežcami, ktorých som predbiehal o kolo. Ale nielen to rozhodlo, že som napokon dosiahol slabší 
čas. Myslím si, že som jednoducho nesiahol na dno svojich síl, akoby sa sezóna pre mňa 
skončila už pred týmito pretekmi," uviedol Jakub Valachovič.  
    Muži - 3000 m prek.: 1. Valachovič (SR/AC Malacky) 9:26,17, 2. Dömény (SR/ŠG Stavbár Nitra) 
10:01,03, 3. Motl (ČR) 11:23,44. 
  
Juniori Stavbára ŠG Nitra napokon štvrtí v EP klubov 
Juniori ŠG Stavbár Nitra obsadili v B-kategórii Európskeho pohára družstiev v bosnianskej Tuzle 
so ziskom 73 bodov 4. miesto - aktualizované znenie 
 



  TUZLA 22. septembra (SITA) - Juniori ŠG Stavbár Nitra obsadili v B-kategórii Európskeho pohára 
družstiev v bosnianskej Tuzle so ziskom 73 bodov 4. miesto spomedzi sedem tímov a udržali pre slovenského 
šampióna túto kategóriu aj pre rok 2012. Juniorky Spartaka Dubnica n/V. skončili až šieste, takže tohtoročné 
slovenské majsterky budú o rok štartovať až v C-kategórii EP juniorov. 
   "Nebyť diskvalifikácie Olejníka na 400 m, mohli sme skončiť aj na tretej priečke. Ak by sme 
mali hosťujúcich pretekárov v rámci povolenej kvóty, možno by sme bojovali o prvenstvo," 
uviedol tréner atlétov ŠG Stavbár Martin Illéš. O jediné individuálne prvenstvo slovenského majstra sa 
postaral v hode kladivom Tomáš Kružliak výkonom 67,04 m. 
   Výsledky atlétov Stavbára ŠG Nitra: 
   1. miesto:  
   Tomáš Kružliak - kladivo - 67,04 
   2. miesto: 
   Ondrej Bartoň - oštep - 51,65 
   Ján Šuba - trojskok - 13,75 
   Ján Dömény - 3000 m prek. - 9:44,97 
   4 x 400 m (Privalinec, Olejník, Schneidgen, Danáč) - 3:27,57 
   3.miesto: 
   Michal Holica - guľa - 14,37 
   Michal Holica - disk - 44,02 
   Nazar Malakan - žrď - 400 
   Roman Olejník - 400 m prek. - 57,24 
   4. miesto: 
   Patrik Schneidgen - 1500 m - 4:26,12 
   Patrik Krajč - 110 m prek. - 15,28 
   5. miesto: 
   Patrik Krajč - diaľka - 597 
   4 x 100 m (Krajč, Šuba, Juhaščík, Bartoš) - 44,96 
   6. miesto: 
   Denis Danáč - 800 m - 2:05,25 
   Jakub Juhaščík - 200 m - 23,57 
   Patrik Šedivý - 3000 m - 10:31,40 
   7. miesto: 
   Ján Šuba - výška - 175 
   Jakub Juhaščík - 100 m - 11,89 
   diskvalifikovaný: 
   Roman Olejnik - 400 m  
   Poradie družstiev: 1. Nike Klajpeda (Lit.) 87, 2. AK Novi Beograd (Srb.) 84, 3. AK Zenica (Bosna a H.) 79,5, 
4. ŠG Stavbár Nitra (SR) 73, 5. Tampere (Fín.) 70,5, 6. PAC (Hol.) 68, 7. CoA Lausanne (Švaj.) 66. 

  
Poprední európski chodci mieria na Bacúch  
Chôdza na Bacúchu - Cena Jozefa Pribilinca už na certifikovanej trati, pre víťazov po 800 eur 
  
   BANSKÁ BYSTRICA 21. septembra (SITA) - V Bacúchu sa v sobotu 24. septembra uskutoční 4. ročník 
chodeckého podujatia Chôdza na Bacúchu - Cena Jozefa Pribilinca. Na Horehronie mieri 150 pretekárov z 9 
krajín. Na 10-kilometrovej trati si zmerajú sily muži i ženy a konkurencia je oveľa väčšia ako pred rokom. 
Prvenstvo medzi mužmi obhajuje slovenský reprezentant Matej Tóth, ktorý vyhral doterajšie tri ročníky. 
Tentoraz však nepatrí medzi top favoritov.  
   "Netrúfam si povedať, na čo mám. Nie som vo forme. Cítim sa v určitom prechodnom období. 
V Bacúchu sa však ide desiatka, na ktorej sa dá chytiť eufória. Vyskúšal som si tempo a 
rozhodne si nechcem spraviť hanbu. Konkurencia je veľká, silní sú Rusi, Bielorusi či Ukrajinec 
Kovalenko. Poliaci mali majstrovstvá krajiny a podľa časov sú vo výbornej forme. Taktickejšie 
preteky by mi teda viac vyhovovali, najlepšie by bolo, keby sa išlo čo najdlhšie v skupinke. 
Nepokladám sa za top favorita, ale nevidím to beznádejne," uviedol v stredu na tlačovej konferencii 
v Banskej Bystrici najúspešnejší slovenský chodec súčasnosti Matej Tóth. 
   V ženskej kategórii sa predstaví najlepšia slovenská juniorka Katarína Strmeňová, ktorá skončila na ME vo 
svojej kategórii na piatom mieste. Medzi favoritky patria na Bacúchu poľské chodkyne na čele s majsterkou 
krajiny Agnieszkou Dygaczovou a tiež vlaňajšia víťazka Brigita Virbalytéová z Litvy. Príde aj Olena Šumkinová 
z Ruska s osobným rekordom pod 1:26 h na 20 km a o prvenstvo zabojuje určite aj krajanka Irina 
Jumanovová.  



   V dorasteneckej kategórii sa predstaví domáci Bacúšan Peter Spevák, ktorý sa hrdí 9. miestom z 
majstrovstiev sveta do 17 rokov. Na štarte bude spolu s ním až päť súrodencov. "Podujatie sa rozrastá, 
prekvitá, za čo musím poďakovať Bacúšanom a vedeniu obce. Ľudia sú obetaví, pociťujem k 
nim veľkú vďačnosť, pretože pomohli k rozvoju chodeckého športu na Slovensku. Z AC Bacúch 
je v tomto roku prihlásených 25 pretekárov. V klube je dokonca chodec z Trnavy, pretože 
ponúka dobré podmienky na prípravu mládeže. Na samotných pretekoch si zmerajú slovenskí 
mladí chodci sily so zahraničnými mládežníkmi až z ôsmich krajín," ozrejmil tréner chodcov Dukly 
Banská Bystrica a spoluzakladateľ pretekov na Bacúchu Juraj Benčík.  
   Súčasťou podujatia bude aj kategória kilometer pre zdravie, čiže chôdza pre každého. Vlani si kilometrový 
okruh vyskúšalo tridsať ľudí. Večerný sobotňajší program ponúkne aj vyhlásenie ankety o najúspešnejšieho 
chodca za rok 2011 v kategóriách dospelí, mládež a tréner.  
   Novinkou 4. ročníka Chôdza na Bacúchu je zmenená trať. "Okruh je modifikovaný, aby nebolo na 
trati prevýšenie. Pretekári ho považovali doteraz za veľmi ťažký. Nový okruh na hlavnej ulici v 
obci Bacúch má tisíc metrov a je certifikovaný. Víťazi v kategóriách muži a ženy dostanú 800 
eur, honorované sú aj štvrté i piate pozície. Tento ročník sme posunuli na vyššiu úroveň než 
vlani, a to nielen do kvantity, ale aj kvality," uviedol predseda organizačného výboru František Kán. 
  
Víťazmi Heidlerová a Pars, prémia aj pre Hrašnovú 
Kladivársky seriál IAAF Hammer Throw Challenge 2011 - konečné poradie 
  
MONTE CARLO 21. septembra (SITA) - Medzinárodná asociácia atletických federácií (IAAF) zverejnila 
konečné poradie kladivárskeho seriálu, v ktorom štartovali aj slovenskí rekordéri Martina Hrašnová a Libor 
Charfreitag. 
   Hoci atlétke banskobystrickej Dukly sezóna nevyšla a v júli ju predčasne ukončila, v celkovom poradí 
skončila aj tak na 7. mieste a má nárok na prémiu 4500 dolárov. Európsky šampión Charfreitag nemal toľko 
šťastia, lebo absolvoval len dve súťaže, ktoré sa počítali do hodnotenia. Ak by na chýbajúcej tretej hodil 
aspoň 70 metrov, bral by aj on nejakú prémiu. Posledný - dvanásty Poliak Ziólkowski (bral 500 USD) mal 
totiž súčet troch najlepších výsledkov 221,00 m a slovenský rekordér mal z dvoch 152,91 m. 
   Celkovými víťazmi seriálu sa stali vicemajstri sveta z Dägu Nemka Betty Heidlerová a Krisztián Pars z 
Maďarska, ktorí získali po 30 000 USD. 
   Konečné poradie: 
   MUŽI: 1. Krisztián Pars (Maď.) 239,03 m (3 hodnotené mítingy), 2. Dilšod Nazarov (Tadž.) 235,72 (3), 3. 
Primož Kozmus (Slovin.) 233,90 (3), 4. Litvinov (Rus.) 232,56 (3), 5. Vizzoni (Tal.) 232,44 (3), 6. Esser 
(Nem.) 231,92 (3),... 13. Libor Charfreitag (SR) 152,91 (2). 
   ŽENY: 1. Betty Heidlerová (Nem.) 228,09 m (3 hodnotené mítingy), 2. Yipsi Morenová (Kuba) 220,46 (3), 
3. Kathrin Klaasová (Nem.) 219,77 (3), 4. Lysenková (Rus.) 218,51 (3), 5. Z. Marghievová 214,58 (3), 6. G. 
Marghievová (obe Mol.) 204,75 (3), 7. Martina Hrašnová (SR) 203,53 (3). 
  
J. Velďáková vyhrala diaľku vo Varšave 
  
 Bratislava 21 septembta (SITA) Jana Velďáková (VŠC Dukla B. Bystrica) zvíťazila v súťaži diaľkarok na 
2. Ročníku Memoriálu Kamily Skolimowskej vo Varšave výkonom 655 cm (vietor +2,2 m/s). 
Zverenkyňa trénera Radoslava Dubovského predstihla Nórku Renströmovú o 2 cm. Velďákovej varšavská 
séria: 634 (+2,1 m/s) - x - x - x - x - 655. 
 MUŽI  
100 m: 1. Pérez (Kuba) 10,31  
400 m: 1. Pistorius (JAR) 46,65  
800 m: 1. Ksczot 1:45,48, 2. Lewandowski (obaja Poľ.) 1:49,48  
guľa: 1. Cantwell (USA) 21,42, 2. Armstrong (Kan.) 21,23, 3. Majewski (Poľ.) 20,83  
disk: 1. Kanter (Est.) 67,99, 2. Kövágó (Maď.) 66,69, 3. Urbanek 64,37, 4. Malachowski (obaja Poľ.) 63,93  
kladivo: 1. Fajdek (Poľ.) 77,96, 2. Pars (Maď.) 76,97  
ŽENY  
100 m: 1. Douglasová (V. Brit.) 11,52,... 4. Otteyová (Slovin.) 11,84  
diaľka: 1. J. Velďáková (SR) 655, 2. Renströmová (Nór.) 653  
kladivo: 1. Lysenková (Rus.) 72,19, 2. Wlodarczyková (Poľ.) 71,02 
  
Bérešová pri svojom debute na MMM chce olympijský limit 
K favoritkám na 88. ročníku MMM patria popri Keňankách a Etiópčankách aj Bieloruska Maryna 
Damancčevičová a Ruska Irajda Alexandrovová 
  



KOŠICE 20. septembra (SITA) - Dvadsaťštyriročná slovenská vytrvalkyňa Katarína Bérešová chce pri 
svojej maratónskej premiére v prvú októbrovú nedeľu na 88. ročníku Medzinárodného maratónu mieru 
(MMM) zabojovať o splnenie limitu na olympijské hry 2012 do Londýna. Premiérový maratón absolvuje v 
Košiciach aj Etiópčanka Netsanet Tollová-Dubeová, ktorá je ešte o dva roky mladšia ako Bérešová. 
Londýnsky B-limit má hodnotu 2:43:00 h, A-limit je ešte o šesť minút tvrdší. "Intenzívny trojtýždňový 
tréning som absolvovala v Štrbskom Plese. Tento týždeň ešte budem dolaďovať formu a potom 
už len ľahko trénovať. Mojou snahou je zdolať trať za 2:40 h, prípadne 2:42 h, aby som splnila 
limit," povedala v utorok Bérešová 
   Organizátori 88. ročníka MMM predstavili aj ďalšie favoritky. Medzi ženami bude ašpirovať na víťazstvo 
Bieloruska Maryna Damancčevičová (1984), ktorá bola tohto roku na maratóne v Krakove tretia, pričom 
dosiahla osobný rekord 2:35:22 h. S osobným rekordom 2:36:13 h prichádza do Košíc Ruska Irajda 
Alexandrovová. Prekvapiť môže aj Naomi Jepngetichová z Kene či niektorá z troch Etiópčaniek, 
predovšetkým Halima Hassenová-Berisová.  
   Na klasickú maratónsku trať sa zatiaľ do Košíc prihlásilo takmer 1000 bežcov. Rekordný je záujem o 
polmaratón a ďalšie súťaže. Celkovo sa na MMM k 15. septembru prihlásilo 6284 účastníkov z 35 krajín 
sveta. Medzi prihlásenými je aj slovenský minister zahraničných vecí Mikuláš Dzurinda. 
   Novinkou tohtoročného maratónu bude sedem hudobných stanovíšť a pódií rozmiestnených na trase dlhej 
5 kilometrov, kde môžu nadšenci absolvovať svoj hudobný maratón. Medzi in-line korčuliarmi, ktorí sa 
postavia na trať 88. ročníka košického maratónu, bude aj Igor Timko, ktorý najskôr odkorčuľuje 20 km a 
potom vyštartuje na posledný štvrtý úsek bežeckej štafety, ktorú rozbehnú jeho kolegovia z kapely No name. 
   Agentúra SITA vydá k správe zvukovú nahrávku. 
  
Dubničanky v B-kategórii EP junioriek na 6. mieste 
Družstvo junioriek AK Spartak Dubnica n/V. obsadilo v B-kategórii Európskeho pohára 
družstiev so ziskom 67,5 bodu 6. miesto 
  
TUZLA 20. septembra (SITA) - Družstvo junioriek AK Spartak Dubnica n/V. obsadilo v B-kategórii 
Európskeho pohára družstiev so ziskom 67,5 bodu 6. miesto a pre tohtoročné majsterky SR (šampionát bude 
8. 10.) neudržali pozíciu v tejto kategórii. Z Dubničaniek vyhrala svoju disciplínu len Radka Janoušková (1500 
m), druhá skončila žrdkárka Klaudia Stanková, tretie priečky si vybojovali Barbora Plešavská (400 m), Lucia 
Mokrášová (100 m prek.) a štafeta na 4 x 400 m. 
   Výsledky atlétok Spartaka Dubnica n/V.: 
   1. miesto: 
   Radka Janoušková -1500 m - 4:53,93 
   2. miesto: 
   Klaudia Stanková - žrď - 300 
   3. miesto: 
   Barbora Plešavská - 400 m - 1:00,50 
   Lucia Mokrášová - 100 m pr- 14,48 
   štafeta 4 x 400m - 4:05,63 
   4. miesto: 
   Patrícia Koníčková - 800 m - 2:24,88 
   Monika Hornákova - 3000 m prek. - 13:28,08 
   Kristína Kvasnicová - oštep - 34,92 
   štafeta 4 x 100m - 50,52 
   5. miesto: 
   Petra Letková - kladivo - 31,87 
   Lucia Mokrášová - výška - 163 
   Martina Margolienová - 100 m - 13,13 
   Barbora Plešavská - 200 m - 26,55 
   Mirka Nicolanska - 3000 m - 13:16,69 
   6. miesto: 
   Kristína Kvasnicová - disk - 30,43 
   Annamária Hrvolová - trojskok - 9,79 
   Petra Letková - guľa - 8,86 
   7. miesto: 
   Jana Floreková - 400 m prek - 1:09,49 
   Annamária Bohucká - diaľka - 442 
   Konečné poradie: 1. KJK Vike (Est.) 91,5 b., 2. AK Sloboda Tehnograd (Bosna a H.) 89, 3. Nike Klajpeda 



(Lit.) 80, 4. Tampere Pyrintö (Fín.) 74, 5. Kromos Ľubľana 72,5, 6. AK Spartak Dubnica n/V. 67,5, 7. HSA 
Annecy (Fr.) 57,5. 
  
Dobrovodský šiesty v Jerevane 
Dobrovodský 6. na Pohári Roberta Emmijana 
  
JEREVAN 18. septembra (SITA) - Jaroslav Dobrovodský (Slávia UK Bratislava) obsadil na Pohári Roberta 
Emmijana v skoku do diaľku v arménskom Jerevane 6. miesto výkonom 763 cm. Zvíťazil domáci Vardan 
Pahlevanian, ktorý skočil rovných 8 metrov. 
  
Majdán a Abbatantuonová vyhrali v Balassagyarmate 
Na 24. ročníku Ipeľského chodeckého gala v maďarskom Balassagyarmate si výborne počínali 
aj slovenskí reprezentanti 
  
BALASSAGYARMAT 19. septembra (SITA) - Na 24. ročníku Ipeľského chodeckého gala v maďarskom 
Balassagyarmate si výborne počínali aj slovenskí reprezentanti. Dušan Majdán (VŠC Dukla B. Bystrica) 
zvíťazil v súťaži mužov na 10 km časom 42:34 min a nádejná Nitrianka Nikoleta Abbatantuonová bola 
najlepšia v pretekoch žiačok na 3 km, keď si časom 15:45 min zlepšila osobný rekord. V kategórii juniorov 
na 10 km obsadil Peter Tichý ml. 2. miesto časom 46:33 min za Maďarom Miklósom Srpom (45:33). 
  
Medgyesová štvrtá v marockom Tangere 
Atletický míting v marockom Tangere  
  
TANGER 19. septembra (SITA) -  Renáta Medgyesová (VŠC Dukla B. Bystrica) ukončila letnú atletickú 
sezónu štvrtým miestom a výkonom 613 cm na nedeľňajšom medzinárodnom mítingu v marockom Tangere, 
ktorému šéfoval legendárny strednotratiar Hicham El Guerrouj. Zvíťazila Rumunka Tigauová (624) pred 
Kolaričovou zo Slovinska (623) a Lotyškou Grivovou (622). 
      Muži - 100 m: Chambers (V. Brit.) 10,28, Ouhadi (Mar.) 10,32, 200 m: Waugh (Jam.) 20,71, 1500 m: 
Moustaoui 3:36,33, Iguider (obaja Mar.) 3:36,57, C. Ndiwa (Keňa/Spartak Dubnica n/V.) 3:38,69, 3000 m: 
Gathimba (Keňa) 7:50,94, 400 m prek.: I. Phillips (Jam.) 49,62, Derevjagin (Rus.) 49,92, diaľka: Berrabah 
(Mar.) 804, guľa: Armstrong (Kan.) 21,75, Fortes (Portug.) 20,61, Cantwell (USA) 20,58. 
   Ženy - 100 a 200 m: Fergusonová-McKenzieová (Bah.) 11,46 a 22,81, 800 m: Akkaouiová (Mar.) 2:02,65, 
1500 m: Simpsonová (USA) 4:15,07, 400 m prek.: Titimecová (Ukr.) 57,29, diaľka: Tigauová (Rum.) 624,... 
4. Medgyesová (SR) 613. 
  
Dve prvenstvá D. Velďákovej, rýchla Slaničková 
Majstrovské tituly v českej atletickej extralige získali muži Dukly Praha a ženy USK Praha 
  
PRAHA 18. septembra (SITA) - Majstrovské tituly v českej atletickej extralige získali muži Dukly Praha a 
ženy USK Praha. Na titule vysokoškoláčok má zásluhu aj  Dana Velďáková, ktorá vo svojich posledných 
pretekoch v sezóne, iba niekoľko hodín po návrate z finálového mítingu Diamantovej ligy IAAF v Bruseli (6. 
miesto), vyhrala diaľku výkonom 622 cm a aj trojskok, keď dosiahla 13,97 m. Solídne si počínala aj Lucia 
Slaničková, ktorá obsadila v diaľke 2. miesto za Velďákovou výkonom 602 cm a druhá bola aj na 400 m 
prekážok, keď časom 59,62 iba o jedinú stotinu zaostala za vlastným slovenským výkonom roka. V chôdzi 
žien na 5000 m na dráhe skončila tretia účastníka MS v Dägu Mária Czaková časom 23:46,21 min. 
   Výsledky Slovákov: 
   Muži - 800 m: 7. Páleník 1:58,76, 110 a 400 m prek.: 7. a 5. T. Čelko 16,91 a 53,49. 
   Ženy - 400 m prek.: 2. Slaničková 59,62, diaľka: 1. D. Velďáková 622, 2. Slaničková 602, trojskok: 1. D. 
Velďáková 13,97, 5000 m chôdza: 3. Czaková 23:46,21. 
  
Valachovič najlepší aj v Dolných Bojanoviciach 
Cestný beh na 6 km "Burčáková šestka" v Dolných Bojanoviciach - výsledky 
  
DOLNÉ BOJANOVICE 19. septembra (SITA) - Po sobotňajšom triumfe na Veľkej cene Holíča zvíťazila 
slovenská jednotka v behu na 3000 m prekážok Jakub Valachovič (AC Malacky) aj v nedeľu na cestnom behu 
"Burčáková šestka" v Dolných Bojanoviciach na Morave. Šesťkilometrovú trať zvládol za 19:17 min, pred 
druhým v cieli Rostislavom Puklom (VSK Univerzita Brno) mal 23-sekundový náskok. 
   Výsledky: 
   Muži (6 km): 1. Jakub Valachovič (AC Malacky) 19:17 min, 2. Rostislav Pukl (VSK Univerzita Brno) 19:40, 
3. Ľubomír Rehuš (AŠK Grafobal Skalica) 19:53 



  
V Holíči víťazstvo Valachoviča 
Výsledky sobotňajšieho 19. ročníka Veľkej ceny mesta Holíč v behu 
  
HOLÍČ 18. septembra (SITA) - Výsledky sobotňajšieho 19. ročníka Veľkej ceny mesta Holíč v behu: 
   Muži (8,4 km): 1. Jakub Valachovič (AC Malacky) 27:42 min, 2. Patrik Portašík (AŠK Grafobal Skalica) 
27:57, 3. Ľubomír Rehuš (AŠK Grafobal Skalica) 28:00 
   Ženy (4,5 km): 1. Marta Durnová (ČR) 18:17 min, 2. Katarína Hofirková (ČR) 18:18, 3. Zuzana Pribulová 
(Suchá nad Parnou) 18:40 
  
Kenskí víťazi Bratislavského nočného behu 
3. ročník River Park Night Run v Bratislave - výsledky 
  
BRATISLAVA 17. septembra (SITA) - Víťazmi 3. ročníka Bratislavského nočného behu - River Park Night 
Run 2011 sa v sobotu stali Keňania Thomas Lokomwa (27:32 min) a Joyce Kiplimová (30:36). 
   Výsledky: 
   muži (9 km): 1. Thomas Lokomwa (Keňa) 27:32 min, 2. Lukáš Olejníček (ČR) 28:30, 3. Imrich Magyar (AC 
Nové Zámky/behame.sk) 28:48 
   ženy (9 km): 1. Joyce Kiplimová (Keňa) 30:36, 2. Ľubomíra Baníková (Spartak Dubnica) 34:00, 3. Katarína 
Pokorná (Slávia STU Bratislava) 35:04 
  
Svetový rekordér Bubka v hľadisku NTC v Bratislave 
Sergej Bubka prišiel podporiť svojho syna v zápase Davisovho pohára v Bratislave 
  
  RATISLAVA 17. septembra (SITA) - Bratislavské stretnutie Slovensko - Ukrajina v rozhodujúcom 2. kole 
play-off o zotrvanie v I. skupine euroafrickej zóny Davisovho pohára tenisových reprezentačných družstiev 
mužov si nenechal ujsť ani svetový rekordér v skoku o žrdi Sergej Bubka. Štyridsaťsedemročný Ukrajinec 
zavítal v sobotu do Národného tenisového centra, kde prišiel podporiť svojho syna Sergeja. Bubka mladší 
nastúpil spoločne so Sergijom Stachovským na duel proti domácej dvojici Filip Polášek, Igor Zelenay.  
   Sergej Bubka st. je držiteľom absolútnych maxím v skoku o žrdi na otvorenom štadione (614 cm z roku 
1994 zo Sestriere) i v hale (615 cm z Donecka 1993). V súčasnosti je šesťnásobný majster sveta a 
olympijský víťaz zo Soulu je predsedom Ukrajinského národného olympijského výboru, členom 
Medzinárodného olympijského výboru a viceprezidentom IAAF.  
   Bubka pricestoval na Slovensko v sobotu, v Bratislave by mal stráviť jednu noc. Naposledy navštívil mesto, 
v ktorom na mítingu P-T-S v roku 1984 skočil svoj prvý svetový rekord na otvorenom štadióne (585), v 
decembri 2007 pri oslavách 15. výročia vzniku Slovenského olympijského výboru. V Bratislave potom zlepšil 
svetové maximum ešte raz, v roku 1988 prekonal 605 cm. 
  
Vašák a Albertová víťazmi Behu Slovenským rajom 
Výsledky 28. ročníka Behu Slovenským rajom na Čingove 
  
ČINGOV 17. septembra (SITA) - Výsledky 28. ročníka Behu Slovenským rajom na Čingove: 
   Muži (9 km): 1. Jozef Vašák (AK Steeple Poprad) 36:08,8 min, 2. Matúš Vnenčák (Riochata Vysoké Tatry) 
36:21,3, 3. Lukáš Olejár (TU Zvolen) 37:00,6 
   Ženy (6 km): 1. Brigita Albertová (Paramushing Levoča) 29:55,9 min, 2. Zuzana Kartúsková (Spišská Nová 
Ves) 38:52,3 
  
Šprintér Thompson: Najviac ho potešil kamarátov skalp 
Šprintér RICHARD THOMPSON dokázal, o čo sa márne snažili Christie, Greene či Mitchell 
  
Bratislava 17.septembra (Šport )Podpis víťaza dubnickej stovky Richarda Thompsona patril medzi cenné 
úlovky zberačov autogramov. FOTO DUŠAN KOUTNÝ 
Dokázal, o čo sa márne pokúšali už roky viacerí šprintérski velikáni. Najlepší čas Američana Calvina Smitha 
na stovke na slovenskom území sa snažili prekonať olympijskí víťazi a majstri sveta Linford Christie, Maurice 
Greene či Dennis Mitchell, no podarilo sa to až Richardovi Thompsonovi. Dvadsaťšesťročný Trinidadčan vo 
štvrtok v Dubnici vo svojich posledných tohtoročných pretekoch prešprintoval stovku za 10,05, o dve stotinky 
rýchlejšie ako Smith pred 23 rokmi na chýrnej bratislavskej pétéeske. Organizátori označili jeho čas za 
najlepší výkon 9. ročníka Atletického mosta. 
„Na Slovensku štartovalo veľa špičkových šprintérov, preto je pre mňa česť, že môj čas na stovke je u vás 
najlepší,“ vravel Thompson v klbku novinárov. „Inak to bol z mojej strany pekný záver sezóny. Rozlúčil som 



sa víťazstvom a skalpom Kima Collinsa, ktorého sa mi v tomto roku nepodarilo ešte ani raz predbehnúť. 
Teraz to konečne vyšlo. Sme dobrí priatelia, vždy sa doberáme, kto je lepší. Celý rok mal navrch Kim, aspoň 
teraz budem chvíľku kráľom ja.“ 
Thompsona k výbornému času 10,05 dotlačili kvalitní súperi – Collins, Frater a Chambers bežali tiež 
rýchlejšie ako doterajší rekord štadióna 10,12 – a výrazne mu pomohlo, že večer nefúkal protivietor ako 
v popoludňajších šprintérskych disciplínach Atletického mosta 2011.Thompson:  
„Keď som v stredu prišiel do Dubnice, pršalo a bolo dosť chladno. Teraz sme mali oveľa lepšie podmienky, 
ale nie ideálne. Myslím si, že na tomto štadióne sa dá bežať ešte rýchlejšie, možno aj pod 10 sekúnd.“ 
Trinidadský šprintér, ktorý v auguste o stotinku zlepšil na 100 m národný rekord Ata Boldona na skvelých 
9,85, si nevedel vynachváliť výbornú atmosféru a perfektnú divácku kulisu.  
„Pred príchodom na Slovensko som sa trochu obával, či ľudia majú radi atletiku a rozumejú jej,“ priznal 
trinidadský šprintér. „Počas mítingu som však rýchlo pochopil, že moje obavy boli zbytočné. Fantastickí diváci 
mi dodali mnoho pozitívnej energie. Ak ma organizátori pozvú, o rok znovu rád prídem.“ 
Po dubnickom mítingu zamieril Richard Thompson domov. Chvíľku bude oddychovať a potom sa pustí do 
prípravy na olympijskú sezónu. V Londýne obhajuje na stovke striebro z Pekingu 2008. 
„Úprimne: Usain Bolt je ďaleko pred všetkými a skvelý je aj Yohan Blake. Od môjho pekinského úspechu sa 
mnohí výrazne zrýchlili, preto obhajoba striebra nebude vôbec jednoduchá,“ zdôraznil Thompson. „Ak by 
som získal v Londýne ďalšiu olympijskú medailu, bolo by to fantastické. Mám pred sebou nesmierne ťažkú 
úlohu, ale verím, že Boh mi pomôže.“  
NAJRÝCHLEJŠÍ STOVKÁRI NA NAŠOM ÚZEMÍ 
10,05    RICHARD THOMPSON (Trin. a Tob.)  2011Dubnica 
10,07    CALVIN SMITH (USA)1988Bratislava 
10,07    KIM COLLINS (Sv. Krištof a Nevis)     2011Dubnica 
10,08    DANIEL EFFIONG (Nig.)   1994Bratislava 
10,09    MICHAEL FRATER (Jam.)   2011Dubnica 
10,10    DWAIN CHAMBERS (V. Brit.)   2011 Dubnica 
10,12    MICHAEL RODGERS (USA)   2009Dubnica 
  
PLUSY A MÍNUSY ATLETICKÉHO MOSTA 2011 
+ Rekordy štadióna až v 8 z 13 disciplín hlavného programu, organizátori túžili po 5 až 7. 
+ Dramatické súboje - v ženskom kladive medzi Heidlerovou a Lysenkovou, kvarteta Thompson, Collins, 
Frater, Chambers na 100 m mužov a kenského tria Kemboi, Kipsiele Koech, Mbugua v stípli. 
+ Pekná päťtisícová divácka kulisa, ideálne počasie a výborný moderátor hlavného programu. 
- Roblesovo odrieknutie účasti pár hodín pred mítingom, takže z avizovaného hlavného magnetu podujatia, 
Kubáncovho duelu s Američanom Richardsonom nič nebolo. 
- Absencia slovenskej špičky v hlavnom programe, zaúradovali však zranenia, choroby a pokles formy po MS. 
- Niektorí špičkoví atléti sa po dlhej sezóne už cítili unavení a mysľou boli viac na dovolenkách ako v Dubnici. 
Netvrdíme však, že sa nesnažili odviesť stopercentný výkon.   
Prekážkar JASON RICHARDSON aj bez Roblesa zabehol výborných 13,08 sekundy 
O rok už pod trinásť 
„Len aby nefúkal silný protivietor. Zatiaľ to nevyzerá ružovo,“ poznamenal majster sveta v behu na 110 m 
prekážok Jason Richardson v našej debate v útrobách dubnického štadióna krátko pred slávnostným 
otvorením mítingu. 
Po nečakanej absencii svetového rekordéra a olympijského víťaza Dayrona Roblesa, ktorému kubánske 
ministerstvo športu v poslednej chvíli zakázalo štart na Atletickom moste so zdôvodnením, že sa má šetriť na 
Panamerické hry, ostali Američanovými súpermi len nevyspytateľný vietor a ešte stopky. Prvý sa nad ním 
zľutoval a bolo takmer bezvetrie (-0,1 m/s) a s druhým si poľahky poradil on sám. 
Dvadsaťpäťročný Texasan už v žiari reflektorov upaľoval svojím nezvyčajným prekážkarským štýlom ako 
víchor. Výsledok - 13,08! Nestačil mu ani európsky šampión a bronzový z MS v Dägu Brit Andy Turner. 
Zaostal o priepastných 41 stotín! 
„Nečakal som, že v aj závere sezóny budem behať ešte takto rýchlo,“ vravel sympatický Richardson, ktorý 
vyštudoval manažment športu a zábavy na Juhokarolínskej univerzite. Aj po MS v Dägu, kde mu zlato 
nečakane spadlo do lona po Roblesovej diskvalifikácii, sa mu stále darí. Na Diamantovej lige v Zürichu 
dosiahol čas 13,10, v Záhrebe si dva dni pred Atletickým mostom 2011 zlepšil osobný rekord na 13,04 
a teraz naň útočil opäť. 
„S celou sezónou som veľmi spokojný. Cítim, že na budúci rok môžem reálne atakovať hranicu 13 sekúnd,“ 
tvrdil. Doteraz sa takým časom môže pýšiť presne tucet prekážkarov. 
Roblesova neúčasť v Dubnici amerického prekážkara veľmi netrápila. 



„Škoda, že Daryon neprišiel, ale mne je jedno, či bežím na čele sám alebo popri špičkovom súperovi. 
Niekedy je lepšie, keď okolo seba nikoho nemáte a prekonávate prekážky vo svojom rytme. Inokedy vám 
zasa práve tesný súboj dopomôže k lepšiemu času.“ 
PARS AKO INVENTÁR MÍTINGU 
Osem štartov, štyri víťazstvá, dve druhé, jedno tretie a jedno štvrté miesto. Taká je bilancia vicemajstra 
sveta 2011 v hode kladivom Krisztiána Parsa na Atletickom moste. Z deviatich ročníkov chýbal 29-ročný 
Maďar iba raz – v premiérovom v roku 2003. Takouto bilanciou sa nemôže pochváliť nik. Pars je inventár 
dubnického mítingu. „Rád sa sem vraciam kvôli výborným divákom, priateľským organizátorom a 
kvalitnému vrhačskému kruhu,“ povedal nám Pars vo štvrtok po svojom štvrtom víťazstve. A niekto tu 
tvrdí, že medzi Slovákmi a Maďarmi vládne napätie... 
  
D Velďáková 6. vo finále Diamantovej ligy 
Dana Velďáková obsadila vo finále Diamantovej ligy v belgickom Bruseli v súťaži trojskokaniek 
6. miesto 
  
BRUSEL 16. septembra (SITA) - Dana Velďáková obsadila vo finále Diamantovej ligy v belgickom Bruseli 
v súťaži trojskokaniek 6. miesto výkonom 14,07 m z tretej série. Triumfovala svetová šampiónka Oľha 
Saladuchová z Ukrajiny, ktorá v prvom aj poslednom štvrtom pokuse dosiahla 14,67 m. S 24 bodmi sa stala 
aj suverénnou víťazkou disciplíny v rámci DL IAAF 2011. 
   Pred 30-ročnú Velďákovú sa dostali ešte ďalšie tri z prvej osmičky MS 2011 - Kubánka Gayová, 
Rypakovová z Kazachstanu a britská veteránka Aldamová a tiež halová majsterka Európy 2011 Talianka 
LaMantiová. Bruselská séria trojskokanky VŠC Dukla B. Bystrica: 13,94 - x - 14,07 - x. Velďáková bola takisto 
ako vlani jediná zo slovenských atlétov vo finále Diamantovej ligy. Minulý rok skončila štvrtá. 
  
Mária Gáliková a Roman Benčík majú syna Šimona 
Šéftrénerovi slovenskej chodeckej reprezentácie Romanovi Benčíkovi a jeho manželke, bývalej 
chodeckej reprezentantke Márii Gálikovej, sa narodil syn Šimon 
  
BANSKÁ ŠTIAVNICA 16. septembra (SITA) - Šéftrénerovi slovenskej chodeckej reprezentácie Romanovi 
Benčíkovi a jeho manželke, bývalej chodeckej reprezentantke Márii Gálikovej, sa v piatok 16. septembra 
narodil v pôrodnici v Banskej Štiavnici syn Šimon. "Je to poriadny valibuk, meral 54 cm a vážil 4150 
gramov," zvestoval radostnú novinu Roman Benčík, ktorý je momentálne na špeciálnom kurze v Martine, 
pretože sa chystá obliecť si uniformu príslušníka slovenskej armády. "Dostal som dvojdňový opušťák, 
takže najbližšie hodiny strávim s Majkou a Šimonom," doplnil chodecký šéftréner. 
   Tridsaťjedenročná Mária Gáliková bola v roku 2009 členkou slovenského tímu žien, ktorý na Európskom 
pohári vo francúzskom meste Metz skončil na 3. mieste. Štartovala na troch svetových šampionátoch (2005, 
2007, 2009) a v roku 1998 skončila na juniorských MS na 12. mieste. Jej osobný rekord na 20 km z roku 
2009 má hodnotu 1:33:03 h. 
  
Osem rekordov mítingu, skvelí Thompson a Richardson 
Kenský súboj na 3000 m prek. nečakane pre Bernarda Mbugua, Heidlerová zdolala Lysenkovú  
  
 
 DUBNICA 15. septembra (SITA) - O najlepší výkon 9. ročníka atletického mítingu Atletický most v 
Dubnici nad Váhom sa postaral v behu na 100 m medailista z olympijských hier 2008 Richard Thompson z 
Trinidadu a Tobaga. Hranica 10 sekúnd na dubnickom štadióne síce odolala, ale Thompson finišoval za 
kvalitných 10,05 s. Šprintér s osobným rekordom 9,85 s dosiahol najlepší výkon v najkratšom šprinte na 
slovenskom území v histórii. Prví traja v cieli Thompson, Kim Collins zo Svätého Krištofa a Nevisu i 
Michael Frater z Jamajky bežali v Dubnici pod hranicu 10,10 s, tento čas zabehol zasa štvrtý Dwain 
Chambers. "Boli to moje posledné preteky sezóny, teší ma, že som v nich zdolal Kima Collinsa. 
Som spokojný s časom a najmä víťazstvom, keďže konkurencia bola veľmi kvalitná. Pri 
stredajšom tréningu bolo dosť chladno, dnes sa však podmienky v Dubnici výrazne zlepšili," 
povedal po pretekoch Thompson. Celkovo atléti vo štvrtok v Dubnici prekonali osem rekordov mítingu.  
   Aj keď pre zákaz z kubánskej strany chýbal na štarte Kubánec Dayron Robles, v behu na 110 m prek. sa 
zrodil kvalitný výkon, o ktorý sa postaral majster sveta z Dägu Jason Richardson. Američan finišoval za 
výborných 13,08 s. "Tento výkon venujem skvelým dubnickým divákom. Boli to fantastické 
preteky," uviedol Richardson. Jeho krajan a ďalší šampión z kórejských MS Jesse Williams vo výške 
tentoraz nevyhral, keď skočil 227 cm. Rovnaký výkon dosiahol aj bronzový z MS 2011 Trevor Barry z 
Bahám a triumfoval. Williams štartoval na Slovensku už štvrtýkrát, ale nikdy pod Tatrami nevyhral a vždy 
skončil druhý.  



   Nemka Betty Heidlerová uspela v súťaži dvoch najlepších kladivárok súčasnosti na atletickom mítingu 
Atletický most 2011 v Dubnici a ruskej majsterke sveta Tatiane Lysenkovej vrátila prehru zo šampionátu v 
Dägu. V dramatickej súťaži dosiahla nemecká svetová rekordérka výkon 75,83 m a o 3 cm zdolala 
Lysenkovú. "V Dubnici je nádherné prostredie. Bola to krásna súťaž. Sezóna sa pre nás pomaly 
končí, ale tento výkon ma potešil," povedala Heidlerová, ktorá prekonala rekord štadióna v Dubnici i 
mítingu.  
   V mužskom kladive sa presadil Maďar Krisztián Pars výkonom 78,81 m. Strieborný medailista z MS 2011 
sa predstavil v Dubnici ôsmykrát a vyhral po štvrtý raz. Rekord štadióna prekonal v behu na 400 m skvelý 
Američan LeShawn Merritt. Majster sveta 2009 a olympijský víťaz 2008 zvládol štvrťku za 45,75 a 
suverénne zdolal kolegu zo zlatej americkej štafety na 4x400 m z Dägu Grega Nixona (46,75).  
   Jamajčanka Schillonie Calvertová sa postarala o rekord mítingu na 100 m. Tréningová partnerka Usaina 
Bolta vyhrala A-beh najkratšieho ženského šprintu za 11,17 s. Najlepší čas histórie na slovenskom území, 
ktorý drží od roku 1981 Jarmila Kratochvílová (11,09) však odolal. "Teším sa, že vo svojich posledných 
pretekoch sezóny som sa mohla rozlúčiť s víťazstvom. Dnes bolo optimálne počasie, mala som 
kvalitné súperky," povedala Calvertová. V B-behu, ktorý vyhrala Britka Montell Douglasová za 11,65 s, 
sa predstavila aj nestarnúca Merlene Otteyová. Päťdesiatjedenročná Slovinka, ktorá v minulosti 
reprezentovala Jamajku, dosiahla v Dubnici čas 11,92 s. "Behať ma stále baví, netuším, kedy skončím. 
V Dubnici som sa cítila fantasticky," povedala Otteyová. 
   Ruska Oľga Kučerenková vyhrala ženskú diaľku výkonom 661 cm. Za rekordom mítingu i štadióna, 
ktorý drží od roku 2004 Jana Velďáková, zaostala o 3 cm. Velďáková tentoraz obsadila výkonom 628 cm 
2. miesto a o 1 cm zdolala v slovenskom súboji Renátu Medgyesovú. "Chcela som dosiahnuť lepší 
výkon, začiatok súťaže sa však trochu oneskoril, lebo prerábali dosku. Za druhú polhodinu sme 
potom všetky odskákali celé preteky. Dnes som skôr šprintovala ako skákala. Neskákala som 
dobre, 628 cm nestačí na dobrý výsledok. Cítila som sa dosť biedne," povedala po pretekoch Jana 
Velďáková.  
   O ďalší rekord mítingu sa v skoku o žrdi žien postarala Češka Jiřina Ptáčníková. Siedma žena z MS 2011 
v Dägu prekonala latku vo výške 450 cm a o 3 cm prekonala doterajšie maximum Američanky Stacy 
Dragilovej. Ptáčníková skočila 450 cm na prvý pokus, potom sa trikrát neúspešne pokúšala aj o 460 cm. 
Trojnásobná svetová šampiónka Valerie Adamsová z Nového Zélandu zlepšila výkonom 20,83 m z tretej 
série svoje vlaňajšie dubnické štadiónové maximum 20,37 m. Memoriál Ivana Soviša na 800 m žien vyhrala 
Julia Rusanovová z Ruska za 2:00,88 min. Finalistka MS v Dägu sa postarala o ďalší rekord štadióna.  
   Veľké prekvapenie sa zrodilo v behu na 3000 m prek., v ktorom dvojnásobný majster sveta a olympijský 
víťaz Ezekiel Kemboi dobehol až na 3. priečke za 8:20,80 min. Nečakaným víťazom "stípla" sa stal ďalší 
Keňan Bernard Mbugua za 8:12,27 (rekord štadióna). Kemboia na záverečnej dvojstovke predstihol aj 
čerstvý víťaz Diamantovej ligy Paul Kipsiele Koech.  
     MUŽI 
   100 m - finále: 1. Richard Thompson (Trin. a Tob.) 10,05 - rekord mítingu, 2. Kim Collins (Sv. Krištof a 
Nevis) 10,07, 3. Michael Frater (Jam.) 10,09, 4. Dwain Chambers 10,10, 5. Luke Fagan (obaja V. Brit.) 
10,21, 6. Ryan Shields (Jam.) 10,38, I. rozbeh: 1. Michael Frater (Jam.) 10,38, ... 5. Tomáš Benko (SR) 
11,12, II. rozbeh: 1. Dwain Chambers (V. Brit.) 10,24 
   400 m - A-beh: 1. LeShawn Merritt 45,75 - rekord mítingu, 2. Greg Nixon 46,75, 3. Jamaal Torrance 
(všetci USA) 47,04, 4. Mihajlo Knyš (Ukr.) 47,68, B-beh: 1. Roman Smirnov (Rus.) 46,61 
   110 m prek. - finále: 1. Jason Richardson (USA) 13,08, 2. Andy Turner (V. Brit.) 13,49, 3. Jeff Porter 
13,55, 4. Ty Akins (obaja USA) 13,59, 5. Konstadín Douvalidis (Gréc.) 13,67, 6. Omo Osaghae (USA) 13,73, 
B-beh: 1. Balázs Baji (Maď.) 13,76, ... 4. Viliam Papšo (SR) 14,72, muži do 23 rokov: 1. Baji Balázs (Maď.) 
14,02, 2. Martin Mazáč 14,05, 3. Petr Peňáz (obaja ČR) 14,32, 4. Viliam Papšo (SR) 14,36 
   3000 m prek.: 1. Bernard Mbugua 8:12,27 - rekord mítingu, 2. Kipsiele Paul Koech 8:16,62, 3. Ezekiel 
Kemboi 8:20,80, 4. Conselsus Kipruto 8:28,33, 5. Haron Lagat (všetci Keňa) 8:30,33, 6. Halil Akkas (Tur.) 
8:31,09 
   Výška: 1. Trevor Barry (Bah.) 227, 2. Jesse Williams (USA) 227, 3. Ivan Uchov (Rus.) 224, 4. Bogdan 
Bondarenko (Ukr.) 224, 5. Viktor Ninov (Bulh.) 220, 6. Gianmarco Tamberi (Tal.) 220, ... 10. Lukáš Beer 
(SR) 210 
   Kladivo: 1. Krisztián Pars (Maď.) 78,81 m, 2. Kibwe Johnson (USA) 77,28, 3. Mohamed Al Zankawi 
(Kuvajt) 77,05, 4. Markus Esser (Nem.) 76,71, 5. Primož Kozmus (Slovin.) 71,76 
   ŽENY 
   100 m - A-beh: 1. Schillonie Calvertová (Jam.) 11,17 - rekord mítingu, 2. Ivet Lalovová (Bulh.) 11,37, 3. 
Aleen Baileyová (Jam.) 11,39, 4. Anyika Onuorová (V. Brit.) 11,54, 5. Olesija Povhová (Ukr.) 11,58, 6. 
Kateřina Čechová (ČR) 11,63, B-beh: 1. Montell Douglasová (V. Brit.) 11,65, 2. Christine Arronová (Fr.) 
11,76, 3. Merlene Otteyová (Slovin.) 11,92, ... 5. Stanislava Klúčarová 12,85, 6. Ema Kalenská (obe SR) 
13,21, do 22 rokov: 1. Alexandra Bezeková (SR) 12,44 



   200 m - A-beh: 1. Ivet Lalovová (Bulh.) 23,15, 2. Aleen Baileyová 23,28, 3. Sherone Simpsonová (obe 
Jam.) 23,31, 4. Anyika Onuorová (V. Brit.) 23,47, 5. Oľga Zemľaková (Ukr.) 25,24, B-beh: 1. Melisa 
Breenová (Aus.) 25,23, 2. Martina Grigláková 26,47, 3. Mariana Farkasová (obe SR) 26,93 
   800 m: 1. Julia Rusanovová (Rus.) 2:00,88 - rekord mítingu, 2. Eunice Sumová (Keňa) 2:01,14, 3. 
Angelika Cichocká (Poľ.) 2:01,76, 4. Annet Mwanziová (Keňa) 2:02,46, 5. Maryna Arzamasavová (Biel.) 
2:04,34, 6. Katarzyna Broniatowská (Poľ.) 2:05,41 
   Diaľka: 1. Oľga Kučerenková (Rus.) 661, 2. Jana Velďáková 628, 3. Renáta Medgyesová (obe SR) 627, 4. 
Lauma Grivová (Lot.) 622, 5. Ivana Chrebetová (SR) 583 
   Žrď: 1. Jiřina Ptáčníková (ČR) 450 - rekord mítingu, 2. Silva Yarisleyová (Kuba) 440, 3. Alexandra 
Kiriašovová (Rus.) 440, 4. Slavomíra Sľúková (SR) 400, 5. Agnieszka Wronová (Poľ.) 400 
   Guľa: 1. Valerie Adamsová (N. Zél.) 20,83 - rekord mítingu, 2. Cleopatra Borelová-Brownová (Trinidad a 
Tobago) 18,24, 3. Anna Wloková (Poľ.) 15,77, 4. Ivana Krištofičová (SR) 15,34 
   Kladivo: 1. Betty Heidlerová (Nem.) 75,83 - rekord mítingu, 2. Tatiana Lysenková (Rus.) 75,80, 3. Yipsi 
Morenová (Kuba) 74,21, 4. Zalina Marghijevová (Mold.) 69,02, 5. Karolína Čaklošová (SR) 50,98 
  
Atletický most - národný program  
Výsledky národného programu v rámci 9. ročníka atletického mítingu Atletický most 2011 
  
DUBNICA 15. septembra (SITA) - Výsledky národného programu v rámci 9. ročníka atletického mítingu 
Atletický most 2011: 
   MUŽI 
   100 m - C-beh: 1. Lukáš Meszároš (Slávia UK Bratislava) a Adam Fázik (AK Inter-SC Bratislava) obaja 
11,25, D-beh: 1. Tomáš Bublák (AK Svetlošák Banská Bystrica) 11,58 
   400 m - C-beh: 1. Martin Kučera (ŠK Vital Bratislava) 49,44, D-beh: 1. Radoslav Ivan (Slávia UK Bratislava) 
50,84 
   800 m - A-beh: 1. Dušan Litva (AK Spartak Dubnica) 2:01,41, B-beh: 1. Ján Dubašák (AK Svetlošák 
Banská Bystrica) 2:04,72 
   1500 m: 1. Zane Robertson (N. Zél.) 3:46,84, 2. Jozef Pelikán (1AK Inter-SC Bratislava) 3:47,11 
   ŽENY:  
   100 m - C-beh: 1. Montell Douglasová (V. Brit.) 11,72, 2. Alexandra Bezeková (Akademik TU Košice) 
12,57, D-beh: 1. Marianna Farkasová (AK Nové Zámky) 12,97 
   200 m - C-beh: 1. Lucia Mokrášová (AK Spartak Dubnica) 25,96, D-beh: 1. Barbora Plešavská (AK Spartak 
Dubnica) 26,59 
   800 m - B-beh: 1. Paula Habovštiaková (AO Slávia UK Bratislava) 2:16,37 
  
Do galérie šampiónov pribudol Kemboi 
Majster sveta v behu na 3000 m prekážok Ezekiel Kemboi vyplazuje jazyk. FOTO SITA/AP 
  
DUBNICA NAD VÁHOM (gb) – Nie deväť, ale až desať majstrov sveta z Dägu 2011 uvidia diváci 
štvrtkového Atletického mosta 2011 v Dubnici nad Váhom. Posledný prírastok do hviezdnej zostavy 9. 
ročníka mítingu je totiž kenský stípliar Ezekiel Kemboi, ktorý v Dägu obhájil zlato z Berlína 2009 a preslávil sa 
napodobňovaním Boltovho víťazného tanca. Dvadsaťdeväťročný olympijský šampión z Atén 2004 
uprednostnil Atletický most pred lukratívnejšími ponukami mítingov v Berlíne a Záhrebe. 
„Už v Dägu na tlačovej besede s medailistami behu na 3000 m prekážok mi Kemboi vravel, že do Dubniky, 
čiže Dubnice, určite príde. Veľmi sa mu u nás páči, mám s ním nadštandardný vzťah. V pondelok večer sme 
všetky detaily okolo jeho účasti definitívne dotiahli do úspešného konca,“ vysvetlil šéf AM 2011 Alfons Juck. 
Kemboiovi patrí rekord dubnického štadióna časom 8:22,11, ale osobné maximum má výrazne lepšie – 
7:55,76. V Dubnici bude mať zdatného súpera v krajanovi Paulovi Kipsielem Koechovi. Minulý štvrtok vo 
finále Diamantovej ligy v Zürichu predviedli obaja raketový finiš, v ktorom bol Kemboi lepší iba o 17 stotín. 
Keňania sa netaja, že v Dubnici chcú bežať pod 8:10 min. 
Hlavný program AM 2011 sa začne vo štvrtok o 15.30 h, slávnostné otvorenie bude o hodinu neskôr. 
MAJSTRI SVETA 2011 V DUBNICI 
MUŽI 
MICHAEL FRATER (Jam.) 4x100 m 
LASHAWN MERRITT (USA) 4x400 m 
GREG NIXON (USA) 4x400 m 
JAMAAL TORRANCE (USA) 4x400 m 
EZEKIEL KEMBOI (Keňa) 3000 m prek. 
JASON RICHARDSON (USA) 110 m prek. 
JESSE WILLIAMS (USA) výška 



KODŽI MUROFUŠI (Jap.) kladivo (ako hosť AM) 
ŽENY 
VALERIE ADAMSOVÁ (N. Zél.) guľa 
TATIANA LYSENKOVÁ (Rus.) kladivo 
Poznámka: Majstri sveta zo štafiet štartujú na AM v individuálnych disciplínach, Frater na 100 a Američania 
na 400 m. 
  
Deti a mládež v Dubnici opäť trénovali s hviezdami 
Niekoľko desiatok detí z okolia Dubnice nad Váhom využilo v stredu možnosť, ktorú 
každoročne núkajú organizátori medzinárodného mítingu Atletický most a zatrénovali si s 
hviezdami štvrtkového podujatia 
  
DUBNICA NAD VÁHOM 14. septembra (SITA) - Niekoľko desiatok detí z okolia Dubnice nad Váhom 
využilo v stredu možnosť, ktorú každoročne núkajú organizátori medzinárodného mítingu Atletický most a 
zatrénovali si s hviezdami štvrtkového podujatia. Po klasickom rozklusaní a rozcvičke sa nádejní adepti 
atletiky rozdelili do piatich tréningových skupín. 
   V guliarskom sektore zaúčali deti do tajov tejto disciplíny olympijská šampiónka a už trojnásobná 
majsterka sveta Valerie Adamsová z Nového Zélandu spolu s Cleopatrou Borelovou-Brownovou z Trinidadu. 
Vo výškarskom sektore odovzdávali cenné rady medailisti z MS v Dägu - zlatý Američan Jesse Williams a 
bronzový Trevor Barry z Bahám. Šprintérsku rovinku na Mestskom štadióne v Dubnici ovládli veteráni 
Merlene Otteyová a Kim Collins, ktorý sa na nedávnom svetovom šampionáte stal najstarším medailistom na 
stovke v histórii MS. Tridsaťpäťročný chlapík pochádzajúci z karibského ostrova Svätý Krištof a Nevis je vo 
výbornej forme aj po svetovom šampionáte. V utorok si v Záhrebe vyrovnal tohtosezónne maximum na 100 
m časom 10,01, keď poriadne popreháňal v prvej polovici trate aj Usaina Bolta. V diaľkarskom sektore 
predvádzali svoje trénersko-pedagogické schopnosti skokanské dvojičky Dana a Jana Velďákové 
(trojskokanka Dana mala na "Tréningu hviezd s mládežou" v Dubnici premiéru už vlani) a tým, ktorým 
učaroval beh na 3000 m prekážok, sa venoval celkový víťaz tejto disciplíny v rámci prestížneho seriálu 
Diamantová liga IAAF Paul Kipsiele  
   Po tréningu s hviezdami, ktorí organizátori Atletického mosta pripravili už šiesty raz, nasledovala 
autogramiáda. Okrem všetkých spomenutých špičkových atlétov mohli deťúrence získať ešte aj podpisy 
dvoch kladivárskych majstrov - svetového Kodžiho Murofušiho z Japonska a európskeho, Trnavčana Libora 
Charfreitaga. 
   Sprievodné akcie Atletického mosta 2011 pokračujú v stredu od 19.00 h na nádvorí dubnického kaštieľa 
podujatím s názvom "Večer s hviezdami". Po slávnostnom príhovore primátora Dubnice nad Váhom Jozefa 
Gašparíka odovzdajú postupne organizátori na čele s riaditeľom pretekov Zdeňkom Hrbáčkom hviezdam 
mítingu Valerie Adamsovej, Tatiane Lysenkovej, Jessemu Williamsovi, Ivanovi Uchovovi, Ezekielovi 
Kemboiovi, Paulovi Kipsielemu Koechovi, Michaelovi Fraterovi a Dwainovi Chambersovi štartové čísla a od 
20.00 h bude autogramiáda. 
  
Dobrovodský v Roverete štvrtý, Medgyesová až siedma 
Míting EA Premium v talianskom Roverete - výsledky 
  
ROVERETO 13. septembra (SITA) -  Renáta Medgyesová (VŠC Dukla B. Bystrica) obsadila na 
utorkovom mítingu v talianskom Roverete (kategória EA Premium) v skoku do diaľky žien 7. miesto výkonom 
611 cm (+0,5 m/s). Zvíťazila Bieloruska Anastasia Ivanovová-Mirončiková, ktorá dosiahla 675 cm, na druhej 
priečke skončila švajčiarska rekordérka Irene Pusterlová (663) a na tretej Ruska Julia Pidlužná (653). 
   V mužskej diaľke skončil Jaroslav Dobrovodský (Slávia UK Bratislava) štvrtý výkonom 768 cm (+1,5 
m/s) z piatej série. Za tretím Lotyšom Misansom zaostal o 5 cm. Víťazný Mykolaitis z Litvy sa ako jediný 
dostal za 8 metrov (805 cm). 
     ŽENY 
   200 m: 1. Rjemjenová (Ukr.) 22,98, 2. A. Baileyová (Jam.) 23,14 
   800 m: 1. Jacksonová (V. Brit.) 1:59,97, 2. S. Usovičová (Biel.) 2:00,20, 3. Sumová (Keňa) 2:00,25 
   5000 m: 1. P. Cheronová (Keňa) 15:14,25 
   výška: 1. Di Martinová (Tal.) 195 
   diaľka: 1. Ivanovová-Mirončiková (Biel.) 675, 2. Pusterlová (Švaj.) 663, 3. Pidlužná (Rus.) 653, 4. 
Derkačová (Ukr.) 646, 5. Grivová (Lot.) 635, 6. Šutkovová (Biel.) 633, 7. Medgyesová (SR) 611 
   kladivo: 1. Lysenková (Rus.) 74,13, 2. Morenová (Kuba) 72,56, 3. Z. Marghievová (Mol.) 68,27 
   MUŽI 
   100 m: 1. Ashmeade 10,11, 2. Frater (obaja Jam.) 10,11, 3.  
   400 m: 1. Venel (Fr.) 46,24 



   800 m: 1. Aman (Et.) 1:46,48 
   5000 m: 1. Kiplimo (Keňa) 13:15,23, 2. Barrios (Mex.) 13:15,27, 3. Meucci (Tal.) 13:27,14 
   110 m prek.: 
   žrď: 1. Otto (Nem.) 566 
   diaľka: 1. Mykolaitis (Lit.) 805, 2. Ollikainen (Fín.) 776, 3. Misans (Lot.) 773, 4. Dobrovodský (SR) 768 
   disk: 1. Kirchler (Tal.) 59,87 
  
Atletický most 2011 v Dubnici n/V.  
Program medzinárodného mítingu Atletický most 2011 v Dubnici nad Váhom (štvrtok 15. 9.) 
  
DUBNICA NAD VÁHOM 13. septembra (SITA) - 
   Štvrtok 15. septembra: 
   12.50 semifinálové kolo "Najrýchlejší chlapec a dievča Dubnice" 
   13.30 národný program 
   15.30 diaľka Ž 
   16.00 začiatok hlavného programu 
   16.00 110 m prek. M do 22 rokov 
   16.10 žrď Ž 
   16.15 100 m Ž do 22 rokov 
   16.30 slávnostné otvorenie 
   16.45 kladivo M+Ž 
   16.50 100 m Ž (B-beh) 
   guľa M (zdravotne postihnutí) 
   16.55 100 m Ž 
   17.00 finálové kolo "Najrýchlejší chlapec a dievča Dubnice" 
   17.25 100 m M (1. rozbeh) 
   17.30 100 m M (2. rozbeh) 
   17.40 400 m M (B-beh) 
   17.50 400 m M 
   18.00 800 m Ž (Memoriál Ivana Soviša) 
   výška M 
   18.10 guľa Ž 
   600 m D - Hľadáme nového J. Plachého 
   18.20 1000 m CH - Hľadáme nového J. Plachého 
   18.30 3000 m prek. M 
   18.45 200 m Ž (B-beh) 
   18.50 200 m Ž 
   19.00 100 m M finále (Memoriál Ladislava Krnáča) 
   19.10 110 m prek. M (B-beh) 
   19.15 110 m prek. M 
   19.25 záverečný ohňostroj 
   Sprievodné akcie: 
   Streda 14. septembra: 
   14.00 základné kolo "Najrýchlejší chlapec a dievča Dubnice"  
   15.00 tréning hviezd s mládežou 
   19.00 večer s hviezdami (na nádvorí dubnického kaštieľa) 
  
Čo možno očakávať vo štvrtok 15. septembra v jednotlivých disciplínach 9. ročníka 
medzinárodného mítingu Atletický most v Dubnici nad Váhom, ktorý má štatút podujatia EA 
Classic (začiatok o 15.30 h. slávnostné otvorenie o 16.30 h) 
   MUŽI 
   100 m: Prvá stovka pod 10 sekúnd na Slovensku? Piati šprintéri majú osobný rekord pod touto hranicou - 
svetový rekordér v štafete na 4 x 100 m Jamajčan Michael Frater, halový majster sveta na 60 m Dwain 
Chambers z Veľkej Británie, medailista z OH 2008 Richard Thompson z Trinidadu a Tobaga (osobný rekord 
9,85 v tomto roku), dvojnásobný bronzový z Dägu (100 m, 4 x 100 m) Kim Collins zo Sväteho Krištofa a 
Nevisu a Američan Ivory Williams. 
   400 m: Majster sveta 2009 a olympijský víťaz 2008 LaShawn Merrit z USA sa pokúsi o rekord štadióna 
45,86. Bežia aj jeho dvaja kolegovia zo zlatej štafety USA na 4 x 400 v Dägu Jamaal Torrance a Greg Nixon, 
výborný je aj bronzový z MS 2009 Renny Quow z Trinidadu. 
   3000 m prekážok: Čerstvý víťazo seriálu Diamantová liga IAAF 2011 Paul Kipsiele Koech v súboji s 



dvojnásobným majstrom sveta a víťazom OH 2004 Ezekielom Kemboiom zaútočia na rekord štadióna (časom 
8:22,11 patrí Kemboiovi), chceli by bežať pod 8:10 min. Medzi seniormi čaká debut tohtoročného majstra 
sveta do 17 rokov na 2000 m prekážok Keňana Conseslasa Kipruta. 
   110 m prekážok: Vrchol mítingu a odveta za MS v Dägu - olympijský víťaz a svetový rekordér Kubánec 
Dayron Robles proti majstrovi sveta Jasonovi Richardsonovi z USA. Tretí do partie je bronzový z MS 2011 
Andy Turner. 
   Výška: O prekonanie rekordu štadióna legendárneho Stefana Holma (232 cm v roku 2008) sa pokúsia 
majster sveta 2011 Jesse Williams z USA, bronzový z Dägu Bahamčan Trevor Barry a halový majster sveta 
2010 Rus Ivan Uchov. 
   Kladivo: Majster sveta 2011 Kodži Murofuši bude ako čestný hosť mítingu sledovať súboj tých, čo za ním 
skončili v Dägu na 2., 3. a 4. mieste - Parsa (Maď.), Kozmusa (Slovin.) a Essera (Nem.). Maďar Pars štartuje 
na AM už ôsmy raz v rade, chýbal len v prvom ročníku v roku 2003. Vyhral trikrát, dvakrát bol druhý, raz 
tretí a štvrtý. 
   ŽENY 
   100 m: Ďalší pokus o prekonanie rekordu štadióna 11,25. Jediná Európanka vo finále stovky na MS 2011 
Bulharka Ivet Lalovová proti striebornej zo štafety na 4 x 100 m Sherone Simpsonovej z Jamajky, jej 
krajankám Schillonie Calvertovej (11,09 v sobotu v Rieti), Aileen Baileyovej a tiež halovej majsterke Európy 
na 60 m Olesii Povhovej z Ukrajiny. Chystá sa špeciálny súboj veteránok: už 51-ročnej Merlene Otteyovej 
Francúzky Christine Arronovej. 
   200 m: Lalovová, Simpsonová, Povhová, Baileyová sa stretnú v ten istý deň ešte raz, ale na dvojnásobnej 
trati. 
   800 m: Finalistka MS v Dägu Julia Rusanovová z Ruska v súboji s časom, keďže mnohé osemstovkárky 
vrátane chorej Lucie Klocovej na poslednú chvíľu odhlásili účasť. Rekord štadióna má hodnotu 2:01,41 min a 
je v Rusanovovej silách. 
   Žrď: Garancia na zlepšenie rekordu štadióna 447 cm sú finalistky MS 2011 Češka Jiřina Ptáčníková a 
Kubánka Yarisley Silvová, no aj výborné Rusky Alexandra Kirjašovová a Tatiana Polnovová. 
   Diaľka: Slovenky Renáta Medgyesová a Jana Velďáková sa v dueli s so špičkovými pretekárkami pokúsia o 
olympijský A-limit 675 cm ("béčko" je 665 cm). Štartujú strieborná z Dägu Ruska Oľga Kučerenková a tiež jej 
krajanka Oľga Zajcevová s osobným rekordom nad 700 cm, ktorá chce odčiniť výpadok v kvalifikácii na MS. 
   Guľa: Už trojnásobná majsterka sveta Valerie Adamsová z Nového Zélandu sa pokúsi zlepšiť vlastný 
rekord štadióna 20,37 m z minulého roku. 
   Kladivo: Ďalšia odveta za Dägu: svetová rekordérka a na MS strieborná Nemka Betty Heidlerová proti 
svetovej šampiónke Ruske Tatiane Lysenkovej. Heidlerová je vo výbornej forme aj po MS, keď minulý týždeň 
dvakrát prekonala 77 m. V štartovke je aj bývalá svetová šampiónka a štvrtá z MS 2011 Yipsi Morenová z 
Kuby. 
  
Prehľad medailistov z MS, ME a OH na AM 2011 
   MEDAILISTI Z MS V DÄGU NA AM 2011 (10 - 5 - 6) 
   ZLATO: Michael Frater (Jam., 4x100 m), LaShawn Merritt (USA, 4x400 m), Greg Nixon (USA, 4x400 m), 
Jamaal Torrance (USA, 4x400 m), Ezekiel Kemboi (Keňa, 3000 m prek.), Jason Richardson (USA, 110 m 
prek.), Jesse Williams (USA, výška), Valerie Adamsová (N. Zél., guľa), Tatiana Lysenková (Rus., kladivo), 
hosť: Kodži Murofuši (Jap., kladivo) 
   STRIEBRO: LaShawn Merritt (USA, 400 m), Krisztián Pars (Maď., kladivo), Sherone Simpsonová (Jam., 
4x100 m), Betty Heidlerová (Nem., kladivo), Oľga Kučerenková (Rus., diaľka) 
   BRONZ: Kim Collins (Sv. Krištof a Nevis, 100 m a 4x100 m), Andy Turner (V. Brit., 110 m prek.), Trevor 
Barry (Bah., výška), Primož Kozmus (Slovin., kladivo), Olesia Povhová (Ukr., 4 x 100 m) 
   ME 2010 Barcelona 2010 (3 - 2 - 2) 
   Zlato: Turner, Heidlerová, Povhová 
   Striebro: Uchov, Lysenková 
   Bronz: Pars, Kučerenková 
   MS 2009 Berlín (6 - 2 - 1) 
   Zlato: L. Merritt, E. Kemboi, Kozmus, Frater, Adamsová, A. Baileyová 
   Striebro: R. Thompson, Heidlerová 
   Bronz: Quow 
   OH 2008 Peking (5 - 3 - 0) 
   Zlato: L. Merritt, Robles, Kozmus, Frater, Adamsová 
   Striebro: R. Thompson, Simpsonová, Morenová 
  
Rekordy štadióna (AM) v Dubnici nad Váhom 
   MUŽI 



   100 m: 10,12 Mike Rodgers USA 2009 
   400 m: 45,86 Tyree Washington USA 2005 
   110 m prek.: 12,95 Dayron Robles Kuba 2008 
   3000 m prek.: 8:22,11 Ezekiel Kemboi Keňa 2009 
   výška: 232 Stefan Holm Švédsko 2008 
   kladivo: 82,53 Ivan Tichon Bielorusko 2005 
   ŽENY 
   100 m: 11,25 Vida Animová Ghana 2007 
   200 m: 22,91 Laverne Jonesová Am. Pan. ostr. 2009 
   800 m: 2:01,41 Lucia Klocová Slovensko 2007 
   žrď: 447 Stacy Dragilová USA 2009 
   diaľka: 664 Jana Velďáková Slovensko 2007 
   guľa: 20,37 Valerie Adamsová Nový Zéland 2010 
   kladivo: 74,73 Kamila Skolimowská Poľsko 2006 
  
Do Dubnice aj víťaz OH 2004, MS 2009 a 2011 E. Kemboi 
 Posledným prírastkom do hviezdnej zostavy 9. ročníka medzinárodného mítingu Atletický most je aktuálny 
svetový šampión z Dägu v behu na 3000 m prekážok Ezekiel Kemboi z Kene. Dvadsaťdeväťročný stípliar je 
rekordérom dubnického štadióna časom 8:22,11 z roku 2009, jeho osobný rekord z tohto roku je však 
výrazne lepší - 7:55,76. Kemboi v Dägu obhájil zlato z Berlína 2009 a v zbierke úspechov má aj olympijské 
zlato z Atén 2004. V Dubnici na AM bude mať veľkého súpera v krajanovi Paulovi Kipsielem Koechovi, ktorý 
sa minulý štvrtok v Zürichu stal celkovým víťazom Diamantovej ligy IAAF 
  
Na MMM do Košíc aj siedmy muž z maratónu na OH 2008 
V Košiciach na MMM vyše 6000 bežcov, na maratóne 916 
  
KOŠICE 13. septembra (SITA) - Na štart 88. ročníka Medzinárodného maratónu mieru (MMM), ktorý sa 
uskutoční 2 októbra v Košiciach, sa postaví 916 vytrvalcov, ktorí absolvujú 42 195 m. Na polmaratónsku trať 
sa prihlásilo zatiaľ 1534 bežcov a do minimaratónu až 2200 ľudí. Celkovo sa do akcií v rámci 88. ročníka 
MMM zaregistrovalo vyše 6000 účastníkov. Informoval o tom na tlačovej besede riaditeľ Branislav Koniar. 
   V utorok zároveň v Návštevníckom centre Historickej radnice na košickej Hlavnej ulici sprístupnili verejnosti 
jubilejnú výstavu Bikila. Etiópska a svetová legenda maratónskeho behu Abbe Bikila štartoval na košickom 
MMM pred 50 rokmi - v roku 1961. Expozíciu okrem artefaktov, prezentačných panelov a krátkeho filmu 
dotvára aj busta Bikilu od známeho košického sochára Arpáda Račka, ktorý bol podľa vlastných slov 
zanieteným aktívnym športovcom. "Už po olympiáde v Ríme som začal pracovať na jeho portréte podľa 
fotografií. Keď prišiel na košický maratón, všade som naň doslova striehol a robil si rôzne skice. Dokonca sa 
mi podarilo cez jeho trénera dohodnúť, že ma Bikila navštívil v ateliéri a sedel ako model," povedal Račko. 
Odliate busty určené pre Etiópiu ostali na Slovensku - jedna je vo Východoslovenskom múzeu a druhá v 
zbierkach východoslovenskej galérie. Teraz jedna z nich zdobí výstavu, ktorá sa pred maratónom presťahuje 
na miesto registrácie. 
   Zaujímavosťou tohtoročného MMM bude štart Pavla Madára. Známy košický vytrvalec pobeží po 
šestnástich rokoch pri príležitosti svojej šesťdesiatky. Posledný maratón absolvoval už ako veterán v roku 
1994. Na MMM sa mu najviac darilo v osemdesiatych rokoch, keď v roku 1980 obsadil časom 2:15:44 h 
štvrté miesto a o rok neskôr úspech znova zopakoval. 
   Organizátori predstavili v utorok aj prvé hviezdy podujatia, ktoré budú mať status "elite". Do Košíc sa 
chystá silná etiópska výprava. Najväčším favoritom bude Gashaw Melise Asfaw (1978), ktorý na OH v 
Pekingu skončil siedmy. Jeho osobný rekord z Paríža 2006 je 2:08:03 h. Ďalším ašpirantom na prvenstvo 
bude Gebo Burka Gameda (1987), ktorého rekord je 2:10:18 z Cannes 2009. V Košiciach absolvuje 
maratónsky debut Dadi Tesfaye Beyene. Medzi ženami sa predstaví mladá Halima Hassenová-Berisová, ktorá 
tohto roku v Hamburgu zdolala maratónsku trať za 2:32:42 h. V minulosti začínala na dráhe, na juniorskom 
svetovom šampionáte bola štvrtá na 3000 m prek. O víťazstvo sa pokúsi aj Seada Kedirová-Adilová (osobný 
rekord 2:36:49). 
  
Program v Dubnici posunutý, prvé hviezdy už v SR 
Vo štvrtok 15. septembra sa v Dubnici uskutoční 9. ročník Atletického mosta 
  
BRATISLAVA 12. septembra (SITA) - Dubnický štadión privíta vo štvrtok 15. septembra opäť špičkových 
svetových atlétov, cestu na Považie na 9. ročník Atletického mostu si nájde 17 medailistov z nedávneho 
svetového šampionátu v kórejskom Dägu. Fanúšikovia atletiky sa na mítingu EA Classic môžu tešiť na 
celkovo deväť svetových šampiónov. Do Dubnice zavíta člen víťaznej jamajskej štafety na 4x100 m Michael 



Frater, Američania LeShawn Merritt, Greg Nixon, Jamaal Torrance (všetci 4x400 m), Jason Richardson (110 
m prek.), Jesse Williams (výška), novozélandská guliarka Valerie Adamsová, ruská kladivárka Tatiana 
Lysenková a ako hosť japonský kladivár Kodži Murofuši. 
   Organizátori si už dávnejšie stanovili viaceré ciele pre podujatie. Niektoré - mať na štarte desať 
medailistov z Dägu, pripraviť hviezdne súťaže kladivárov - už naplnili. Teraz dúfajú, že sa podaria ďalšie. V 
Dubnici by chceli vidieť prvú stovku pod 10 sekúnd na slovenskom území (kandidátmi sú Kim Collins, Michael 
Frater, 
   Richard Thompson, Dwain Chambers), najrýchlejšiu stovku na Slovensku v podaní ženy (doteraz 11,09 - 
kandidátky Calvertová, Simpsonová, Lalovová). Keňan Paul Kipsiele Koech by mal zlepšiť rekord štadióna na 
3000 m prek. a cieľom je aj 5 až 7 rekordov štadióna. Vrcholom mítingu EA Classic bude odveta za finále MS 
na 110 m prek. medzi Richardsonom a Kubáncom Dayronom Roblesom, ktorý v Dägu síce vyhral, ale neskôr 
ho diskvalifikovali za kontakt s Číňanom Liu Siangom.  
   Na tribúnach by malo byť vo štvrtok popoludní 5000 divákov. Vzhľadom na verejnú rozlúčku s Pavlom 
Demitrom, ktorá sa uskutoční v neďalekom Trenčíne, sa míting začne oproti pôvodnému plánu o hodinu 
neskôr. Hlavný program sa začne o 16.00 h, slávnostné otvorenie je o pol hodinu neskôr. Ženská 
osemstovka sa piatykrát pobeží ako Memoriál Ivana Soviša, mužská stovka premiérovo ako Memoriál 
Ladislava Krnáča. 
   Na Slovensku sú už aj prvé hviezdy Atletického mosta. Zaujímavá súťaž sa črtá v mužskej výške. Chýbať v 
nej nebude majster sveta Jesse Williams, ktorého vyzvú bronzový z Dägu Trevor Barry z Bahám a halový 
majster sveta 2010 Ivan Uchov z Ruska. Toto trio by malo zaútočiť na rekord štadióna 232 cm. "Máme za 
sebou dlhú sezónu, ktorej vrcholom boli majstrovstvá sveta. Po posledných dvoch štartoch na mítingoch v 
Zürichu a v Berlíne ešte máme dostatok síl. Cítim, 
   že by sme mohli v Dubnici skákať vysoko," povedal 27-ročný Williams. Američan skočil v roku 2009 v 
Banskej Bystrici 236 cm, čo je jeho osobný rekord v hale. Vonku prekonal latku ešte o 1 cm vyššiu. Výkonom 
237 cm je lídrom tohtoročných tabuliek. Na Slovensku štartoval Williams doteraz trikrát, v Banskej Bystrici 
bol zakaždým druhý. "Vždy som však na Slovensku skákal dobre, najhorší výkon bol 232 cm. Myslím si, že v 
Dubnici je rekord mítingu tiež 232 cm, chcel by som ho prekonať a vyhrať v tejto krajine prvýkrát," doplnil 
Williams, ktorý si užíva po triumfe v Dägu zvýšený záujem médií. V minulosti počas štúdia na strednej škole 
sa venoval aj zápaseniu, v súčasnosti však tento šport už nepraktizuje. 
   Williams v Dubnici rovnako ako Trevor Barry absolvuje posledný tohtosezónny štart. Bahamčan si na 
svetovom šampionáte vytvoril osobný rekord 232 cm a v Dubnici by ho chcel prekonať. "Zatiaľ som doma 
neabsolvoval žiadne predstavy, tie možno prídu neskôr. Nič sa po poslednom úspechu v mojom živote 
nezmenilo. Stále ma čaká tvrdá práca a chcem sa zlepšovať. Na tréningoch som zdolával 231 cm. Na 
súťažiach to však bola menšia bariéra, teraz som ju konečne zlomil 
   a môj strop je v oblakoch," povedal Barry. 
  
Dubničania obhájili majstrovské tituly v súťaži družstiev 
Majstrami Slovenska v súťaži družstiev sa stali tímy Spartaka Dubnica n/V., muži triumfovali už 
ôsmy raz v rade a ženy si vybojovali šieste zlato bez prerušenia 
  
 DUBNICA NAD VÁHOM 12. septembra (SITA) - Majstrami Slovenska v súťaži družstiev mužov a žien 
sa v Dubnici nad Váhom stali tímy domáceho Spartaka. Muži triumfovali už ôsmy raz v rade a ženy si 
vybojovali šieste zlato bez prerušenia. Dubničania vyhrali suverénne s náskokom 25 bodov pred nitrianskym 
Stavbárom ŠG, bronz si vybojovali atléti AŠK Slávia Tnava (157 b.). V súťaži žien bol duel medzi 
Dubničankami a VŠC Dukla Banská Bystrica poriadne napínavý, napokon domáce atlétky obhájili titul s 225 
bodmi a náskokom 12 bodov. Bronz získala Slávia STU Bratislava (162 b.). 
   Banskobystrická Dukla nasadila vo svojom ženskom tíme všetky hviezdy. Jana Velďáková vyhrala stovku 
(11,88) i diaľka (639), Dana Velďáková trojskok (13,79), Renáta Medgyesová výšku (177) a Martina 
Hrašnová, ktorá hádzala prvý raz od júla, keď oznámila pre zranenie členka predčasné ukončenie sezóny, 
bola najlepšia v kladive (jediný pokus 59,79 m) a šiesta v disku (33,84). Dubnica však mala vyrovnanejšie 
družstvo a získala znovu zlato. 
   V tíme mužov trnavskej Slávie sa objavil v hode kladivom zdravotnými problémami sužovaný Libor 
Charfreitag. Absolvoval len dva pokusy (69,59 a 68,97) a ďalej už nehádzal. Aj tak to stačilo na jasné 
víťazstvo s takmer 8-metrovým náskokom pred mladým Nitranom Tomášom Kružliakom (61,80). 
   Výsledky: 
   MUŽI 
   100 m (-0,6) a 200 m (-3,2): Švondrk (Spartak Dubnica) 10,85 a 22,21, 800 m: Pelikán (Dubnica) 1:58,22, 
1500 m: Szabo (Akademik TU Košice) 4:01,94, 5000 m a 3000 m prek.: Paraszczynski (Dubnica/Poľ.) 
15:32,03 a 9:08,16, 110 m prek. (-1,4): Papšo (Dubnica) 14,64, 400 m a 400 m prek.: Borodin (Slávia STU 
Bratislava/Ukr.) 48,55 a 52,14, výška: Bubeník (Stavbár ŠG Nitra) 214, žrď: Krajňák (Akademik TU) 500, 



diaľka a trojskok: Novotný (Dubnica/ČR) 728 a 14,61, guľa: Vanek (Slávia Trnava) 17,41, Löbb (Nitra) 
16,56, disk: Gašaj (Nitra) 55,06, Vanek (Trnava) 54,41, oštep: M. Benák (Dukla B. Bystrica) 70,32 (mimo M-
SR tímov), kladivo: Charfreitag (Trnava) 69,59, 4 x 100 m: Dubnica (Mokráš, Švondrk, Papšo, Novotný) 
42,52, 4 x 400 m: Nitra (Danáč, Olejník, Pálinkás, Páleník) 3:25,95 
   Konečné poradie: 1. Spartak Dubnica n/V. 210 b., 2. Stavbár ŠG Nitra 185, 3. AŠK Slávia Trnava 157, 4. 
Akademik TU Košice 154, 5. AC Nové Zámky 140, 6. Slávia STU Bratislava 133. 
     ŽENY 
   100 m (-0,8): J. Velďáková (Dukla) 11,88, Sooriyaarachchiová (Dubnica/Srí Lanka) 11,92, 200 m (-1,6): 
Sooriyaarachchiová (Dubnica/Srí Lanka) 24,64, 400 m: Štuková (Dukla) 56,77, 800 m: Čavajdová (Slávia 
Trnava) 2:26,17, 1500 m a 3000 m: Zatlúkalová (Dubnica) 4:48,58 a 10:3509, 3000 m prek.: Schindlerová 
(Dukla/ČR) 11:10,99, 100 m prek. (-1,2): Slaničková (Dubnica) 14,71, 400 m prek.: Holleyová (Dubnica) 
1:02,58, výška: Medgyesová (Dukla) 177, Slaničková (Dubnica) 174, žrď: Sľúková (Dubnica) 380, diaľka: J. 
Velďáková 639, Medgyesová (obe Dukla ) 626, trojskok: D. Velďáková (Dukla) 13,79, guľa: Kárníková 
(Dubnica/ČR) 14,95, disk: Tomanová (Slávia Trnava) 49,32, oštep: Hanuliaková (Dubnica) 45,18, Ľašová 
(Dukla) 45,01, kladivo: Hrašnová (Dukla) 59,79, 4 x 100 m: Dukla (Medgyesová, D. Velďáková, Šibová, J. 
Velďáková) 46,99, 4 x 400 m: Dubnica (Ivanková, Plešavská, Bučková, Slaničková) 3:57,39 
   Konečné poradie: 1. Spartak Dubnica n/V. 225, 2. VŠC Dukla B. Bystrica 213, 3. Slávia STU Bratislava 162, 
4. Stavbár ŠG Nitra 162, 5. AC Nové Zámky 155, 6. AŠK Slávia Trnava 132. 
  
Žiacke tituly Považskobystričanom a Bardejovčankám 
Majstrovstvá SR družstiev žiakov - výsledky 
  
BRATISLAVA 11. septembra (SITA) - Tituly majstrov Slovenska v súťžiach žiackych družstiev si v sobotu 
na štadióne Mladá Garda v Bratislave vybojovali chlapci Olympie Považská Bystrica a dievčatá zo ŠŠK J. A. 
Komenského Bardejov. 
   Výsledky - konečné poradie: 
   Žiaci: 1. Olympia Považská Bystrica 185 b., 2. ŠK Comenium Michalovce 174, 3. Olympia Galanta 146, 4. 
ŠŠK J. A. Komenského Bardejov 113, 5. Junior Holíč 109, 6. Spartak Dubnica n/V. 98, 7. Vital Bratislava 
72,5, 8. Atletika ŠK Skalica 60,5. 
   Žiačky: 1. ŠŠK J. A. Komenského Bardejov 189, 2. Olympia Považská Bystrica 181,5, 3. Spartak Dubnica 
n/V. 179, 4. Ak Bojničky 172,5, 5. Olympia Galanta 120, 6. AK ZTS Martin 57, 7. AC Malacky 43. 
  
V Rakovej víťazstvá Urbana a Balošákovej 
Výsledky 7. ročníka Behu Rakovskej pohodovky 
  
RAKOVÁ 11. septembra (SITA) - Výsledky 7. ročníka Behu Rakovskej pohodovky: 
   Muži (dĺžka trate 13 km, prevýšenie 280 m): 1. Jozef Urban 45:12 min, 2. Roman Arbet 46:49, 3. Braňo 
Arbet 47:35 (všetci Demolex Bardejov)  
   Ženy (dĺžka trate 8 km, prevýšenie: 140 m): 1. Anna Balošáková (Stará Banská Bystrica) 35:28 min. 
  
Dobrovodský 2. v Nemecku 
Výsledky zo sveta atletiky 
  
BRATISLAVA 10. septembra (SITA) : 
  KÖNIGS-WUSTERHAUSEN (Nemecko): Míting - muži, 800 m: Ostrowski (Poľ.) 1:44,82, Ludolph 
(Nem.) 1:45,04, I. Tanui (Tur.) 1:45,48, 3000 m prek.: C. Kipruto (Keňa) 8:27,30, 110 m prek.: Mathiszik 
(Nem.) 13,70, diaľka: K. Lewandowski (Poľ.) 754, Dobrovodský (SR) 745, kladivo: Al-Zankawi (Kuvajt) 
77,69, Esser (Nem.) 76,49, ženy - žrď: Ptáčníková (ČR) 451. 
  
Do Dubnice 17 medailistov z Dägu 
  
DUBNICA NAD VÁHOM 9.septembra (ŠPORT) -  Na Atletickom moste 2011 v Dubnici nad Váhom sa vo 
štvrtok 15. septembra predstaví 17 medailistov vrátane 8 majstrov sveta z Dägu. O prvú stovku na 
slovenskom území pod 10 sekúnd sa pokúsia bronzový z MS 2011 a bývalý svetový šampión Kim Collins 
(Sv. Krištof a Nevis), olympijský víťaz 2004 a majster sveta 2005 Američan Gatlin, medailista z pekinskej 
olympiády Thompson z Trinidadu a svetový rekordér, člen zlatej jamajskej štafety na 4 x 100 m Frater. 
Na 400 m pobeží silné americké trio na čele s vicemajstrom sveta a olympijským víťazom z Pekingu 2008 
LaShawnom Merrittom, v behu na 3000 m prekážok bude hlavná hviezda Keňan Kipsiele Koech a duu 
Robles - Richardson na 110 m prekážok bude sekundovať majster Európy 2010 Brit Turner.  



Štvrtá z ME 2010 Lucia Klocová si svoje schopnosti otestuje v dueli s troma finalistkami dägského 
šampionátu - Američankou Vesseyovou, Sinclairovou z Jamajky a Ruskou Rusanovovou. V kladive žien sa 
črtá odveta za MS, svetová rekordérka Heidlerová z Nemecka sa pokúsi zdolať majsterku sveta 
Rusku Lysenkovú.  
Žiaľ, v mužskom kladive bude chýbať európsky šampión Charfreitag. Po zdravotných problémoch a 
nevydarenom vystúpení na MS predčasne ukončil sezónu. Organizátori po konzultáciách s našimi najlepšími 
pretekármi zrušili chôdzu mužov na 3000 m, keďže Tóth a spol. sa po návrate zo šampionátu v Kórei necítia 
v dobrej forme. 
Žiaľ, odhlásili sa aj niektoré už avizované hviezdy. Majster sveta na 400 m Kirani James bude doma na 
Grenade oslavovať historické zlato a Oscar Pistorius uprednostnil na nátlak svojho sponzora (kozmetická 
firma Thierry Mugler) štart v špeciálnom behu na 400 m deň po dubnickom mítingu vo finále Diamantovej 
ligy IAAF v Bruseli.  
  
Charfreitag zrušil zahraničné štarty 
  
Bratislava 9.septembra (Šport) Majster Európy v hode kladivom Libor Charfreitag po neúspešnom 
vystúpení na MS v juhokórejskom Dägu nebude už do konca sezóny štartovať na nijakých významných 
pretekoch. 
„Fyzicky som na dne. Na tréningoch nedokážem prekonať ani 70-metrovú hranicu a to mi 
nepridáva ani na psychike,“ uviedol čoskoro 34-ročný Trnavčan, ktorého celú letnú sezónu trápia 
zdravotné problémy. „Hneď po MS som zrušil všetky zahraničné štarty. Nechal som si otvorené 
dvierka pre dubnický Atletický most, ale v takejto forme nebudem hádzať ani tam.“  
Charfreitag momentálne chodí na vyšetrenia a snaží sa nájsť príčinu totálneho oslabenia organizmu. V 
polovici mája sa mu vrátili príznaky boreliózy a hoci užíval antibiotiká, nedošlo k výraznému pozitívnemu 
posunu. 
  
Oba tituly obhajuje Dubnica, črtá sa vyrovnaný boj 
V nedeľu sa v Dubnici nad Váhom uskutočnia majstrovstvá Slovenska družstiev , Slávia UK 
Bratislava nenastúpi 
  
BRATISLAVA 9. septembra (SITA) - Záver domácej letnej atletickej sezóny už tradične patrí súťažiam 
družstiev. Po sobotňajších súbojoch žiakov na bratislavskej Mladej Garde prídu na rad dospelí v nedeľu v 
Dubnici nad Váhom. 
   Titul v oboch kategóriách obhajujú Dubničania: muži nenašli premožiteľa už sedem rokov v rade, ženy 
Spartaka triumfovali v uplynulých piatich rokoch. Zdá sa však, že tentoraz to nebudú mať až také 
jednoduché. Mužov sa chystajú zosadiť Trnavčania (v zostave s vrhačmi Charfreitagom a Vanekom) i 
Nitrania, ktorí hľadali posily aj v zahraničí. U žien avizujú útok na titul atlétky VŠC Dukla Banská Bystrica, za 
ktoré nastúpia nielen sestry Dana a Jana Velďáková, Renáta Medgyesová, ale aj bronzová z MS 2009 v hode 
kladivom Martina Hrašnová, ktorá koncom júla po neúspešnom vystúpení na armádnych MS v brazílskom Riu 
de Janeiro pre zranenie chrupavky v členku ukončila sezónu a neobhajovala v Dägu tretiu priečku z Berlína. 
   Na tímovom slovenskom šampionáte nebudú štartovať družstvá Slávie UK Bratislava, ktoré skončili vlani v 
oboch kategóriách na druhej priečke za Dubnicou. "Výkonný výbor nášho klubu sa rozhodol 
neprihlásiť tímy na majstrovstvá SR. Dôvodom je nevhodný a nespravodlivý systém súťaže, 
ktorý nezohľadňuje celoročnú systematickú činnosť oddielov. Ďalšou príčinou našej neúčasti je 
zlá finančná situácia oddielu a absencia akejkoľvek podpory zo strany SAZ," píše sa vo vyhlásení 
podpísanom prezidentom atletického oddielu Slávie UK Ladislavom Asványim a tajomníkom Jánom 
Koštialom. Mužské družstvo v nedeľu nepostaví ani banskobystrická Dukla. 
   Vlani vyhrali Dubničania s náskokom 18 bodov pred Sláviou UK, bronz si vybojovali atléti trnavskej Slávie. 
U žien vyhral Spartak s náskokom 43,5 bodu pred bratislavskými vysokoškoláčkami, tretie skončili atlétky AC 
Nové Zámky. 
   O tituly by malo v Dubnici bojovať 12 najlepších mužských a ženských družstiev na základe poradia v 
seriáli Grand Prix Slovensko 2011. Pre víťazné tímy je pripravená prémia 350 eur, družstvá na ďalších dvoch 
medailových priečkach zinkasujú 240, resp. 170 eur. Pozvánku do Dubnice dostali aj štyria najlepší 
jednotlivci v rámci seriálu GPS, ktorí zvedú súboje o posledné body a definitívne poradie. Celkový víťaz v 
každej disciplíne dostane 100 eur, za ďalšie dve miesta je vypísaná prémia 65 a 35 eur.  
   Majstrovstvá SR družstiev sa začnú v nedeľu 11. septembra o 12.00 h a v hre nie sú len tituly, ale aj 
možnosť štartu v Európskom pohári klubov 2012, v elitnej A-kategórii pre ženy a v B-kategórii pre mužov. 
Podujatie bude z technickej stránky generálkou na Atletický most 2011, ktorý sa uskutoční vo štvrtok 15. 
septembra. 
      Zoznam družstiev, ktoré si vybojovali právo štartu na M-SR družstiev 2011: 



   MUŽI 
   Slávia UK Bratislava (neštartuje), Akademik TU Košice, Spartak Dubnica nad Váhom, VŠC Dukla Banská 
Bystrica (neštartuje), Stavbár ŠG Nitra, AŠK Slávia Trnava, Slávia STU Bratislava, AC Nové Zámky, AK Slávia 
TU Košice, Slávia ŠŠ Trenčín, Sparta Považská Bystrica, MAC Redox Lučenec. 
   Konečné poradie v roku 2010: 1. Spartak Dubnica n/V. 211 bodov, 2. Slávia UK Bratislava 193, 2. Slávia 
Trnava 162, 4. MAC Redox Lučenec 144,5, 5. Slávia STU Bratislava 134,5, 6. AC Nové Zámky 130. 
   ŽENY 
   Spartak Dubnica nad Váhom, VŠC Dukla Banská Bystrica, Slávia UK Bratislava (neštartuje), Slávia STU 
Bratislava, AŠK Slávia Trnava, Akademik TU Košice, AC Nové Zámky, Stavbár ŠG Nitra, AK Slávia TU Košice, 
TJ Tatran Spišská Nová Ves, TJ Družba Piešťany, UMB Banská Bystrica. 
   Konečné poradie v roku 2010: 1. Spartak Dubnica n/V. 215, 2. Slávia UK Bratislava 171,5, 3. AC Nové 
Zámky 168, 4. Olympia ŠG Košice 146, 5. Slávia STU Bratislava 142, 6. Slávia Trnava 125,5. 
  
Účastníci nočného behu s tridsaťosmičkou na chrbtoch 
Peter Pukalovič (riaditeľ pretekov): "Kto chce, môže si ju pripnúť na chrbát a uctiť si tak 
pamiatku tragicky zosnulého hokejistu Pavla Demitru" 
  
BRATISLAVA 9. septembra (SITA) - Každý z troch tisícok bežcov na 3. ročníku bratislavského nočného 
behu River Park Night Run (17. septembra o 20.00 h) dostane okrem svojho čísla, ktoré bude mať na 
prsiach, aj ďalšie - tridsaťosmičku na čiernom podklade. "Kto chce, môže si ju pripnúť na chrbát a uctiť si 
tak pamiatku tragicky zosnulého hokejistu Pavla Demitru," uviedol pre piatkové vydanie denníka Šport 
riaditeľ pretekov Peter Pukalovič. Ako je známe, práve číslo 38 nosil Demitra na drese. 
  
Na M-SR žiactva najviac titulov pre Nitru a Lučenec 
Majstrovstvá SR žiactva v Košiciach - víťazi disciplín 
  
KOŠICE 7. septembra (SITA) - Najviac zlatých medailí na víkendových majstrovstvách Slovenska  žiactva 
v Košiciach získali pretekári Stavbára ŠG Nitra a MAC Redox Lučenec - po štyri. S tromi titulmi sa môžu 
pochváliť Slávia UK Bratislava a AC Nové Zámky. Zaujímavosť: v hode kladivom obsadila v súťaži dievčat 
druhú priečku Sabina Pufflerová, sestra bronzovej z MS 2009 Martiny Hrašnovej. 
   Víťazi - prehľad: 
   CHLAPCI 
   60 m: Tomáš Bubák (AK Svetlošák B. Bystrica) 7,33 
   150 m: Matúš Bolech (AFK Nové Mesto n/V.) 17,47 
   300 m: Matúš Talán (MAC Redox Lučenec) 36,88 
   800 m: Matúš Talán (MAC Redox Lučenec) 2:05,15 
   1500 m: Martin Dvorský (AK Steeple Poprad) 4:33,04 
   1500 m prek.: Michal Talán (MAC Redox Lučenec) 4:45,20 
   100 m prek.: Peter Mitašík (Olympia Pov. Bystrica) 15,11 
   200 m prek.: Kristián Kadák (Olympia Pov. Bystrica) 28,92 
   výška: Šimon Šoka (Slávia STU Bratislava) 183 
   žrď: Adam Lokša (UMB B. Bystrica) 330 
   diaľka: Filip Hlávka (Slávia UK Bratislava) 594 
   guľa (4 kg): Viktor Daňo (Stavbár ŠG Nitra) 16,15 
   disk (1 kg): Viktor Daňo (Stavbár ŠG Nitra) 50,70 
   oštep (600 g) Maximilián Slezák (Slávia ŠŠ Trenčín) 55,60 
   kladivo (4 kg): Karol Koncoš (UMB B. Bystrica) 49,08 
   3000 m chodza: Miroslav Úradník (VŠC Dukla B. Bystrica) 14:46,02 
   4 x 60 m: ŠK Comenium Michalovce 29,45 
   4 x 300 m: ŠK Comenium Michalovce 2:45,02 
   DIEVČATÁ 
   60 m: Michaela Môciková (Slávia UK Bratislava) 7,99 
   150 m: Michaela Môciková (Slávia UK Bratislava) 19,11 
   300 m: Božidara Paprnáková (MAC Redox Lučenec) 42,41 
   800 m: Viktória Malčeková (AKm Zvolen) 2:23,74, 
   1500 m: Viktória Malčeková (AKm Zvolen) 5:14,84 
   1500 m prek.: Barbara Bakóová (AC Nové Zámky) 5:38,85 
   100 m prek.: Stanislava Lajčáková (AO Svit) 14,95 
   200 m prek.: Stanislava Lajčáková (AO Svit) 29,62 
   výška: Zuzana Karaffová (ŠŠK J. A. Komenského Bardejov) 161 



   žrď: Soňa Krajňáková (Akademik TU Košice) 300 
   diaľka: Kristína Karasová (Stavbár ŠG Nitra) 522 
   guľa (3 kg): Patrícia Šlosárová (AC Nové Zámky) 12,25 
   disk (1 kg): Patrícia Šlosárová (AC Nové Zámky) 36,31 
   kladivo (3 kg): Michaela Jankulicová (Vital Bratislava) 39,58 
   oštep (600 g): Dominika Minárechová (Spartak Dubnica n/V.) 39,04 
   3000 m chôdza: Radoslava Piliarová (AK Bacúch) 15:59,6 
   4 x 60 m: Stavbár ŠG Nitra 31,44 
   4 x 300 m: Spartak ZTS Dubnica "A" 3:01,49 
  
MMM s kompletne spracovanou historickou štatistikou 
Organizátori MMM zverejnili niektoré zaujímavé čísla z histórie 
  
BRATISLAVA 6. septembra (SITA) - Košický Medzinárodný maratón mieru (MMM) už má elektronicky 
spracované výsledky zo všetkých 87 doterajších ročníkov od roku 1924. Výsledky spracoval atletický štatistik 
Marián Kalabus z Martina, ktorý sa na tom s Košičanmi dohodol pred dvoma rokmi. Všetky údaje budú 
uverejnené na internetovej stránke MMM. Najskôr budú k dispozícii na základe vyhľadania konkrétneho 
mena výkony bežcov od roku 1924, neskôr pribudnú kompletné výsledkové listiny a zaujímavé údaje z 
histórie. 
   Košický maratón je najstarším v Európe a druhým najstarším na svete. Podujatie v metropole východu 
však drží prvenstvo v počte konaných ročníkov na trati dlhej 42 195 m, keďže v počiatkoch sa maratóny 
behávali v dĺžke okolo 40 km. V Bostone sa maratón na klasickej trati bežal prvý raz v roku 1927 a 
pravidelne ho na nej začali usporadúvať až od roku 1957.  
   "Je to inovatívny prvok. Žiaden z maratónov nemá takto spracované a na internete uverejnené výsledky," 
uviedol riaditeľ MMM Branislav Koniar. Štatistik Marián Kalabus pri spracúvaní výsledkov narazil na niektoré 
zaujímavé fakty. V Košiciach bolo na štarte maratónu dovedna približne 10 400 bežcov, ktorí absolvovali 27 
813 štartov a do cieľa dobehli 25 341-krát. "Presný počet bežcov nemáme, keďže vo výsledkových listinách z 
minulosti chýbajú tí, ktorí nedokončili," uviedol Marián Kalabus.  
   V Košiciach sa predstavili bežci a bežkyne z celkovo 69 krajín všetkých svetadielov, bežci spolu prebehli 1 
069 263 km (takmer 27-krát okolo rovníka). Spolu im to trvalo 9 rokov a 8 mesiacov, priemerný čas je 3:20 
h. V Košiciach sa predstavili štyria olympijskí víťazi, z ktorých Abebe Bikila a Waldemar Cierpinski vyhrali pod 
piatimi kruhmi dvakrát. Ďalšími dvoma zlatými medailistami z OH s účasťou na košickom maratóne sú Juan 
Carlos Zabala a Nani Wolde. Zaujímavosťou je, že Cierpinski bežal v metropole východu päťkrát a ani raz 
nevyhral. Zaujímavým výsledkom sa môže pochváliť Sergej Popov, ktorý v roku 1959 vyhral časom 
2:17:45,2 a o štyri roky neskôr bol v rovnakom výkone druhý. Najmladším bežcom, ktorý absolvoval 42 195 
km v oceliarskom meste, bol Milan Ivan, ktorý to zvládol vo veku 15 rokov a 11 mesiacov, najstarším vlani 
Čech František Zikeš ako 82-ročný. Z bývalých účastníkov má najstarší dátum narodenia Hugo Gottschling 
(28.11.1867). Najslabší čas v histórii dosiahol bývalý veľvyslanec USA na Slovensku Vincent Obšitnik 
(6:13:30 h), najrýchlejší čas posledného registrovaného bežca vo výsledkoch z niektorého behu je 2:44:02 
h, čo v roku 1979 stačilo na 65. priečku. 
  
Na MMM tento rok účastnícky rekord 
Na MMM by v Košiciach malo štartovať vyše 6000 účastníkov 
  
BRATISLAVA 6. septembra (SITA) - Októbrový 88. ročník Medzinárodného maratónu mieru v Košiciach 
(2. októbra) bude počtom účastníkov rekordný. V súčasnosti je zaregistrovaných už vyše 5700 bežcov, čo 
dáva predpoklad na vyše 6-tisícovú účasť. Vlani štartovalo 5426 účastníkov. 
   "Vlaňajšie čísla by mali byť prekonané. Niektoré behy môžu byť vypredané, neodporúčame preto nechávať 
si registráciu na poslednú chvíľu. Za vysokou účasťou je vidieť, že Slovensko sa rozhýbalo a my sme urobili 
maximum pri kampani o našom podujatí doma i v zahraničí,“ povedal riaditeľ MMM Branislav Koniar.  
   Prihlasovať na maratón sa bežci môžu do 1. októbra. Prvý raz sa budú udeľovať účastnícke medaily aj pre 
bežcov, ktorí absolvujú minimaratón - U.S. Steel Family Run. "Podľa aktuálnych čísel k 5. septembru je na 
maratón prihlásených 853 bežcov a na polmaratón 1481 z celkového počtu 34 krajín. Prihlášku máme z 
Austrálie, tradične silne je zastúpené Česko,“ informoval tajomník organizačného výboru Ján Dvonč.  
   Organizátori MMM začnú od budúceho týždňa postupne zverejňovať mená a vizitky favoritov. Desiatka 
mužov má rekordy na úrovni 2:10 h, viacerí bežali maratón už rýchlejšie, ako je traťový rekord 2:08:33 h, 
ktorý drží z vlaňajška Gilbert Kiptoo Chepkwony z Kene.  
   "Traťový rekord je kvalitný, ale konkurencia bude papierovo dostatočne silná, aby sa k týmto výkonom 
priblížila. U žien sa budeme snažiť o prvý čas na území Slovenska pod 2:30 h. Bude to ťažké, keďže do Košíc 
často prichádzajú mladé pretekárky, ktoré na MMM debutujú. Chceli by sme Kataríne Bérešovej utvoriť 



podmienky na splnenie olympijského limitu, 'béčkový' je podľa mňa reálny,“ doplnil Branislav Koniar. Doteraz 
bežalo v Košiciach 978 žien. Prvý raz štartovali v roku 1980 a tento rok by sa mala predstaviť jubilejná 1000. 
žena.  
   Tohtoročný najstarší európsky maratón sa ponesie v znamení oslavy 50. výročia legendárneho víťazstva 
Abebeho Bikilu. V utorok 13. septembra sprístupnia v budove Historickej radnice v Košiciach výstavu s 
názvom Bikila. Návštevníci budú môcť vidieť bronzovú bustu dvojnásobného olympijského víťaza, strihový 
film o Etiópčanovi, 5 tematických panelov a sprievodný bulletin o živote a kariére legendárneho bežca.  
   Súčasťou MMM bude už tradične bohatý sprievodný program. Organizátori pripravili úspešné projekty 
Atletika hrou, Cvakni si maratón, Biela noc/Nuit Blanche, zapálenie maratónskeho ohňa či Hudobný maratón, 
čo je hudobná päťkilometrová prechádzka popri maratónskej trati a šiestich tematických hudobných pódiách. 
  
Podpis slovenskej prihlášky 24.10.2011,nominácia 28.6.2012 
Podpis slovenskej prihlášky na OH v Londýne sa plánuje na 24. októbra, nomináciu schváli 
výkonný výbor SOV 28. júna 2012 
  
   BRATISLAVA 5. septembra (SITA, SOV) - Na pôde Slovenského olympijského výboru (SOV) v 
Bratislave zasadal v pondelok štáb SOV pre Hry XXX. olympiády v Londýne (27. 7. - 12. 8. 2012). V rámci 
zasadnutia odzneli aj informácie o dôležitých termínoch, ktoré súvisia so slovenskými prípravami na OH. 
Slávnostný podpis slovenskej prihlášky je podľa informácií na www.olympic.sk plánovaný na 24. októbra 
2011. Nomináciu SR do Londýna schváli výkonný výbor SOV 28. júna 2012, sľub členov slovenskej výpravy 
do rúk prezidenta SR Ivana Gašparoviča by mal byť predbežne 11. júla 2012. 
   Zástupcovia jednotlivých zväzov na štábe informovali o priebežnom stave kvalifikácie slovenských 
športovcov na OH 2012. V tejto chvíli má na základe získaných miesteniek istotu štartu 7 športových 
strelcov, 7 rýchlostných kanoistov a 1 cyklista, ďalej A-limity IAAF splnili traja a B-limity siedmi atléti, B-limity 
FINA zasa traja plavci. V prípade "béčkarov“ v plávaní a niektorých v atletike sa však zatiaľ nedá hovoriť o 
istote ich olympijskej účasti.  
   Tento víkend v Čunove vyvrcholia majstrovstvá sveta v dlhodobo najúspešnejšom slovenskom športe - 
vodnom slalome. Slovensko verí v plný počet miesteniek pre 5 ľudí v 4 lodiach. Aj v zápasení, športovej 
gymnastike, v skokoch na trampolíne a vo vzpieraní sa v súvislosti s možnou olympijskou účasťou Slovákov 
dosť vyjasní po blížiacich sa majstrovstvách sveta. V cestnej cyklistike aj vo vzpieraní by podľa súčasného 
stavu malo Slovensko nárok zhodne na tri miestenky, ale kvalifikačný proces pokračuje. Na postupovom 
mieste je zatiaľ aj jeden džudista a dve tenistky. V hre sú Slováci aj v ďalších športoch, pričom určitú šancu 
postúpiť na OH ešte živia družstvá hádzanárov, volejbalistov a veľmi teoreticky aj vodných pólistov. V tejto 
chvíli to vyzerá na účasť doteraz najmenšej slovenskej výpravy na OH (zhruba 50 - 55 športovcov). 
   Športovci budú počas OH ubytovaní v olympijskej dedine vo štvrti Stratford, ktorá je podľa športového 
riaditeľa SOV Romana Bučeka na veľmi slušnej úrovni. V každej izbe bude pevná linka na internet. V každom 
apartmáne bude v obývacej miestnosti k dispozícii televízor, umožňujúci prijímanie nielen vysielania na 
interných olympijských okruhoch, ale aj verejne dostupných televíznych staníc. Jedna kúpeľňa bude pripadať 
maximálne na troch členov výpravy.  
   Mimo Londýna budú ubytovaní rýchlostní kanoisti (a v prípade postupu na OH aj veslár). Ich športovisko v 
Eton Dorney je totiž od hlavnej dediny vzdialené zhruba 2,5 hodiny cesty. Organizátori pre rýchlostných 
kanoistov a veslárov vybrali univerzitný kampus v Royal Holloway, ktorého vybavenie je na veľmi dobrej 
úrovni. V prípade vodných slalomárov, ktorých areál v Lee Valley je tiež ďalej od mesta, sa predpokladá ich 
ubytovanie v hoteli neďaleko od olympijskej trate.  
   Dôležité termíny z pohľadu SOV pred OH 2012:  
   - na 24. októbra 2011 je plánovaný slávnostný podpis slovenskej prihlášky na Hry XXX. olympiády v 
Londýne, 
   - na 25. a 26. októbra sa plánuje pracovná cesta delegácie SOV a niektorých športových zväzov do 
Londýna, 
   - 15. novembra 2011 by sa mal uskutočniť seminár pre slovenských kandidátov štartu na OH, 
   - 23. marca 2012 bude uzávierka tzv. long listu, čiže najširšieho možného zoznamu akreditovaných 
účastníkov z jednotlivých krajín, 
   - 26. júna 2012 sa uskutoční posledné zasadnutie štábu pred OH, po ktorom bude skompletizovaný návrh 
nominácie slovenskej výpravy, 
   - 28. júna 2012 výkonný výbor SOV schváli nomináciu slovenskej výpravy na OH v Londýne, 
   - 30. júna 2012 sa uskutoční valné zhromaždenie SOV, 
   - do 9. júla 2012 musia byť na organizačný výbor OH 2012 predložené záverečné menovité prihlášky 
členov výpravy, 
   - na 11. júla je predbežne plánovaný slávnostný sľub členov slovenskej výpravy na OH 2012 do rúk 
prezidenta SR Ivana Gašparoviča, 

http://www.olympic.sk


   - 12. júla 2012 sa v Londýne uskutoční registračný míting, na ktorom sa uzavrie zoznam členov výpravy, 
po tomto termíne bude možné vykonať zmenu len zo zdravotných dôvodov, 
   - Hry XXX. olympiády v Londýne sa uskutočnia 27. 7. - 12. 8. 2012. 
  
Night Run už vypredaný, na štarte 3000 bežcov 
V sobotu 17. septembra sa v Bratislave uskutoční 3. ročník River Park Night Runu 
  
BRATISLAVA 5. septembra (SITA) - O 3. ročník bratislavského nočného behu River Park Night Run je 
veľký záujem, necelé dva týždne pred štartom pretekov je podujatie vypredané. Na štarte by sa 17. 
septembra o 20.00 h malo zísť 3000 bežcov, čo je maximálny možný počet prihlásených účastníkov. Čaká na 
nich nová 8800 m dlhá trať od River Parku cez bratislavský tunel, Staré Mesto, most Apollo, po petržalskej 
hrádzi, Nový most a po dunajskej promenáde späť k River Parku. "Každý si môže v behu vyskúšať svoje sily. 
Toto podujatie sme zaradili do programu v rámci Európskeho týždňa mobility, je to jedna z možností ako 
podporovať mobilitu ľudí," povedal primátor Bratislavy Milan Ftáčnik. 
   Organizátori pripravili pre 3. ročník viaceré novinky. Po vlaňajšom štarte situovali do priestorov River Parku 
aj cieľ, bežcom sa bude merať čistý čas. "Jednou z atrakcií nášho behu bude tunel, cez ktorý bude viesť 
trasa. V tuneli nebude chýbať laserova šou, na trati zasa dídžeji, ktorí budú podporovať bežcov, či 
občerstvovacie stanice," povedal riaditeľ pretekov Peter  
   Keďže ide o nočný beh, organizátori vyzývajú účastníkov na opatrnosť pri pohybe. Night Run 2011 
výraznejšie neobmedzí bratislavskú dopravu. Dopravné obmedzenia by mali byť iba čiastočné a budú 
koordinované s mestskou a štátnou políciou. Cestu popri nábreží uzavrú len tesne pred štartom, keďže bežci 
sa zoradia do koridorov ešte v priestoroch River Parku a následne sa hromadne presunú na štart. 
"Obmedzenie by malo trvať 10 minút, následne pustia dopravu. Verím, že bratislavských vodičov príliš 
neobmedzíme, opatrenia inde by mali byť maximálne na 80 až 90 minút," uviedol Peter Pukalovič.  
   Tento rok bude na štarte chýbať víťaz prvých dvoch ročníkov Juraj Vitko. Medzi prihlásenými je viacero 
známych mien, na River Park Night Run budú štartovať aj Jozef Urban, Jakub Valachovič, Ján Beňa, Imrich 
Magyar, Marcel Lopuchovský, Marián Dávidík, Dana Janečková, Janka Zatlúkalová, Kristína Guttmanová, 
Alexandra Štuková či Ľubomíra Maníková. Pretekári si môžu svoje štartové číslo a čip vyzdvihnúť už od 
pondelka 12. do štvrtka 15. septembra v Nike Eurovea Store a ďalšie dva dni v River Parku.  
   Súčasťou River Park Night Runu budú viaceré sprievodné podujatia pre deti, mládež i dospelých. Každý 
účastník dostane štartové číslo, šiltovku Nike, darčekové predmety od partnerov, po dobehu do cieľa 
medailu. 
  
Matej Tóth: „Bol to celé zle!“ 
Na linke BRATISLAVA – DÄGU 
 
Dägu, 5.septembra (Šport)  
Slovenskí chodci skončili na 50 km predčasne – jeden sa vzdal, druhého diskvalifikovali 
Päťdesiatka bola záverečná disciplína dägského programu, v ktorom mala zastúpenie slovenská atletika. 
Očakávala, že najlepšie príde na koniec. Napokon sa z toho vykľulo to najhoršie: Matej Tóth zišiel z okruhu 
dobrovoľne na 28. km, Miloš Bátovský nedobrovoľne o 10 km neskôr.„Od začiatku mi to nešlo. Bolo to 
celé zlé, nič nevyšlo!“ konštatoval Tóth, ktorý vzdal vo chvíli, keď figuroval na 27.-28. mieste a za 
vedúcim Austrálčanom Nathanom Deakesom zaostával 4:52 min. „Hneď som cítil, že s organizmom nie 
je niečo v poriadku. Pulzy som mal priam ako na dvadsiatke. Na 20. km som prestal mať 
kontakt so skupinou, v ktorej som išiel. Už tam bolo ťažké predstaviť si, že to moje srdce vydrží 
až do konca. Ťažkosti mi robilo udržať aspoň nejaký rytmus. Keď sa k tomu pridal problém so 
zadným stehenným svalom a začali ma chytať mierne kŕče, vedel som, že nemá význam ďalej 
sa trápiť.“Tretí muž svetových tabuliek 2011 a víťaz lanského Svetového pohára tvrdí, že v nedeľu nemal 
žiadnu šancu: „Keby bola, určite z trate nezídem. Do cieľa by som však nedošiel, ani keby som 
pochodoval. Keď už rezignuje telo aj hlava, s tým sa nedá nič robiť.“Hlavnú príčinu výpadku však 
nevidel v tom, že mal v nohách dvadsiatku spred šiestich dní.„Najväčší problém asi bol, že som 
pomaličky strácal formu,“ zamyslel sa člen banskobystrickej Dukly. „Doma som sa cítil dobre, no 
cesta a tunajší pobyt mi úplne nabúrali biorytmus. Ani jeden deň v Dägu som sa necítil super. 
Som sklamaný. Aj kvôli ľuďom, ktorí ma podporovali a držali mi palce. Dúfam, že im to 
vynahradím o rok na olympiáde.“Jeho klubový kolega Miloš Bátovský videl prvú červenú na 7., druhú na 
37. km. Ani očividné spomalenie ho nezachránilo a o tri kilometre neskôr musel z trate.„Nemôžem byť 
spokojný,“ konštatoval Bátovský o svojom štvrtom štarte na MS. „Prvý raz v živote ma 
diskvalifikovali na veľkom podujatí. Ani napomenutí som nemával veľa. Žiaľ, teraz som si to 
vybral aj vinou nezvyčajného posudzovania rozhodcov. Po druhej červenej som myslel, že už sa 
vyšantili a moje spomalenie im nebude prekážať a dôjdem na zhruba 20.-23. mieste. Mýlil som 



sa.“V dägskom pekle vzdali aj viaceré hviezdy. Zlatý na 2005 a 2009 Rus Sergej Kirďapkin a na MS 2007 
Austrálčan Nathan Deakes a strieborný na ME 2010 Poliak Grzegorz Sudol. Medzi diskvalifikovanými bol víťaz 
ME 2006 a 2010 Francúz Yohan Diniz i zlatý na MS 1993 Španiel Jesús Ángel García, ktorý absolvoval 
rekordný desiaty štart na MS.Z prvenstva sa tešil líder tohtoročných tabuliek Rus Sergej Bakulin, ktorý 
nasadil rozhodujúci trhák medzi 30. a 35. km.„Mesiac pred majstrovstvami sveta sme absolvovali 
prípravný tábor. Trénovali sme tak tvrdo, že sme boli všetci zranení, vrátane mňa. Ale kto chce 
byť najlepší na svete, musí ísť až na hranu svojich možností,“ podotkol 24-ročný Bakulin.S 
náročnými podmienkami (o 8. hodine ráno miestneho času 27 stupňov a vlhkosť 73 percent) sa skvele 
vyrovnali Ázijčania: v prvej desiatke finišovali traja Japonci, dvaja Číňania a jeden Kórejčan. 
Čísla z 50 km  
45 PRIHLÁSENÝCH 
43 ŠTARTUJÚCICH 
25 DOŠLO DO CIEĽA 
12 DISKVALIFIKOVANÝCH 
6 VZDALO PRETEKY 
Tréner Benčík cítil ľútosť, sklamanie a hnev 
„Moje prvé pocity, keď Maťo na 28. kilometri zastal pri mne na občerstvovačke a rozhodol sa 
nepokračovať, boli ľútosť, sklamanie a hnev, že to nevyšlo práve vtedy, keď sme najviac 
chceli, najviac sa to od nás očakávalo a slovenská atletika to najviac potrebovala. Tak nejako sa 
to vo mne zopakovalo aj na 40. km, keď diskvalifikovali Miloša. Maťove pohybové prejavy, ale 
aj slovné pocitové referencie od príchodu do Dägu neboli optimálne a varovný signál boli aj 
preteky na 20 km. Bol to iný Maťo ako v predchádzajúcich pretekoch sezóny, najmä motoricky. 
Chýbala jeho povestná uvoľnenosť i dravosť. Pulzy pri tempe 4:30 na kilometer na päťdesiatke 
boli asi o 10 za minútu vyššie ako v prostredí, v ktorom sme trénovali a súťažili v sezóne. Je to 
dôkaz, že Maťovi tieto klimatické podmienky nesadli a nebola by to vyriešila ani dlhšia 
aklimatizácia. Miloš zvládal prvých 30 km celkom dobre, až na to, že jeho techniku posúdili 
prísne rozhodcovia. Ani spomalenie nestačilo na korekciu jeho techniky a nasledovalo 
nemilosrdné vylúčenie. Ak trénerovi nedokončia päťdesiatku z dvoch štartujúcich dvaja, je to 
dvojnásobná bolesť a sklamanie. Verím však, že sme natoľko kompaktná a silná skupina, že 
nájdeme riešenie a z tohto neúspechu sa poučíme. Do olympiády je ešte dosť času. 
Roman Riša, foto Zuzana Trojáková 
  
Konečná medailová bilancia 
Konečná medailová bilancia na XIII. majstrovstvách sveta v juhokórejskom Dägu po deviatom 
súťažnom dni 
  
DÄGU 5. septembra (SITA) - Konečná medailová bilancia na XIII. majstrovstvách sveta v  juhokórejskom 
Dägu po deviatom súťažnom dni (po 47 finálových disciplínach): 
   1. USA 12 - 8 - 5 
   2. Rusko 9 - 4 - 6 
   3. Keňa 7 - 6 - 4 
   4. Jamajka 4 - 4 - 1 
   5. Nemecko 3 - 3 - 1 
   6. V. Británia 2 - 4 - 1 
   7. Čína 1 - 2 - 1 
   8. Austrália 1 - 1 - 1 
   9. Etiópia 1 - 0 - 4 
   10. Ukrajina 1 - 0 - 1 
   11. Botswana 1 - 0 - 0 
   Brazília 1 - 0 - 0 
   Grenada 1 - 0 - 0 
   Japonsko 1 - 0 - 0 
   Nový Zéland 1 - 0 - 0 
   Poľsko 1 - 0 - 0 
   17. JAR 0 - 2 - 2 
   18. Kuba 0 - 1 - 3 
   Francúzsko 0 - 1 - 3 
   20. Bielorusko 0 - 1 - 1 
   21. Kanada 0 - 1 - 0 
   Chorvátsko 0 - 1 - 0 



   Česko 0 - 1 - 0 
   Estónsko 0 - 1 - 0 
   Maďarsko 0 - 1 - 0 
   Kazachstan 0 - 1- 0 
   Nórsko 0 - 1 - 0 
   Portoriko 0 - 1- 0 
   Sudán 0 - 1- 0 
   Tunisko 0 -1 - 0 
   31. Kolumbia 0 - 0 - 2 
   Sv. Krištof a Nevis 0 - 0 - 2 
   33. Bahamy 0 - 0 - 1 
   Belgicko 0 - 0 - 1 
   Irán 0 - 0 - 1 
   Taliansko 0 - 0 - 1 
   Lotyšsko 0 - 0 - 1 
   Slovinsko 0 - 0 - 1 
   Španielsko 0 - 0 - 1 
   Trinidad a Tobago 0 - 0 - 1 
   Zimbabwe 0 - 0 - 1 
  
Najhodnotnejšie výkony v Dägu - Jamajčania a Abakumovová 
USA najúspešnejšou krajinou 13. MS  v Dägu 
  
DÄGU 5. septembra (SITA) - O najhodnotnejšie výkony 13. majstrovstiev sveta  v kórejskom Dägu sa 
postarala mužská štafeta Jamajky na 4x100 m a ruská oštepárka Maria Abakumovová. Kvarteto Nesta 
Carter, Michael Frater, Yohan Blake, Usain Bolt dosiahlo v šprintérskej štafete výkon 37,04 s, čím o šesť 
stotín prekonalo doterajšie maximum jamajskej štafety z olympijských hier 2008 v Pekingu. Finišman dägskej 
štafety Bolt dosiahol podľa All-Athletics.com aj najlepší individuálny mužský výkon, keď šprint na 200 m 
vyhral za 19,40 s. Abakumovová bola najlepšia podľa špeciálnych tabuliek medzi ženami, keď jej víťazný hod 
v oštepe meral 71,99 m. 
   Najúspešnejšou účastníčkou MS v Dägu sa stala Američanka Allyson Felixová. Dvadsaťpäťročná rodáčka z 
Los Angeles získala zlaté medaily v štafetách na 4x100 a 4x400 m, bola strieborná na 400 m a bronzová na 
200 m. Stala sa treťou atlétkou v histórii, ktorá na jedných MS získala štyri cenné kovy. Pred Felixovou sa to 
podarilo Marite Kochovej v roku 1983 (striebro 100 m, zlato 200 m, zlato obe štafety) a Gwen Torrenceovej 
(bronz 100 m, striebro 200 m, striebro 4x100 m a zlato 4x400 m). Dve zlaté medaily si v Dägu vybojovali aj 
kenská vytrvalkyňa Vivian Cheruiyot, jamajskí šprintéri Yohan Blake, Usain Bolt a americká šprintérka 
Carmelita Jeterová.  
   Celkovo sa v Dägu predstavilo 1849 atlétov, čo je tretí najvyšší počet v histórii. Zastupovali 200 krajín. 
Zatiaľ najviac atlétov súťažilo v roku 2009 v Berlíne - až 1895. Najviac krajín bolo v Seville 1999 - dovedna 
201.  
   Z 37 obhajcov titulov uspelo v Kórejskej republike iba jedenásť - Brittney Reesová (diaľka), Valerij Borčin 
(chôdza), Trey Hardee, Valerie Adamsová (guľa), Robert Harting (disk), Oľga Kaniskinová (chôdza), Dwight 
Phillips (diaľka), Vivian Cheruiyotová (Keňa), Usain Bolt (200 m), Ezekiela Kemboi (3000 m prek.), Abel Kirui 
(maratón). Najúspešnejšou krajinou šampionátu boli USA so ziskom 25 medailí, z toho dvanástich zlatých 
(12 - 8 - 5). Na 2. mieste v medailovej bilancii skončili Rusi (9 - 4 - 6), tretia bola Keňa (7 - 6 - 4). Celkovo si 
cenný kov vybojovalo 41 krajín.  
   V bodovaní krajín boli najúspešnejší Američania (251 bodov) pred Rusmi (201), Keňou (174), Jamajkou 
(101), Nemeckom (83) a Veľkou Britániou (70). Celkovo skončili na prvých ôsmich miestach v jednotlivých 
disciplínach atléti zo 73 krajín. V Dägu videli diváci jeden svetový rekord v štafete na 4x100 m a osemnásť 
svetových výkonov roka, štyri rekordy šampionátov.  
   Osmičke Slovákov sa nenaplnilo naplniť predšampionátové očakávania a ani jeden z nich neskončil v prvej 
desiatke. Najlepší výsledok dosiahla trojskokanka Dana Velďáková, ktorá obsadila 11. priečku. Chodec Matej 
Tóth bol na dvadsiatke štrnásty a v rovnakej disciplíne skončil Anton Kučmín osemnásty. Osemstovkárka 
Lucia Klocová obsadila napokon 20. priečku. 
  
Slováci v Dägu a na šampionátoch (1993 - 2011) - prehľad 
Slovenská atletika na majstrovstvách sveta vo faktoch 
  
BRATISLAVA 5. septembra (SITA) - Slovenská atletika na majstrovstvách sveta vo faktoch: 
    



Prehľad umiestnení slovenských reprezentantov na XIII. majstrovstvách sveta v Dägu: 
   11. miesto: Dana Velďáková (trojskok) 13,96 m vo finále (9. v kvalifikácii 14,28 m) 
   14. miesto: Matej Tóth (20 km chôdza) 1:22:55 h 
   18. miesto: Anton Kučmín (20 km chôdza) 1:23:57 h 
   20. miesto: Lucia Klocová (800 m) 2:01,85 min v semifinále (v rozbehu 2:02,81) 
   21. miesto: Marcel Lomnický (kladivo) 72,68 m v kvalifikácii 
   22. miesto: Libor Charfreitag (kladivo) 72,20 m v kvalifikácii 
   31. miesto: Mária Czaková (20 km chôdza) 1:39:07 h 
   neklasifikovaní: Matej Tóth (50 km chôdza) preteky nedokončil, Miloš Bátovský (50 km chôdza) 
diskvalifikovaný 
    
   Prehľad všetkých slovenských umiestnení do 12. miesta na majstrovstvách sveta  v ére samostatnosti 
(1993 - 2009): 
   3. Igor Kováč, 110 m prekážok (Atény 1997) 
   3. Libor Charfreitag, kladivo (Osaka 2007) 
   3. Martina Hrašnová, kladivo (Berlín 2009) 
   6. Igor Kollár, 20 km chôdza (Sevilla 1999) 
   8. Igor Kollár, 20 km chôdza (Stuttgart 1993) 
   8. Igor Kollár, 20 km chôdza (Göteborg 1995) 
   8. Dana Velďáková, trojskok (Berlín 2009) 
   9. Igor Kováč, 110 m prekážok (Göteborg 1995) 
   9. Miloslav Konopka, kladivo (Paríž 2003) 
   9. Libor Charfreitag, kladivo (Helsinki 2005) 
   9. Lucia Klocová, 800 m (Osaka 2007) 
   9. Matej Tóth, 20 km chôdza (Berlín 2009) 
   10. Dmitrij Vaľukevič, trojskok (Helsinki 2005) 
   10. Peter Korčok, 50 km chôdza (Helsinki 2005) 
   10. Miloslav Konopka, kladivo (Osaka 2007) 
   10. Libor Charfreitag, kladivo (Berlín 2009) 
   10. Matej Tóth, 50 km chôdza (Berlín 2009) 
   11. Robert Ruffíni, výška (Stuttgart 1993) 
   11. Štefan Malík, 50 km chôdza (Göteborg 1995) 
   11. Lucia Klocová, 800 m (Paríž 2003) 
   11. Mikuláš Konopka, guľa (Helsinki 2005) 
   11. Dana Velďáková, trojskok (Dägu 2011) 
   12. Milan Haborák, guľa (Paríž 2003) - pôvodne 13., na 12. miesto sa posunul po diskvalifikácii Totha z 
USA 
   12. Jana Velďáková, diaľka (Osaka 2007) 
   12. Dana Velďáková, trojskok (Osaka 2007) 
   12. Dmitrij Vaľukevič, trojskok (Berlín 2009) 
   Prehľad najlepších umiestnení SR (muži - ženy) v ére samostatnosti (1993 - 2009): 
   1993 Stuttgart: 8. Igor Kollár (20 km chôdza) - 16. Marcela Podracká (sedemboj) 
   1995 Göteborg: 8. Igor Kollár (20 km chôdza) - 20. Alica Javadová (výška) 
   1997 Atény: 3. Igor Kováč (110 m prekážok) - 17. Galina Čisťjaková (trojskok) 
   1999 Sevilla: 6. Igor Kollár (20 km chôdza) - bez účasti žien SR 
   2001 Edmonton: 16. Milan Haborák (guľa) - 23. Martina Danišová (kladivo) 
   2003 Paríž: 9. Miloslav Konopka (kladivo) - 11. Lucia Klocová (800 m) 
   2005 Helsinki: 9. Libor Charfreitag (kladivo) - 14. Lucia Klocová (800 m) 
   2007 Osaka: 3. Libor Charfreitag (kladivo) - 9. Lucia Klocová (800 m) 
   2009 Berlín: 9. Matej Tóth (chôdza na 20 km) - 3. Martina Hrašnová (kladivo) 
   2011 Dägu: 14. Matej Tóth (chôdza na 20 km) - 11. Dana Velďáková (trojskok) 
   Éra Československa (do roku 1992) - medailisti: 
   Zlato: Imrich Bugár*, disk (Helsinki 1983). 
   Striebro: Jozef Pribilinec, 20 km chôdza (Helsinki 1983), Zuzana Moravčíková*, 4 x 400 m (Helsinki 1983), 
Jozef Pribilinec, 20 km chôdza (Rím 1987). 
   Poznámka: Atléti označení (*) boli v čase zisku medaily členmi českých klubov, avšak narodili sa a istý čas 
žili na Slovensku. 
  
Bolt: "Som hrdý na môj tím" 
Jamajčania v tomto zložení bežali prvý raz, Usain Bolt mal premiéru na pozícii finišmana, ktorá 



doteraz patrila Powellovi 
  
DÄGU 4. septembra (SITA, AFP) - O jediný "prepis" historických tabuliek na  majstrovstvách sveta sa v 
záverečnej disciplíne šampionátu postarala štafeta Jamajky na 4x100 m. Kvarteto Nesta Carter, Michael 
Frater, Yohan Blake, Usain Bolt dosiahlo výkon 37,04 s, čím o šesť stotín prekonalo doterajšie maximum 
jamajskej štafety z olympijských hier 2008 v Pekingu. Jamajská štafeta dosiahla rekord aj napriek absencii 
zraneného Asafu Powella. Jamajčania v tomto zložení bežali prvý raz, Usain Bolt mal premiéru na pozícii 
finišmana, ktorá doteraz patrila Powellovi. "Mal som trochu problém s achilovkou, no nechcel som nič 
iné, iba bežať rýchlo. To sa aj podarilo. Som hrdý na môj tím, za seba môžem povedať - som 
šťastný. Užil som si pozíciu finišmana," tešil sa 24-ročný šoumen Usain Bolt. 
   Jamajčania boli od prvého úseku suverénni, za nimi sa odohrávala veľká dráma. Poslednú odovzdávku 
nezvládli Američania Darvis Patton a Walter Dix, čo rozhodilo aj vo vedľajšej dráhe bežiacich Britov a obe 
štafety predčasne skončili. Striebro si v Dägu vybojovali Francúzi a bronz šprintéri zo Svätého Krištofa a 
Nevisu. 
  
Felixová sa vyrovnala Lewisovi a Johnsonovi 
Allyson Felixová má na svojom konte 8 zlatých medailí 
  
DÄGU 4. septembra (SITA) - Američanka Allyson Felixová sa vyrovnala najúspešnejším mužom v histórii 
majstrovstiev sveta  Carlovi Lewisovi a Michaelovi Johnsonovi. Všetci traja Američania majú osem titulov 
majstrov sveta. Felixová svoje ôsme zlato a celkovo desiaty cenný kov zo svetových šampionátov získala v 
nedeľu v kórejskom Dägu v štafete na 4x100 m. Felixová vyhrala 200 m v Helsinkách 2005, Osake 2007 i 
Berlíne 2009, v Osake bola navyše zlatá na 4x100 m a na posledných troch šampionátoch vrátane toho v 
Dägu vyhrala aj 4x400 m. V Kórejskej republike bola navyše druhá na 400 m a tretia na 200 m. 
   Felixová je suverénne najúspešnejšou ženou v počte zlatých medailí v histórii, jej krajanka Gail Deversová 
má na svojom konte 5 titulov. Viac medailí z MS ako Felixová a Lewis (obaja bilancia 8 - 1 - 1) má iba bývalá 
Jamajčanka a dnes Slovinka Merlene Otteyová (3 - 4 - 7). 
  
Svetový rekord na záver, skvelý Farah  
Američania najúspešnejšou krajinou atletických MS 2011 
  
DÄGU 4. septembra (SITA) - Ani majstrovstvá sveta v kórejskom Dägu nebudú bez svetového rekordu, o 
jediný prepis historických tabuliek sa v záverečnej disciplíne šampionátu postarala štafeta Jamajky na 4x100 
m. Kvarteto Nesta Carter, Michael Frater, Yohan Blake, Usain Bolt dosiahlo výkon 37,04 s, čím o šesť stotín 
prekonalo doterajšie maximum jamajskej štafety z olympijských hier 2008 v Pekingu. Striebro si v Dägu 
vybojovali Francúzi a bronz šprintéri zo Svätého Krištofa a Nevisu. V 35 rokoch sa tak Kim Collins tešil z 
druhého cenného kovu na dráhe v Dägu. 
   Jamajská štafeta dosiahla rekord aj napriek absencii zraneného Asafu Powella. Jamajčania v tomto zložení 
bežali prvý raz, Usain Bolt mal premiéru na pozícii finišmana, ktorá doteraz patrila Powellovi. Jamajčania boli 
od prvého úseku suverénni, za nimi sa odohrávala veľká dráma. Poslednú odovzdávku nezvládli Američania 
Darvis Patton a Walter Dix, čo rozhodilo aj vo vedľajšej dráhe bežiacich Britov a obe štafety predčasne 
skončili.  
   Ženskú štafetu na 4x100 m vyhralo americké kvarteto Bianca Knightová, Allyson Felixová, Marshevet 
Myersová, Carmelita Jeterová, ktoré zabehlo vo finále čas 41,56 s, čo je najlepší výkon na tejto trati za 
posledných 14 rokov. Američanky zdolali o 14 stotín sekundy štafetu Jamajky, bronz si vybojovali Ukrajinky. 
   Od štartu to bol súboj Američaniek a Jamajčaniek. Po druhej odovzdávke sa zdalo, že mierne navrch majú 
Jamajčanky, ale posledná odovzdávka im nevyšla a majsterka sveta na 100 m Carmelita Jeterová priviedla 
svoj tím k zlatým medailám. Pre Allyson Felixovú je to už ôsmy titul majsterky sveta a celkovo 10. medaila zo 
svetových šampionátov. Felixová vyhrala 200 m v Helsinkách, Osake i Berlíne, v Osake bola navyše zlatá na 
4x100 m a na posledných troch šampionátoch vyhrala aj 4x400 m. Felixová je suverénne najúspešnejšou 
ženou v počte zlatých medailí v histórii, medzi mužmi získali osem zlatých iba slávny Carl Lewis a Michael 
Johnson. Viac medailí z MS ako Felixová a Lewis (obaja bilancia 8 - 1 - 1) má iba bývalá Jamajčanka a dnes 
Slovinka Merlene Otteyová (3 - 4 - 7). 
   Úsilie Brita Mohameda Faraha bolo v nedeľu v kórejskom Dägu korunované titulom majstra sveta v behu 
na 5000 m. Momentálne asi najpopulárnejší britský atlét zvládol skvele záver päťky a o 28 stotín sekundy 
zdolal Američana Bernarda Lagata. Bývalý majster sveta sa ešte snažil ohroziť európskeho šampióna, pri 
finiši ho však spomalil napokon tretí Imane Merga z Etiópie. Toho však neskôr diskvalifikovali a bronz 
pripadol jeho krajanovi Dejenovi Gebremeskelovi. Prvý raz na šampionáte v Dägu skončili bez medaily na 
dlhých bežeckých dištanciách Keňania, Isiah Kiplangat Koech finišoval na 4. priečke. Nový majster sveta 
Farah podriaďuje všetko úspechu na domácich olympijských hrách v Londýne 2012. Šampionát v Dägu, na 



ktorom bol strieborný na 10 000 m, bral ako jednu zo zastávok na svojej ceste. Po desiatke bol veľmi 
sklamaný, po päťke žiaril šťastím. Farah v príprave simuloval záver šampionátových behov, na mítingu v 
Londýne napríklad ľahko odbehol prvé tri kilometre, a potom naplno išiel zostávajúce dva. "Som veľmi 
hrdý na to, čo som dosiahol. Stále tomu nemôžem uveriť. Bol som blízko k úspechu už na 10 
000 m. Sú to skvelé pocity,“ povedal Farah. Rodák zo Somálska je prvým Britom s triumfom na 5000 m.  
   Ruska Marija Savinovová sa prvý raz v kariére stala majsterkou sveta v behu na 800 m. V rýchlom finále, v 
ktorom sa kompletná osmička štartujúcich dostala pod hranicu 2 minút a prvých päť pod 1:58 min, dosiahla 
svetový výkon roka 1:55,87. Majsterka Európy 2010 i halová majsterka sveta 2010 vďaka skvelému finišu 
zdolala obhajkyňu prvenstva Caster Semenyaovú z JAR (1:55,87), bronz si vybojovala Keňanka Janeth 
Jepkosgeiová-Busieneiová (1:57,42). Osemstovku výborne rozbehla šampiónka z roku 2007 Jepkosgeiová-
Busieneiová, prvé kolo zvládla za 55,5 s, čo bolo na úrovni svetového rekordu Jarmily Kratochvílovej z roku 
1983. Semenyaová sa držala v úzadí, 300 m pred cieľom zaútočila z 5. priečky. Savinovová začala finišovať 
150 m pred cieľom a po 100 m sa dostala pred Semenyaovú. V cieli sa tešila ako vôbec prvá Ruska z titulu 
na 800 m.  
   Najmladším majstrom sveta v trojskoku sa stal Američan Christian Taylor. Dvadsaťjedenročný rodák z 
Fayetteville v Georgii triumfoval na šampionáte v Dägu v novom osobnom rekorde 17,96 m, čo je zároveň aj 
najlepší výkon roka. Striebro napokon získal obhajca titulu Phillips Idowu z Veľkej Británie, ktorý za Taylorom 
zaostal o 19 cm. Bronz vybojoval Američanov tréningový kolega Will Claye (17,50). Taylor dosiahol svoj 
najlepší výkon vo štvrtej sérii a všetkým ním vyrazil dych. 
   V ženskom kladive zdolala Ruska Tatiana Lysenková svetovú rekordérku Betty Heidlerovú z Nemecka. 
Lysenková, ktorá sa vrátila po dvojročnom treste za doping z roku 2009, hodila v treťom pokuse 77,13 m a 
zobrala Heidlerovej nádej na titul. Nemka hodila 76,06 m. Bronz si vybojovala Číňanka Čang Wen-siu 
výkonom 75,03 m. Heidlerová svoj najlepší výkon dosiahla v predposlednom pokuse a mala ešte jeden hod 
na pokorenie Lysenkovej. Pokus sa však nemeral, keďže náčinie skončilo v ochrannej sieti. Heidlerová tak 
iba obhájila striebro z Berlína 2009. Ruska následne uvažovala o pokorení Heidlerovej historického maxima 
79,42 m, ale napokon to bolo vizuálne o štyri metre menej a Lysenková následne prešľapla. Majsterka sveta 
z roku 2009 Anita Wlodarczyková z Poľska skončila v Dägu piata.  
   Keňan Abel Kirui obhájil titul majstra sveta v maratóne, keď triumfoval s veľkým náskokom pred súpermi 
za 2:07:38 h. Dvadsaťdeväťročný maratónec, ktorý stále nemá istotu miestenky na olympijské hry do 
Londýna, zdolal svojho krajana Vincenta Kipruta o 2:28 min, čo je najväčší rozdiel v histórii svetových 
šampionátov medzi prvými dvoma v tejto disciplíne. Tretí skončil Feyisa Lilesa z Etiópie. Kiruiho zlato je 
siedmym pre Keňu z majstrovstiev sveta 2011. Keňan je v súčasnosti držiteľom dvoch najlepších časov v 
histórii šampionátov, v Berlíne 2009 bežal za 2:06:54 h. Kirui v Dägu mohol štartovať len vďaka tomu, že je 
obhajcom titulu. Zostavovatelia reprezentácie africkej krajiny ho totiž pôvodne do tímu nezaradili a až po 
odmietnutí účasti viacerých bežcov jeho štart potvrdili. "Urobili napokon múdre rozhodnutie. Dúfam, 
že teraz už dostanem aj automaticky miestenku na olympijské hry. Vie to však iba tréner 
reprezentácie,“ povedal Kirui, ktorý rozhodujúci útok podnikol na 33. km. Vtedy sa odpútal od dvojice 
Lilesa, Kipruto a mohutne povzbudzovaný divákmi v uliciach Dägu dotiahol svoje sólo až do konca. "Pre 
niekoho bol možno môj nástup riskantný. Predsa len bolo 10 km do cieľa. Moja myseľ mi však 
povedala, aby som to urobil. Maratón nie je iba o nohách, ale aj o myslení. Ak máte na 
pretekoch silných súperov, musíte byť aj dostatočne múdry,“ povedal Kirui. Keňan prebehol cieľom 
so vztýčeným prstom k oblohe a následne našiel ešte aj sily na víťazný tanec. Potom sa stiahol a s 
rešpektom čakal na svojich súperov. "Bol som na seba pyšný. Boli to veľké emócie a rozhodol som 
sa ich nepotlačovať,“ doplnil Kirui.  
  
Bolt a spol. na 4x100 m vo svetovom rekorde 
Na MS  zásluhou šprintérskej štafety Jamajky padol prvý svetový rekord v záverečnej disciplíne 
  
DÄGU 4. septembra (SITA) - Ani  majstrovstvá sveta  nebudú bez svetového rekordu, o jediný prepis 
historických tabuliek sa v záverečnej disciplíne šampionátu postarala štafeta Jamajky na 4x100 m. Kvarteto 
Nesta Carter, Michael Frater, Yohan Blake, Usain Bolt dosiahlo výkon 37,04 s, čím o šesť stotín prekonalo 
doterajšie maximum jamajskej štafety z olympijských hier 2008 v Pekingu. Striebro si v Dägu vybojovali 
Francúzi a bronz šprintéri zo Svätého Krištofa a Nevisu. V 35 rokoch sa tak Kim Collins tešil z druhého 
cenného kovu na dráhe v Dägu. 
   Jamajská štafeta dosiahla rekord aj napriek absencii zraneného Asafu Powella. Jamajčania v tomto zložení 
bežali prvý raz, Usain Bolt mal premiéru na pozícii finišmana, ktorá doteraz patrila Powellovi. Jamajčania boli 
od prvého úseku suverénni, za nimi sa odohrávala veľká dráma. Poslednú odovzdávku nezvládli Američania 
Darvis Patton a Walter Dix, čo rozhodilo aj vo vedľajšej dráhe bežiacich Britov a obe štafety predčasne 
skončili.  
  



Taylor najmladším šampiónom v trojskoku 
Taylor zdolal v trojskoku Idowa 
  
DÄGU 4. septembra (SITA) - Američan Christian Taylor sa stal najmladším atletickým majstrom sveta v 
trojskoku. Dvadsaťjedenročný rodák z Fayetteville v Georgii triumfoval na šampionáte v Dägu v novom 
osobnom rekorde 17,96 m, čo je zároveň aj najlepší výkon roka. Striebro napokon získal obhajca titulu 
Phillips Idowu z Veľkej Británie, ktorý za Taylorom zaostal o 19 cm. Bronz vybojoval Američanov tréningový 
kolega Will Claye (17,50). Taylor dosiahol svoj najlepší výkon vo štvrtej sérii a všetkým ním vyrazil dych. 
  
Ženské štafety na 4x100 m pre USA, 8. titul Felixovej 
Američanky dosiahli najlepší čas na 4x100 m za posledných štrnásť rokov 
  
DÄGU 4. septembra (SITA) - Ženy USA sa stali v kórejskom Dägu majsterkami sveta v šprintérskej 
štafete na 4x100 m. Americké kvarteto Bianca Knightová, Allyson Felixová, Marshevet Myersová, Carmelita 
Jeterová zabehlo vo finále čas 41,56 s, čo je najlepší výkon na tejto trati za posledných 14 rokov. 
Američanky zdolali o 14 stotín sekundy štafetu Jamajky, bronz si vybojovali Ukrajinky. 
   Od štartu to bol súboj Američaniek a Jamajčaniek. Po druhej odovzdávke sa zdalo, že mierne navrch majú 
Jamajčanky, ale posledná odovzdávka im nevyšla a majsterka sveta na 100 m Carmelita Jeterová priviedla 
svoj tím k zlatým medailám. Pre Allyson Felixovú je to už ôsmy titul majsterky sveta a celkovo 10. medaila zo 
svetových šampionátov. Felixová vyhrala 200 m v Helsinkách, Osake i Berlíne, v Osake bola navyše zlatá na 
4x100 m a na posledných troch šampionátoch vyhrala aj 4x400 m.  
  
Savinovovej skvelý finiš za zlatom na 800 m 
Savinovová zdolala v Dägu obhajkyňu z Berlína Semenyaovú 
  
DÄGU 4. septembra (SITA) - Ruska Marija Savinovová sa prvý raz v kariére stala majsterkou sveta v 
behu na 800 m. V rýchlom finále v kórejskom Dägu, v ktorom sa kompletná osmička štartujúcich dostala pod 
hranicu 2 minút a prvých päť pod 1:58 min, dosiahla svetový výkon roka 1:55,87. Majsterka Európy 2010 i 
halová majsterka sveta 2010 vďaka skvelému finišu zdolala obhajkyňu prvenstva Caster Semenyaovú z JAR 
(1:55,87), bronz si vybojovala Keňanka Janeth Jepkosgeiová-Busieneiová (1:57,42). 
   Osemstovku výborne rozbehla šampiónka z roku 2007 Jepkosgeiová-Busieneiová, prvé kolo zvládla za 55,5 
s, čo bolo na úrovni svetového rekordu Jarmily Kratochvílovej z roku 1983. Semenyaová sa držala v úzadí, 
300 m pred cieľom zaútočila z 5. priečky. Savinovová začala finišovať 150 m pred cieľom a po 100 m sa 
dostala pred Semenyaovú.  
  
Farah sa dočkal zlata na 5000 m 
Keňania v Dägu na dlhých dištanciách bez medaily 
  
DÄGU 4. septembra (SITA) - Úsilie Brita Mohameda Faraha bolo v nedeľu v kórejskom Dägu korunované 
titulom majstra sveta v behu na 5000 m. Momentálne asi najpopulárnejší britský atlét zvládol skvele záver 
päťky a o 28 stotín sekundy zdolal Američana Bernarda Lagata. Bývalý majster sveta sa ešte snažil ohroziť 
európskeho šampióna, pri finiši ho však spomalil napokon tretí Imane Merga z Etiópie. Prvý raz na 
šampionáte v Dägu skončili bez medaily na dlhých bežeckých dištanciách Keňania, Isiah Kiplangat Koech 
finišoval na 5. priečke. 
   Nový majster sveta Farah podriaďuje všetko úspechu na domácich olympijských hrách v Londýne 2012. 
Šampionát v Dägu, na ktorom bol strieborný na 10 000 m, bral ako jednu zo zastávok na svojej ceste. Po 
desiatke bol veľmi sklamaný, po päťke žiaril šťastím. Farah v príprave simuloval záver šampionátových 
behov, na mítingu v Londýne napríklad ľahko odbehol prvé tri kilometre, a potom naplno išiel zostávajúce  
  
Lysenková v kladive "zobrala" zlato Heidlerovej 
Lysenková po návrate po dopingovom treste zlatá v hode kladivom na MS 
  
DÄGU 4. septembra (SITA) - Ruska Tatiana Lysenková zdolala svetovú rekordérku Betty Heidlerovú z 
Nemecka a v kórejskom Dägu sa stala majsterkou sveta v hode kladivom. Lysenková, ktorá sa vrátila po 
dvojročnom treste za doping z roku 2009, hodila v treťom pokuse 77,13 m a zobrala Heidlerovej nádej na 
titul. Nemka hodila 76,06 m. Bronz si vybojovala Číňanka Čang Wen-siu výkonom 75,03 m. 
   Nemka svoj najlepší výkon dosiahla v predposlednom pokuse a mala ešte jeden hod na pokorenie 
Lysenkovej. Pokus sa však nemeral, keďže náčinie skončilo v ochrannej sieti. Heidlerová tak iba obhájila 
striebro z Berlína 2009. Ruska následne uvažovala o pokorení Heidlerovej historického maxima 79,42 m, ale 



napokon to bolo vizuálne o štyri metre menej a Lysenková následne prešľapla. Majsterka sveta z roku 2009 
Anita Wlodarczyková z Poľska skončila v Dägu piata. 
  
Nie všetci atléti prišli do Dägu bojovať o medaily 
Cieľom niektorých atlétov na šampionáte je zlepšiť reputáciu svojej krajiny, nájsť si nových 
priateľov a utvoriť osobný rekord 
  
DÄGU 4. septembra (SITA, AP) - Jemenskú prekážkarku Fatimu Dahmanovú prinútili protivládne protesty 
v jej domovine trénovať pred MS v Dägu šesť mesiacov v hale. Dahmanová väčšinou trénuje sama, keďže v 
moslimskej krajine je veľmi málo žien, ktoré by sa venovali atletike, resp. športu vôbec. Palestínsky bežec 
Bahaa al-Farra si zasa musel pred behom na 400 metrov požičať tretry od svojho ománskeho 
spolubývajúceho, ktorému sa posťažoval, že doma musí trénovať na hlinenom podklade. Takíto atléti 
väčšinou končia medzi poslednými v kvalifikačných rozbehoch. Oni však neprišli do Dägu získať medailu, pre 
väčšinu z nich je šampionát iba o zlepšení reputácie ich krajiny, hľadaní nových priateľov a utváraní 
osobných rekordov. 
  
Na AM 2011 v Dubnici duel Roblesa s Richardsonom 
Ďalšie hviezdy na Atletický most 2011 v Dubnici nad Váhom 
  
DUBNICA NAD VÁHOM 4. septembra (SITA) - Organizátori 9. ročníka medzinárodného mítingu Atletický 
most v Dubnici nad Váhom (15. 9. o 15.00 h, štatút EA Classic) oznámili, že na Považí bude odveta 
finálového duelu na MS v Dägu v behu na 110 m prekážok medzi novým svetovým šampiónom Jasonom 
Richardsonom a olympijským víťazom Dayronom Roblesom. Kubánec pôvodne finále v Dägu vyhral, ale 
neskôr ho diskvalifikovali pre kolíziu s Číňanom Liu Siangom. Titul tak získal pôvodne druhý Američan 
Richardson. 
   Atletický most 2011 v Dubnici nad Váhom ozdobia aj ďalší aktuálni svetoví šampióni. V behu na 400 m sa 
predstaví 19-ročný Kirani James z Grenady, v mužskej výške Američan Jesse Williams v súboji s piatym z 
Dägu, halovým majstrom sveta a Európy Ivanom Uchovom, a tiež trojnásobná svetová guliarska šampiónka 
Valerie Adamsová z Nového Zélandu. Potvrdená je aj účasť viacerých dägských medailistov. V kladive bude 
štartovať vicemajster sveta Krisztián Pars z Maďarska i bronzový Slovinec Primož Kozmus, v ženskej diaľke 
strieborná Ruska Oľga Kučerenková a bronzová Ineta Radevičová z Lotyšska.  
   Disciplíny Atletického mostu 2011 a už ohlásené hviezdy: 
   Muži: 100 m (D. Bailey), 400 m (K. James, Pistorius), 3000 m prek. (Kipsiele Koech), 110 m prek. (J. 
Richardson, Robles), výška (J. Williams, Uchov), kladivo (Pars, Kozmus, Charfreitag, 3000 m chôdza (Tóth) 
   Ženy: 100 m (Lalovová, Otteyová), 200 m (Lalovová), 800 m (Klocová), žrď, diaľka (Kučerenková, 
Radevičová, Medgyesová, J. Velďáková), guľa (Adamsová), kladivo (Heidlerová) 
   Do 22 rokov: 100 m ženy, 110 m prek. muži 
  
Prípadný šampionát v Katare 2017 sa nezačne v auguste 
"Je možné posunúť dátumy. Nikdy sme nepovedali, že šampionát musí byť zakaždým v 
auguste," uviedol prezident IAAF Lamine Diack 
  
DÄGU 4. septembra (SITA, AFP) - Medzinárodná asociácia atletických federácií (IAAF) zváži požiadavku 
Katarskej asociácie atletických federácií (QAAF), že ak Dauha v boji o usporiadanie majstrovstiev sveta 2017 
zdolá Londýn, šampionát neodštartuje v augustovom termíne. Dôvodom sú extrémne, neraz až 40-stupňové 
horúčavy na pobreží Perzského zálivu v letných mesiacoch. "Je možné posunúť dátumy. Nikdy sme 
nepovedali, že šampionát musí byť zakaždým v auguste. Osobne nebudem proti, ak 
majstrovstvá sveta ukončia atletickú sezónu," uviedol prezident IAAF Lamine Diack. Hovorca IAAF 
Nick Davies zároveň potvrdil, že Barcelona sa nebude uchádzať o usporiadanie MS v spomenutom roku 
2017. Najbližší šampionát privíta 10. - 18. augusta 2013 Moskva, o dva roky neskôr čínsky Peking. 
  
Kirui obhájil maratónske zlato 
Keňan Abel Kirui je držiteľom dvoch najlepších maratónskych časov histórie na MS, v Dägu 
bežal za 2:07:38 h 
  
DÄGU 4. septembra (SITA) - Keňan Abel Kirui obhájil v kórejskom Dägu titul majstra sveta v maratóne, 
keď triumfoval s veľkým náskokom pred súpermi za 2:07:38 h. Dvadsaťdeväťročný maratónec, ktorý stále 
nemá istotu miestenky na olympijské hry do Londýna, zdolal svojho krajana Vincenta Kipruta o 2:28 min, čo 
je najväčší rozdiel v histórii svetových šampionátov medzi prvými dvoma v tejto disciplíne. Tretí skončil 
Feyisa Lilesa z Etiópie. 



   Kiruiho zlato je siedmym pre Keňu z majstrovstiev sveta 2011. Keňan je v súčasnosti držiteľom dvoch 
najlepších časov v histórii šampionátov, v Berlíne 2009 bežal za 2:06:54 h. Kirui v Dägu mohol štartovať len 
vďaka tomu, že je obhajcom titulu. Zostavovatelia reprezentácie africkej krajiny ho totiž pôvodne do tímu 
nezaradili a až po odmietnutí účasti viacerých bežcov jeho štart potvrdili.  
   "Urobili napokon múdre rozhodnutie. Dúfam, že teraz už dostanem aj automaticky miestenku 
na olympijské hry. Vie to však iba tréner reprezentácie,“ povedal Kirui, ktorý rozhodujúci útok 
podnikol na 33. km. Vtedy sa odpútal od dvojice Lilesa, Kipruto a mohutne povzbudzovaný divákmi v uliciach 
Dägu dotiahol svoje sólo až do konca. "Pre niekoho bol možno môj nástup riskantný. Predsa len 
bolo 10 km do cieľa. Moja myseľ mi však povedala, aby som to urobil. Maratón nie je iba o 
nohách, ale aj o myslení. Ak máte na pretekoch silných súperov, musíte byť aj dostatočne 
múdry,“ povedal Kirui. Keňan prebehol cieľom so vztýčeným prstom k oblohe a následne našiel ešte aj sily 
na víťazný tanec. Potom sa stiahol a s rešpektom čakal na svojich súperov. "Bol som na seba pyšný. Boli 
to veľké emócie a rozhodol som sa ich nepotlačovať,“ doplnil Kirui.  
  
V Dägu doteraz nevídaný antidopingový režim  
Medzinárodná asociácia atletických federácií (IAAF) na majstrovstvách sveta  zozbierala spolu 
1848 krvných vzoriek od všetkých športovcov 
  
PARÍŽ 3. septembra (SITA, AFP) - Medzinárodná asociácia atletických federácií (IAAF) na majstrovstvách 
sveta  zozbierala spolu 1848 krvných vzoriek od všetkých športovcov. Priamo na mieste vykonajú analýzu v 
akreditovanom laboratóriu, ale tým sa celá procedúra neskončí. Odobratú krv znova preveria vo 
švajčiarskom Lausanne po skončení šampionátu. "IAAF je hrdá na oddanosť, s ktorou bojuje proti 
dopingu v atletike," uviedol prezident IAAF Lamine Diack. Okrem toho Svetová antidopingová agentúra 
(WADA) testuje viac ako 500 vzoriek moču v laboratóriu v Soule. 
  
Bolt má zlato na 200 m vo výkone roka 19,40  
Sobotňajší večerný finálový program na MS v Dägu ozdobili Bolt na 200 m (19,40) a 
Pearsonová na 100 m prekážok (12,28) - súhrn doplnený o hlasy 
  
DÄGU 3. septembra (SITA) - Jamajčan Usain Bolt obhájil zlato v behu na 200 m  vo svetovom výkone 
roka 19,40 sekundy, ktorý je aj štvrtý najlepší čas v histórii. Svoje tohtosezónne maximum zlepšil o 
fantastických 46 stotín. Druhý finišoval Američan Walter Dix za 19,70, tretí v národnom rekorde a európskom 
výkone roka 19,80 majster Európy Christophe Lemaitre z Francúzska. Za kontinentálny rekordom Taliana 
Pietra Menneu z roku 1979 zaostal len o 8 stotín. 
   Bolt tentoraz neulial štart ako na stovke, kde tým prišiel o možnosť obhájiť titul. Jeho štartová reakcia síce 
bola najslabšia zo všetkých finalistov (0,193), ale už pri vybiehaní zo zákruty bol na čele a bez väčších 
problémov zvíťazil. Na dvojstovke ťahá šnúru 26 behov bez prehry (18 finálových plus 8 kvalifikačných) od 
14. septembra 2007. "Cítim sa fajn, lebo som potvrdil, že som najlepší. Na stovke som urobil 
chybu, ale aj tam by som vyhral. Dnes som bežal tak rýchlo nie preto, lebo som bol nahnevaný, 
ale preto, že som sa chcel fanúšikom ospravedlniť za stovku," uviedol v prvej reakcii Bolt. Pre 25-
ročného zverenca trénera Glena Millsa je to štvrtý titul majstra sveta v kariére, pred dvoma rokmi v Berlíne si 
vybojoval tri (100, 200, 4 x 100 m). Bolt ako druhý šprintér v histórii obhájil na MS zlato na 200 m, pred ním 
to dokázal iba Američan Calvin Smith (1983 a 1987). 
 V Dägu sa však v sobotu zrodili aj ďalšie výborné výkony. Austrálčanka Sally Pearsonová potvrdila pozíciu 
hlavnej favoritky behu na 100 m prekážok. Najprv v semifinále utvorila svetový výkon roka 12,36 (piata 
priečka v historických svetových tabuľkách) a potom vo finále ho zlepšila ešte o 8 stotín na skvelých 12,28, 
čím sa ešte o jednu priečku posunula v historickom poradí. Zároveň zlepšila o 6 stotín rekord MS Bulharky 
Zagorčevovej z MS 1987 v Ríme. Dvadsaťštyriročná Pearsonová získala jubilejné desiate pre Austráliu na MS. 
"Celý rok sa mi vyhýbali zranenia. To bolo pre úspech na MS najdôležitejšie. Cítim, že som ešte 
nedosiahla svoj vrchol, ten možno príde o rok na olympiáde," uvažovala Pearsonová, ktorá s v roku 
2009 borila so zraneniami a na MS v Berlíne skončila až piata.  
   Vo výške žien triumfovala líderka svetových tabuliek Anna Čičerovová z Ruska výkonom 203 cm. Po dvoch 
striebrach (2007, 2009) získala konečne zlato vďaka tomu, že víťaznú výšku prekonala na prvý pokus a 
obhajkyňa Blanka Vlašičová až na druhý. Pre Chorvátku, ktorá pre zranenie stehenného svalu uvažovala, či 
vôbec cestovať do Dägu, je striebro takmer ako zlato. Vlašičová prekonala vo finále hranicu 200 cm na 
jubilejných stých pretekoch v kariére. Zaujímavé je, že Čičerovová triumfovala necelý rok po tom, ako sa jej 
narodila dcérka Nika 10. septembra 2010. "Bola som trochu nervózna, lebo ráno som sa necítila 
najlepšie. Pýtala som sa sama seba: prečo je to vždy OK len do rozhodujúceho okamihu? Možno 
aj preto sa mi nepodarilo splniť cieľa skočiť viac ako na ruskom šampionáte (207 cm - pozn. 
SITA)," tvrdila Čičerovová. 



   Vo finále tisícpäťstovky predviedli skvelú spoluprácu v taktickej bitke Keňania. Dvesto metrov pred cieľom 
Silas Kiplagat šikovne pustil pred seba z vnútornej dráhy Asbela Kipropa a olympijský šampión pridal do 
zbierky úspechov aj zlato z MS časom 3:35,69 min. Záverečnú štvorstovku prešprintoval 22-ročný Kiprop za 
vynikajúcich 51,45 sekundy. Keňa získala na 1500 m mužov prvý titul v histórii MS. "Fantastické preteky, 
presne takto som si to predstavoval," priznal Asbel Kiprop. 
   Oštep mužov vyhral ľavou rukou hádžuci Matthias De Zordo. Hneď prvým pokusom si zlepšil tohtosezónne 
maximum na 86,27 m a potom už len čakal, či ho niekto ohrozí. Neohrozil. Dvojnásobný olympijský víťaz a 
obhajca Andreas Thorkildsen sa zmohol lne na 84,78 m vo štvrtej sérii a skončil druhý. Mal však namále, 
lebo do užšej finálovej osmičky postúpil až ako posledný (80,75). Dvadsaťtriročný De Zordo, ktorého trénuje 
bronzový z MS ´95 Boris Henry, sa stal po Detlefovi Michelovi, ktorý triumfoval na premiérovom šampionáte 
v Helsinkách 1983, len druhým nemeckým víťazom tejto disciplíny na MS. "Tréner mi povedal, aby som 
dal všetko do prvého pokusu. Som rád, že táto taktika mi priniesla zlato," povedal De Zordo. 
   Vo finále štafety na 4 x 400 m suverénne triumfovali Američanky v zostave Richardsová-Rossová, Felixová, 
Beradová, McCororyová vo svetovom výkone roka 3:18,09 min a pre svoju krajiny získali v tejto disciplíne 
tretie zlato v rade a šieste celkovo. Allyson Felixová si na konto pripísala už siedme zlato na MS. 
   V predpoludňajšej chôdzi na 50 km zvíťazil Rus Sergej Bakulin časom 3:41:24 h s náskokom 1:21 min pred 
výborne finišujúcim svetovým rekordérom a svojím tréningovým partnerom Denisom Nižegorodovom. 
"Taktika bola nezačať príliš rýchlo. Oplatilo sa," poznamenal Bakuli, Výborne si počínali ázijskí chodci. 
Využili výhodu lepšieho adaptovania sa na klimatické podmienky a v elitnej desiatke skončili až šiesti - traja 
Japonci, dvaja Číňania a Kórejčan Park Chil-sung, ktorý utvoril národný rekord 3:47:13 h. Dvadsaťštyriročný 
Bakulin, zverenec legendárneho kouča Viktora Čegina v Saransku, dosiahol v Dägu svoj životný úspech, 
doteraz ním bol bronz z vlaňajších ME v Barcelone. 
  
Skvelý Bolt obhájil zlato vo výkone roka 19,40  
Usain Bolt po víťazstve na 200 m: "Dnes som bežal tak rýchlo nie preto, že som bol nahnevaný, 
ale preto, že som sa chcel fanúšikom ospravedlniť za stovku" 
  
DÄGU 3. septembra (SITA) - Jamajčan Usain Bolt obhájil zlato v behu na 200 m  vo svetovom výkone 
roka 19,40 sekundy, ktorý je aj štvrtý najlepší čas v histórii. Svoje tohtosezónne maximum zlepšil o 
fantastických 46 stotín. Druhý finišoval Američan Walter Dix za 19,70, tretí v národnom rekorde a európskom 
výkone roka 19,80 majster Európy Christophe Lemaitre z Francúzska. Za kontinentálnym rekordom Taliana 
Pietra Menneu z roku 1979 zaostal len o 8 stotín. 
   Bolt tentoraz neulial štart ako na stovke, kde tým prišiel o možnosť obhájiť titul. Jeho štartová reakcia síce 
bola najslabšia zo všetkých finalistov (0,193), ale už pri vybiehaní zo zákruty bol na čele a bez väčších 
problémov zvíťazil. Na dvojstovke ťahá šnúru 26 behov bez prehry (18 finálových plus 8 kvalifikačných) od 
14. septembra 2007. ,,Cítim sa fajn, lebo som potvrdil, že som najlepší. Na stovke som urobil 
chybu, ale aj tam by som vyhral. Dnes som bežal tak rýchlo nie preto, že som bol nahnevaný, 
ale preto, že som sa chcel fanúšikom ospravedlniť za stovku. Boli ste skvelí, cítil som veľkú 
podporu," uviedol v prvej reakcii Bolt. 
   Pre 25-ročného zverenca trénera Glena Millsa je to štvrtý titul majstra sveta v kariére, pred dvoma rokmi v 
Berlíne si vybojoval tri (100, 200, 4 x 100 m). Bolt ako druhý šprintér v histórii obhájil na MS zlato na 200 m, 
pred ním to dokázal iba Američan Calvin Smith  
  
Slováci v Dägu a na šampionátoch (1993 - 2011)  
Slovenská atletika na majstrovstvách sveta vo faktoch 
  
BRATISLAVA 3. septembra (SITA) - Slovenská atletika na majstrovstvách sveta vo faktoch: 
Prehľad umiestnení slovenských reprezentantov na XIII. majstrovstvách sveta  v Dägu: 
   11. miesto: Dana Velďáková (trojskok) 13,96 m vo finále (9. v kvalifikácii 14,28 m) 
   14. miesto: Matej Tóth (20 km chôdza) 1:22:55 h 
   18. miesto: Anton Kučmín (20 km chôdza) 1:23:57 h 
   20. miesto: Lucia Klocová (800 m) 2:01,85 min v semifinále (v rozbehu 2:02,81) 
   21. miesto: Marcel Lomnický (kladivo) 72,68 m v kvalifikácii 
   22. miesto: Libor Charfreitag (kladivo) 72,20 m v kvalifikácii 
   31. miesto: Mária Czaková (20 km chôdza) 1:39:07 h 
   neklasifikovaní: Matej Tóth (50 km chôdza) preteky nedokončil, Miloš Bátovský (50 km chôdza) 
diskvalifikovaný 
   Prehľad všetkých slovenských umiestnení do 12. miesta na majstrovstvách sveta v ére samostatnosti 
(1993 - 2009): 
   3. Igor Kováč, 110 m prekážok (Atény 1997) 



   3. Libor Charfreitag, kladivo (Osaka 2007) 
   3. Martina Hrašnová, kladivo (Berlín 2009) 
   6. Igor Kollár, 20 km chôdza (Sevilla 1999) 
   8. Igor Kollár, 20 km chôdza (Stuttgart 1993) 
   8. Igor Kollár, 20 km chôdza (Göteborg 1995) 
   8. Dana Velďáková, trojskok (Berlín 2009) 
   9. Igor Kováč, 110 m prekážok (Göteborg 1995) 
   9. Miloslav Konopka, kladivo (Paríž 2003) 
   9. Libor Charfreitag, kladivo (Helsinki 2005) 
   9. Lucia Klocová, 800 m (Osaka 2007) 
   9. Matej Tóth, 20 km chôdza (Berlín 2009) 
   10. Dmitrij Vaľukevič, trojskok (Helsinki 2005) 
   10. Peter Korčok, 50 km chôdza (Helsinki 2005) 
   10. Miloslav Konopka, kladivo (Osaka 2007) 
   10. Libor Charfreitag, kladivo (Berlín 2009) 
   10. Matej Tóth, 50 km chôdza (Berlín 2009) 
   11. Robert Ruffíni, výška (Stuttgart 1993) 
   11. Štefan Malík, 50 km chôdza (Göteborg 1995) 
   11. Lucia Klocová, 800 m (Paríž 2003) 
   11. Mikuláš Konopka, guľa (Helsinki 2005) 
   11. Dana Velďáková, trojskok (Dägu 2011) 
   12. Milan Haborák, guľa (Paríž 2003) - pôvodne 13., na 12. miesto sa posunul po diskvalifikácii Totha z 
USA 
   12. Jana Velďáková, diaľka (Osaka 2007) 
   12. Dana Velďáková, trojskok (Osaka 2007) 
   12. Dmitrij Vaľukevič, trojskok (Berlín 2009) 
   Prehľad najlepších umiestnení SR (muži - ženy) v ére samostatnosti (1993 - 2009): 
   1993 Stuttgart: 8. Igor Kollár (20 km chôdza) - 16. Marcela Podracká (sedemboj) 
   1995 Göteborg: 8. Igor Kollár (20 km chôdza) - 20. Alica Javadová (výška) 
   1997 Atény: 3. Igor Kováč (110 m prekážok) - 17. Galina Čisťjaková (trojskok) 
   1999 Sevilla: 6. Igor Kollár (20 km chôdza) - bez účasti žien SR 
   2001 Edmonton: 16. Milan Haborák (guľa) - 23. Martina Danišová (kladivo) 
   2003 Paríž: 9. Miloslav Konopka (kladivo) - 11. Lucia Klocová (800 m) 
   2005 Helsinki: 9. Libor Charfreitag (kladivo) - 14. Lucia Klocová (800 m) 
   2007 Osaka: 3. Libor Charfreitag (kladivo) - 9. Lucia Klocová (800 m) 
   2009 Berlín: 9. Matej Tóth (chôdza na 20 km) - 3. Martina Hrašnová (kladivo) 
   2011 Dägu: 14. Matej Tóth (chôdza na 20 km) - 11. Dana Velďáková (trojskok) 
   Éra Československa (do roku 1992) - medailisti: 
   Zlato: Imrich Bugár*, disk (Helsinki 1983). 
   Striebro: Jozef Pribilinec, 20 km chôdza (Helsinki 1983), Zuzana Moravčíková*, 4 x 400 m (Helsinki 1983), 
Jozef Pribilinec, 20 km chôdza (Rím 1987). 
   Poznámka: Atléti označení (*) boli v čase zisku medaily členmi českých klubov, avšak narodili sa a istý čas 
žili na Slovensku. 
  
Pravidlo o jedinom štarte zostane v platnosti 
Atletické pravidlo o tom, že po pokazenom štarte v šprintérskych disciplínach ihneď nasleduje 
diskvalifikácia, sa nebude meniť. Tvrdí to šéf IAAF Lamine Diack 
  
DÄGU 3. septembra (SITA, Reuters) - Atletické pravidlo o tom, že po pokazenom štarte v šprintérskych 
disciplínach ihneď nasleduje diskvalifikácia, sa nebude meniť. Uviedol to v rozhovore pre Reuters šéf 
svetovej atletiky Lamine Diack. Na margo búrlivej diskusie, ktorá sa rozprúdila po diskvalifikácii hlavného 
favorita Usaina Bolta vo finále pretekov na 100 m na MS v Dägu, podotkol: ,,Šanca na zmenu nie je. 
Ctíme si pravidlá, ktoré existujú a reálne fungujú. Aj Bolt si to zrejme uvedomil veľmi rýchlo, 
keď si po pár metroch po uliatom štarte vyzliekol tričko." 
   Už 78-ročný Senegalčan tvrdí, že pravidlo o jednom štarte a dosť je spravodlivé pre všetkých. Kedysi totiž 
niektorí atléti zneužívali možnosť opakovaného štartu a preteky sa časovo neúmerne naťahovali. 
,,Premýšľajte o tom, čo sa dialo, keď sa často opakovali štarty. Ako to vyzeralo v televízii? 
Mohlo sa to stať aj osemkrát a všetci boli tým znepokojení," vysvetľoval Diack. Vyjadril sa aj k 
diskvalifikácii Kubánca Dayrona Roblesa, ktorý sa v cieli pretekov na 110 m prek. predčasne tešil zo zlatej 
medaily. Napokon nebol klasifikovaný, keďže počas behu vošiel do dráhy čínskeho súpera Liu Sianga a 



úderom lakťom ho viditeľne spomalil.  
   ,,Súhlasím aj s touto diskvalifikáciou. Ak prekážal Liuovi v behu, musí byť potrestaný. Počul 
som hlasy o opakovaní behu. To neprichádza do úvahy. Budeme sa teraz pýtať všetkých 
finalistov, či by súhlasili s opakovaním behu len preto, že pán Robles bránil Liuovi?. Ak je raz 
dané pravidlo, treba ho dodržiavať," dodal Diack. 
  
Sklamaný Matej Tóth po päťdesiatke: "Celé zle" 
Pre slovenských reprezentantov sa sobotňajšie preteky v chôdzi na 50 km nskončili katastrofou 
  
DÄGU 3. septembra (SITA) - Pre slovenských reprezentantov sa sobotňajšie preteky v chôdzi na 50 km  
skončili katastrofou. Matej Tóth, ktorý bol najväčšou slovenskou medailovou nádejou, súťaž nedokončil. Do 
cieľa nedošiel ani druhý slovenský reprezentant Miloš Bátovský, ktorého rozhodcovia vo štvrtom štarte na MS 
v kariére prvý raz diskvalifikovali. Stalo sa to tesne pred 40. kilometrom. 
   Dvadsaťosemročný slovenský rekordér v tejto disciplíne Tóth sa naposledy objavil v priebežných 
výsledkoch na medzičase na 25. kilometri na 27. mieste so stratou 4:52 min na vtedy vedúceho Austrálčana 
Nathana Deakesa, potom už nie. Odstúpil na 28. kilometri. 
   "Ak by som mal preteky zhrnúť dvoma slovami, povedal by som - bolo to celé zle. Ešte na 
začiatku som mal celkom dobrý pohyb, ale začal som mať vysoký tep a vedel som, že s 
organizmom sa niečo deje. Na 20. kilometri som stratil kontakt so skupinkou a robilo mi 
problémy držať nejaký rytmus. Tep som mal takmer ako pri súťaži na 20 km. Cítil som sa, ako 
keby som mal v nohách viac ako 40 kilometrov. Až také extrémne zlyhanie by som nečakal ani v 
najhorších snoch. Potom sa k tomu pridali problémy so zadným stehenným svalom, preto 
nemalo význam, aby som sa ďalej trápil. Dnes som na to jednoducho nemal," hľadal Matej Tóth 
príčiny neúspešného vystúpenia na 50 km. 
   Zverenec trénera Juraja Benčíka priznal, že po príchode do Dägu cítil, ako mu odchádza forma. "Škoda, 
že to prišlo už teraz. Ešte doma som sa cítil dobre, ale prechodom do Kórey sa mi nabúral 
biorytmus a ani jeden deň som sa necítil úplne optimálne. S blížiacou sa súťažou na 50 km som 
čakal, že moje pocity sa budú zlepšovať, ale bolo to stále horšie a horšie. Necítil som sa 
vyslovene zle, ale pri tréningoch mi veľmi stúpal tep. To isté sa stalo aj v pretekoch. Už po pár 
kilometroch mi bolo jasné, že obavy z posledných dní, že s mojím telom sa niečo negatívne 
deje, sa potvrdili," konštatoval odchovanec nitrianskej chôdze, ktorý neobhájil 10. pozíciu spred dvoch 
rokov z Berlína.  
   Víťaz vlaňajšieho Svetového pohára a tretí muž tohtoročných svetových tabuliek po predošlých štyroch 
úspešných štartoch (Dudince 2009 - 2., MS Berlín 2009 - 10., SP Chihuahua 2010 - 1., Dudince 2011 - 1.) 
nedokončil svoju prvú súťažnú päťdesiatku v kariére. 
   " Je mi ľúto, že som sklamal ľudí, ktorí ma podporovali a verili mi. Dúfam, že im to 
vynahradím na budúci rok na olympiáde. Teraz nás s trénerom čaká analýza sezóny, no vyzerá 
to tak, že o rok to nebudeme tak hnať a sústredíme sa kľúčovo len na vrchol sezóny," podotkol 
Matej Tóth. 
   Miloš Bátovský dosiahol najlepšie umiestnenie na 50 km na MS vo svojej premiére v roku 2005, keď 
prešiel cieľom osemnásty. Potom to bolo stále horšie a horšie (2007 - 22., 2009 - 24.) a vyvrcholilo to 
sobotňajšou diskvalifikáciou. 
   "Taký je šport," povzdychol si 32-ročný Bátovský. "Vidím, že odteraz si musím dávať pozor 
nielen na súperov, ale už aj na rozhodcov. Zvyčajne sa mi nestáva, že by som dostával nejaké 
napomenutia, no a diskvalifikácia, to už vôbec nie. Jeden terčík som mal už od 7. kilometra, 
ďalšie sa mi začali zbierať ku koncu - druhý som dostal okolo 35. a tretí, znamenajúci 
diskvalifikáciu, tesne pred 40. kilometrom. Pred súťažou mi ani len vo sne nenapadlo, že by sa 
takéto niečo mohlo stať. Nemyslím si, že by som technicky išiel inak ako inokedy. No ak sa traja 
z deviatich rozhodcov na napomenutiach zhodli, asi na tom niečo bolo." 
   Preteky v náročných podmienkach nedokončili okrem Mateja Tótha a Miloša Bátovského aj ďalší špičkoví 
chodci: dvojnásobný majster sveta (2005, 2009) Rus Sergej Kirďapkin, víťaz päťdesiatky na MS 2007 
Austrálčan Nathan Deakes či vicemajster Európy 2010 Grzegorz Sudol z Poľska. Medzi diskvalifikovanými sa 
ocitli dvojnásobný európsky šampión (2006, 2010) a svetový rekordér na 50 000 m na dráhe Yohan Diniz z 
Francúzska a tiež majster sveta 1993 Španiel Jesús Ángel García, ktorý absolvoval v Dägu rekordný desiaty 
štart na MS. 
  
Tóth päťdesiatku nedokončil, titul pre Rusa Bakulina 
Slovenským chodcom preteky na 50 km nevyšli: Matej Tóth sa vzdal, Miloša Bátovského 
diskvalifikovali 
  



DÄGU 3. septembra (SITA) -  Matej Tóth, ktorý bol najväčšou slovenskou medailovou nádejou na XIII. 
majstrovstvách sveta , nedokončil sobotňajšie preteky v chôdzi na 50 km. Dvadsaťosemročný slovenský 
rekordér v tejto disciplíne sa naposledy objavil v priebežných výsledkoch na medzičase na 25. kilometri na 
27. mieste so stratou 4:52 min na vtedy vedúceho Austrálčana Nathana Deakesa, no potom už nie. 
   Víťaz vlaňajšieho Svetového pohára a tretí muž tohtoročných svetových tabuliek po predošlých štyroch 
úspešných štartoch (Dudince 2009 - 2., MS Berlín 2009 - 10., SP Chihuahua 2010 - 1., Dudince 2011 - 1.) 
nedokončil svoju prvú súťažnú päťdesiatku v kariére. Do cieľa nedošiel ani druhý slovenský reprezentant 
Miloš Bátovský, ktorého rozhodcovia vo štvrtom štarte na MS v kariére prvý raz diskvalifikovali. Stalo sa to po 
35. kilometri. 
   Titul si vybojoval Rus Sergej Bakulin časom 3:41:24 h s náskokom 1:21 min pred výborne finišujúcim 
svetovým rekordérom a svojím tréningovým partnerom Denisom Nižegorodovom. Bronz získal bývalý 
triatlonista a strieborný z OH 2008 v Pekingu Jared Tallent z Austrálie v tohtosezónnom maxime 3:43:36 h. 
Dvanásti sa dostali pod hranicu 3:50 h, pričom Andrés Chocho z Ekvádoru (11.) zlepšil juhoamerický rekord 
na 3:49:32 h. Výborne si počínali ázjskí chodci. Využili výhodu lepšieho adaptovania sa na klimatické 
podmienky a v elitnej desiatke skončili až šiesti - traja Japonci, dvaja Číňania a Kórejčan Park Chil-sung, 
ktorý utvoril národný rekord 3:47:13 h.  
   Líder tohtoročných svetových tabuliek Bakulin zaútočil medzi 30. a 35. kilometrom, keď predstihol dovtedy 
na čele kráčajúceho Deakesa a za necelých 5 km pred ním získal vyše 2-minútový náskok a pohodlne si ho 
udržal až do cieľa. Dvadsaťštyriročný zverenec legendárneho kouča Viktora Čegina dosiahol v Dägu svoj 
životný úspech, doteraz ním bol bronz z vlaňajších ME v Barcelone. 
   Preteky v náročných podmienkach nedokončili okrem Mateja Tótha aj ďalší špičkoví chodci: dvojnásobný 
majster sveta (2005, 2009) Rus Sergej Kirďapkin, víťaz päťdesiatky na MS 2007 Austrálčan Nathan Deakes 
či vicemajster Európy 2010 Grzegorz Sudol z Poľska. Medzi diskvalifikovanými sa ocitli dvojnásobný európsky 
šampión (2006, 2010) a svetový rekordér na 50 000 m na dráhe Yohan Diniz z Francúzska a tiež majster 
sveta 1993 Španiel Jesús Ángel García, ktorý absolvoval v Dägu rekordný desiaty štart na MS. 
  
Vyciciava energiu len počasie? 
/Z KÓREJSKÉHO BLOKU/  
  
Bratislav 3.septembra Šport V mixzóne to vrie, osemstovkárska šampiónka Semenyová sa s nikým 
nebaví. Kým prejde Bolt cez všetky stanovištia televíznych staníc až k píšucim novinárom, trvá to aj hodinu. 
Niektorí atléti sú pripravení podeliť sa o svoje dojmy, aj keď neskončili práve najlepšie. Iní zasa unikajú kade 
ľahšie. Neprídu len tí, ktorí nemôžu. Napríklad Egypťan Seoud po rozbehu na 200 m odpadol. Aj včera 
viackrát zasahovali zdravotníci s nosidlami. 
Najdisciplinovanejší novinári sú Japonci. Vo veľkej skupine počkajú, kým atlét dostane mikrofón a 
porozpráva svoje dojmy. K svojim športovcom sa správajú mimoriadne úctivo. To u iných nevidieť.  
Inak v zákulisí sa začali diskusie, že výkonnostne bude Dägu jeden z najslabších šampionátov. Môžu za to 
zvláštne klimatické podmienky, ktoré atlétom vyciciavajú energiu? Mnohí však za poklesom hľadajú niečo 
iné... Alebo je to len prirodzený vývoj? Pri porovnaní s Berlínom hovorí kvalita výkonov jednoznačne v 
prospech nemeckej metropoly. 
Ďalší organizátor MS v roku 2013 Moskva včera prezentoval svoje plány a pozval atletickú smotánku na 
recepciu. Olympijský víťaz v šerme Pavel Kolobkov, ktorý je námestník ruského ministra športu, tam sľúbil, 
že to bude skvelý šampionát. Financie vraj nie sú nijaký problém. Štadión v Lužnikách je pripravený. Sľúbiť 
môže čokoľvek. Len skvelé výkony nie... 
  
Ešte nikdy som takto nezamrzla 
„Počasím a stravou to boli pre mňa najťažšie majstrovstvá sveta“  
  
BRATISLAVA  3.septembra (ŠPORT) -  Osemstovkárka Lucia Klocová znova zostala pred bránami finále 
MS. V druhom semifinále jej nepomohol ani rýchly medzičas na 400 m (56,53 s!), pred vbehnutím do 
cieľovej rovinky stuhla a z tretej priečky sa vyčerpaná prepadla na predposlednú siedmu. Na tretiu 
Američanku Montanovú, ktorá postúpila časom, jej chýbalo 3,18 sekundy. 
Aké sú vaše pocity? 
„Zmiešané. Viem, že forma bola, ale niekde v mojom organizme nastal v závere skrat. Asi sa 
pod to podpísal najmä predošlý deň, keď som sa po rozbehoch cítila veľmi zle. Dokopy som sa 
dala až ráno v deň semifinále. Napriek tomu som verila, že to zvládnem.“ 
Čo hovoríte na svoj výkon? 
„Čas sa nedá hodnotiť, na takomto podujatí sa väčšinou beží takticky. Výkon ovplyvnilo najmä 
posledných 150 metrov, inak by to bolo dobré. Čas 1:59 by nestačil na finále, takže som nemala 
inú možnosť, než riskovať.“ 



Ako ste prežívali cieľovú rovinku, keď vám súperky unikali? 
„Ťažko. Po 650 metroch som začala prudko tuhnúť, z kroka na krok. Ešte nikdy na veľkej súťaži 
sa mi nestalo, aby som takto zamrzla na posledných 150 metroch. Potom som sa už len dívala, 
ako okolo mňa ostatné prefrčali, a modlila sa, nech je cieľ a nie som posledná.“ 
Aká bola vaša prvá myšlienka za cieľovou páskou? 
„Že finále nevyšlo.“ 
Medzičas po prvom kole pri vašom behu bol o vyše sekundy lepší ako pri zvyšných dvoch. Neuškodilo vám 
rýchle tempo? 
„Bola to moja najrýchlejšie rozbehnutá osemstovka v tejto sezóne. Necítila som sa však po 400 
metroch taká vyčerpaná, že by som musela očakávať v závere taký útlm.“ 
Nebolo teda tempo prepálené? 
„To by som netvrdila. Bolo len rýchlejšie ako inokedy. Keďže sme s trénerom vedeli, že forma 
je, verila som, že vydržím.“ 
Čo ste si pomysleli, keď ste videli čas po prvom kole? 
„Že je to rýchlejšie ako zvyčajne a únava, ktorú cítim, je primeraná.“ 
Dá sa vôbec hovoriť o optimálnom medzičase na 400 metrov pre vás? 
„Nedá. Každé preteky sú o niečom inom a záleží na taktike behu. V priemere je to niekde okolo 
58 sekúnd.“ 
Päť semifinále na majstrovstvách sveta, päťkrát bolo finále nad vaše sily. Veľmi to bolí? 
„V každých som v danej chvíli podala svoje maximum. Zvyšok je o športovom šťastí. V tomto 
roku je konkurencia v ženskej osemstovke najvyrovnanejšia.“ 
Čo vám povedal tréner? 
„Nikdy nehodnotíme výkon zahorúca, ale s odstupom času.“ 
Ak porovnáte vaše semifinálové pokusy, ako z tejto bilancie vychádza Dägu 2011? 
„Počasím a stravou boli toto určite najťažšie majstrovstvá sveta.“ 
Kde budete štartovať najbližšie? 
„Ešte neviem. Všetko rozhodne návrat a aklimatizácia.“ 
KLOCOVÁ V SEMIFINÁLE MS 
2003 PARÍŽ 2:00,73 0,31 11. 
2005 HELSINKI 2:00,64 1,24 14. 
2007 OSAKA 1:58,62 0,06 9. 
2009 BERLÍN 2:01,56 1,84 17. 
2011 DÄGU 2:01,85 2,92 20. 
Za dejiskom nasleduje výkon, odstup od finále v sekundách a konečné umiestenie 
  
Klocová po semifinále: "Urobila som školácku chybu" 
Lucia Klocová (AK ZTS Martin) obsadila v druhom semifinále behu žien na 800 metrov na MS v 
Dägu predposledné 7. miesto časom 2:01,85 min - doplnené o hlas 
  
DÄGU 2. septembra (SITA) - Lucia Klocová (AK ZTS Martin) obsadila v druhom semifinále behu žien na 
800 metrov  predposledné 7. miesto časom 2:01,85 min a definitívne prišla o možnosť bežať v nedeľňajšom 
finále. Doň postupovali z každého semifinále priamo dve najlepšie a osmičku doplnili ďalšie osemstovkárky s 
najlepšími časmi. Zverenkyňu trénera Pavla Slouku klasifikovali na celkovom 20. mieste. 
   "Cítila som, že moja forma graduje a v Kórei som na tréningoch behala 200 m úseky za 25,2, 
pričom doma ich normálne behávam za 26. Sebavedomie mi teda primerane stúpalo," vravela po 
pretekoch sklamaná Lucia Klocová. "No to, čo sa mi stalo, som ešte nikdy nezažila. Urobila som 
školácku chybu, prepálila som prvé kolo a to sa mi na vrcholnom podujatí ešte nestalo. 
Včerajšie dopoludňajšie rozbehy v 35-stupňových horúčavách mi dali poriadne zabrať. Včera 
večer som dokonca cítila niečo ako úpal. V semifinále som bežala, ako sa dalo. Zlákalo ma to na 
prvých 400 m. Od štartu som sa cítila dobre, vôbec som nevnímala, že sa beží až tak rýchlo a 
držala som sa vpredu, aby som mohla zaútočiť na postupové miesta. Po prvom kole som si 
všimla, že medzičas 400 m je 56,5, čo bolo veľmi rýchle tempo. Už som vedela, že som to 
prepálila, ale chcela som sa zubami nechtami držať na čele a postúpiť. Približne na 650 
metroch som však akoby narazila do steny a nevládala som zrýchľovať ani v cieľovej rovinke. 
Ešte sa mi nikdy nestalo na veľkej súťaži, aby som takto stvrdla na posledných 150 metroch... 
Ak by som mala porovnať Dägu s Berlínom 2009, ten bol pocitovo horší, aj keď som paradoxne 
skončila celkovo lepšie. Mala som tam zdravotné problémy, ale v Dägu som sa zasa nemohla 
vyrovnať s vlhkosťou a aklimatizáciou. Ešte ma dúfam nemusíte posielať do starého železa. 
Dúfam, že som stále v hre a chcem to dokázať o rok na ME v Helsinkách a olympiáde." 
   Druhé semifinále bolo veľmi rýchle, na štvorstovke mala vedúca Keňanka Jepkosgeiová medzičas 56,53. 



Klocová sa držala na štvrtej pozícii a 200 m pred cieľom sa dostala na tretiu priečku (medzičas na 600 m 
1:27,67). Lenže tesne pred vbiehaním do cieľovej zákruty stuhla a dostávala sa pred ňu jedna súperka za 
druhou. Druhé semifinále vyhrala zo zadných pozícií finišujúca majsterka Európy Maria Savinovová za 
1:58,45 pred svetovou šampiónkou z roku 2007 Janeth Jepkosgeiovou (1:58,50). Najlepší semifinálový 
výkon dosiahla víťazka tretieho behu Caster Semenyová - 1:58,07 min. Pre obhajkyňu to je tohtosezónne 
maximum. Posledný postupový čas zabehla Jamajčanka Sinclairová (1:58,93). Vypadla halová vicemajsterka 
Európy (2011) a sveta (2010) Jennifer Meadowsová z Veľkej Británie, ktorej výkon 1:59,07 min už nestačil 
na postup. 
   Dvadsaťsedemročnej Martinčanke Klocovej, štvrtej z vlaňajších ME v Barcelone, nevyšiel ani piaty pokus 
dostať sa medzi osem najlepších na MS. V premiére v Paríži 2003 skončila celkovo 11.,v Helsinkách 2005 na 
14., v Osake 2007 na 9., pred dvoma rokmi v Berlíne na 17. a teraz v Dägu 20. Klocovej púť na vrcholných 
seniorských podujatiach sa skončila v semifinále dovedna už osemkrát. Na finálovú účasť márne čakala na 
ME 2006, na MS 2003, 2005, 2007, 2009, 2011 a na OH 2004, 2008. 
  
Dramatická súťaž oštepárok pre Abakumovovú  
Phillips so štvrtým zlatom v diaľke z MS 
  
DÄGU 2. septembra (SITA) - Trinásty svetový šampionát pokračoval v piatok večer v Dägu ďalšími 
šiestimi finálovými disciplínami. 
   V dramatickej a mimoriadne kvalitnej súťaži oštepárok triumfovala Ruska Maria Abakumovová, ktorá v 
piatej sérii utvorila rekord MS i svetový výkon roka 71,99 m. Za svetovým rekordom Češky Barbory 
Špotákovej zaostala len o 29 cm. Bronz si na úkor favorizovanej Nemky Obergföllovej vybojovala v africkom 
rekorde 68,38 m Sunette Viljoenová z JAR. Dvadsaťpäťročná Abakumovová, bývalá moderná gymnastka, sa 
dostala na prvú pozíciu v druhej sérii (71,25 m), keď prehodila Špotákovú (dovtedy 68,80). Svetová 
rekordérka sa však v piatom pokuse dostala pred Rusku výkonom 71,58 m, no Abakumovová vzápätí 
zakontrovala - 71,99 m. Majsterka Európy Nemka Linda Stahlová na finále nenastúpila. "Dnes som 
dvojnásobne spokojná. Dosiahla som skvelý výsledok a definitívne som sa utvrdila v tom, že 
moja noha je v poriadku. Pred šampionátom som bola v zlej pozícii a rozmýšľala, či vôbec do 
Dägu letieť. Pred mesiacom som mala problém s nohou, prakticky som mohla iba chodiť," 
povedala Abakumovová a Špotáková ju doplnila: "Ako by som mala opísať túto súťaž? Bola bláznivá 
a neuveriteľná. V atletickej histórii veľa podobných nebolo. Chvíľami som sa obávala o vlastný 
svetový rekord." 
   V behu na 5000 m obhájila titul Vivian Cheruiyotová z Kene časom 14:55,36 min a po triumfe na 
desaťtisícke si vybojovala už druhé zlato. Pre svoju krajinu získala na tohtoročnom šampionáte už piaty titul. 
   Dvadsaťsedemročná Cheruiyotová je po Etiópčanke Tiruneš Dibabovej (Helsinki 2005) druhá vytrvalkyňa v 
histórii, ktorá na MS získala double na 5000 a 10 000 m. Jasnú kenskú prevahu nad Etiópiou na MS 2011 vo 
vytrvalostných bežeckých disciplínach žien zvýraznila striebrom na 5000 m Sylvia Kibetová, bronz patril 
šampiónke z roku 2007 Meseret Defarovej. 
   V diaľke mužov získal už štvrtý titul Dwight Phillips, ktorý v druhej sérii skočil svoje tohtosezónne 
maximum 845 cm. Už 33-ročný Američan predtým zvíťazil na MS v rokoch 2003, 2005, 2009 a v roku 2007 
skončil tretí. Striebro si vyskákal líder tohtoročných svetových tabuliek Austrálčan Mitchell Watt (833 cm) a 
bronz univerzitný šampión USA Ngonidzashe Makusa (829 cm).   Phillips, ktorý bol najlepší aj v dägskej 
kvalifikácii, vybojoval pre USA v mužskej diaľke už ôsme zlato v histórii MS. Zaujímavé je, že v tomto roku 
štartoval do dägského šampionátu iba trikrát: na Diamantovej lige v Šanghaji skončil 4., na mítingu v 
Hengele 6. a na majstrovstvách USA v Eugene dokonca až desiaty. "Zo štvrtého zlata z MS sa teším. 
Som rád, že som ukázal svetu, že momentálne som najlepší. Táto medaila je v porovnaní s 
predchádzajúcimi pre mňa najcennejšia, pretože mám za sebou nie príliš šťastný rok. Čelil som 
zraneniam, takmer nikto mi neveril, že by som mohol dosiahnuť tento úspech," povedal Phillips.  
   Jamajčanka Veronica Campbellová-Brownová si na dvojstovke vymenila vo finále poradie s Američankou 
Carmelitou Jeterovou, víťazkou stovky. Dvadsaťdeväťročná olympijská šampiónka na tejto trati si vo finále 
zabehla tohtosezónne maximum 22,22 a získala druhé individuálne zlato na MS v kariére (MS 2007 - 1. na 
100 m). Jeterová dosiahla čas 22,37 a o 5 stotín predstihla víťazku behu na 200 m na predchádzajúcich 
troch MS (2005 – 2009) svoju krajanku Allyson Felixovú. Campbellová-Brownová je po legendárnej Merlene 
Otteyovej len druhá jamajská víťazka dvojstovky na MS. "Musím poďakovať Bohu, že mi dal potrebnú silu. 
Striebro z MS som už mala, teraz som chcela zlato. Nechcela som odchádzať s dvoma druhými miestami. 
Vedela som, že v zákrute musím byť veľmi rýchla," povedala Campbellová-Brownová.  
   V guli mužov vyhral senzačne 21-ročný Nemec David Storl, ktorý si v záverečnom šiestom pokuse zlepšil 
osobný rekord na 21,78 m a dostal sa pre lídra svetových tabuliek Kanaďana Dylana Armstronga (21,64). 
Storl prišiel do Dägu s osobným rekordom 21,05, vo víťaznej kvalifikácii si ho zlepšil na 21,50 a vo finále 
najprv v druhom pokuse na 21,60 a v poslednom pridal ešte 18 cm. Bronz si vybojoval európsky šampión 



Andrej Michnevič (21,40) o 4 cm pred obhajcom Christianom Cantwellom z USA. Američania skončili v guli 
mužov prvý raz od Tokia ´91 bez medaily. Neuspel ani olympijský víťaz z Pekingu a 2. na MS 2009 i ME 
2010 Tomasz Majewski. Nepostúpil do užšieho finále, keďže vrhol iba 20,18 m, ale potreboval o 11 cm viac. 
"Nemôžem tomu uveriť. Aj keď som bol najlepší v kvalifikácii, nečakal som niečo podobné. Už 
po kvalifikácii sa mnohí moji súperi pýtali: ´Kto je David Storl?´ Teraz to už vedia. Pýtal som sa 
môjho krajana Ralfa Bartelsa na tajomstvo posledného hodu. Toto bola moja najlepšia a 
najväčšia súťaž v kariére," povedal Storl.  
   V záverečnej piatkovej disciplíne štafete na 4 x 400 m vyhrali Američania v zostave Greg Nixon, 
Bershawn Jackson, Angelo Taylor, LaShawn Merritt časom 2:59,31 min a pre svoju krajinu získali v tejto 
disciplíne už štvrtý titul v rade a siedmy celkovo. O prvenstve Američanov, ktorí boli na druhom a treťom 
úseku až tretí za Jamajskou a JAR, rozhodol v záverečnej rovinke strieborný z individuálnej štvorstovky 
LaShawn Merritt. Na druhej priečke finišovali Juhoafričania (2:59,87). Už síce bez hendikepovaného Oscara 
Pistoriusa, ale striebro získa aj on, keďže v rozbehu na prvom úseku prispel k národnému rekordu. Bronz 
patril Jamajke (3:00,10) a štvrtí Rusi, ktorí zlepšili európsky výkon roka na 3:00,22, ostali bez medaily. 
  
Bolt vyhral svoje semifinále, pred finále si verí 
Jamajčan Usain Bolt s prehľadom vyhral II. semifinále behu na 200 m na XIII. majstrovstvách 
sveta  za 20,31 s 
 
DÄGU 2. septembra (SITA) - Jamajčan Usain Bolt s prehľadom vyhral II. semifinále behu na 200 m na 
XIII. majstrovstvách sveta  v protivetre 1,0 m/s časom 20,31 sekundy pred Nórom Jaysumom Saidym 
Ndurem (20,50). Dvadsaťpäťročný superšprintér si opäť dával pozor na štarte, mal druhú najslabšiu reakciu 
(0,207). Celkovo dosiahol druhý najlepší výkon spomedzi semifinalistov, lepší bol víťaz prvého behu, majster 
Európy Christophe Lemaitre (20,17). Bolt však posledných 50 metrov svojho semifinálového behu len 
doklusával, keďže postup už mal istý. 
   Bolt po semifinále uvoľnený a neustále sa usmieval. Na diskvalifikáciu na 100 m už nemyslel. "Vyzerám 
tak? Niekedy vyhráte, niekedy prehráte. Už je to teraz za mnou. Urobil som chybu, pohol sa 
skôr. Teraz sa sústredím na 200 m. Mám za sebou vydarené semifinále, urobil som to, čo mi 
povedal tréner," povedal Bolt, ktorý od svojej diskvalifikácie na 100 m podľa vlastných slov iba sedel a 
jedol. To však povedal s úsmevom. V sobotu ho čaká finále na 200 m. "Táto disciplína je moja 
obľúbená. Každý z finalistov je mojím súperom, ale nie tam nikto, kto by ma mohol zdolať, lebo 
ja som najlepší a musel by som byť mimo formy, aby som prehral," dodal sebavedomo Bolt.  
  
Klocovej nevyšiel ani piaty pokus dostať sa do finále 
Lucia Klocová (AK ZTS Martin) obsadila v druhom semifinále behu žien na 800 metrov na MS v 
Dägu predposledné 7. miesto časom 2:01,85 min 
  
DÄGU 2. septembra (SITA) - Lucia Klocová (AK ZTS Martin) obsadila v druhom semifinále behu žien na 
800 metrov  v juhokúrejskom Dägu predposledné 7. miesto časom 2:01,85 min a definitívne prišla o 
možnosť bežať v nedeľňajšom finále. Doň postupovali z každého semifinále priamo dve najlepšie a osmičku 
doplnili ďalšie osemstovkárky s najlepšími časmi. Zverenkyňu trénera Pavla Slouku klasifikovali na celkovom 
20. mieste. 
   Druhé semifinále bolo veľmi rýchle, na štvorstovke mala vedúca Keňanka Jepkosgeiová medzičas 56,53. 
Klocová sa držala na štvrtej pozícii a 200 m pred cieľom sa dostala na tretiu priečku (medzičas na 600 m 
1:27,67). Lenže tesne pred vbiehaním do cieľovej zákruty stuhla a dostávala sa pred ňu jedna súperka za 
druhou. Druhé semifinále vyhrala zo zadných pozícií finišujúca majsterka Európy Maria Savinovová za 
1:58,45 pred svetovou šampiónkou z roku 2007 Janeth Jepkosgeiovou (1:58,50). Najlepší semifinálový 
výkon dosiahla víťazka tretieho behu Caster Semenyová - 1:58,07 min. Pre obhajkyňu to je tohtosezónne 
maximum. Posledný postupový čas zabehla Jamajčanka Sinclairová (1:58,93). Vypadla halová vicemajsterka 
Európy (2011) a sveta (2010) Jennifer Meadowsová z Veľkej Británie, ktorej výkon 1:59,07 min už nestačil 
na postup. 
   Dvadsaťsedemročnej Martinčanke Klocovej, štvrtej z vlaňajších ME v Barcelone, nevyšiel ani piaty pokus 
dostať sa medzi osem najlepších na MS. V premiére v Paríži 2003 skončila celkovo 11.,v Helsinkách 2005 na 
14., v Osake 2007 na 9., pred dvoma rokmi v Berlíne na 17. a teraz v Dägu 20. Klocovej púť na vrcholných 
seniorských podujatiach sa skončila v semifinále dovedna už osemkrát. Na finálovú účasť márne čakala na 
ME 2006, na MS 2003, 2005, 2007, 2009, 2011 a na OH 2004, 2008.  
  
Tóth pred 50 km: "Musím si správne rozložiť sily" 
V sobotňajšom chodeckom maratóne na 50 km na MS v atletike v Dägu aj slovenská dvojica 



Miloš Bátovský - Matej Tóth 
  
DÄGU 2. septembra (SITA) - Po dvadsiatke, v ktorej skončil na 14. mieste, čaká najlepšieho slovenského 
chodca Mateja Tótha druhé vystúpenie na atletických majstrovstvách sveta v Dägu. V sobotu ráno o 1.00 h 
SELČ nastúpi na štart pretekov na 50 km. Zverenec trénera Juraja Benčíka patrí k favoritom disciplíny. Vlani 
vyhral v chodeckom maratóne prestížny Svetový pohár a v tohtoročných svetových tabuľkách je tretí 
zásluhou skvelého slovenského rekordu 3:49:46 h z Dudiniec. 
"Zdravotne som po dvadsiatke v poriadku, to je najdôležitejšie. Regenerácia prebehla bez 
komplikácií, cítim sa dobre," zvestoval z Dägu 28-ročný Matej Tóth. "Trénoval som už len ľahko. 
Odhadnúť teraz moju formu je teraz ťažké, všetko sa ukáže až na  
O taktike sa s trénerom zatiaľ nebavili, ale tvrdí, že sa bude snažiť ísť rozumne v nejakej skupinke. 
"Kľúčové je správne si rozložiť sily. Na tridsiatom kilometri sa mi musí ísť ľahko, potom by to 
mohlo byť dobré," uvažoval odchovanec nitrianskej chôdze. "Ak mi nebude vyhovovať tempo v 
skupine, pôjdem sám podľa svojich pocitov. Nechcem zopakovať chybu z Berlína." 
Na 20 km dostal Matej Tóth až dve napomínania, čo je u neho rarita. Preto si musí dávať pozor aj na 
chodecký štýl. "Rozhoduje sa tu veľmi prísne. Arbitrov nesmieme podceniť, aj keď som doteraz 
na päťdesiatke nemal vážnejšie problémy s technikou,“ vravel najlepší slovenský chodec, ktorý pred 
dvoma rokmi na MS v Berlíne obsadil na 50 km 10. miesto. 
V štartovej listine chodeckého maratónu figuruje aj ďalší Slovák Miloš Bátovský. V doterajších troch štartoch 
na MS sa vždy zhoršoval. Debutoval v Helsinkách 2005 na 18. mieste, v Osake 2007 skončil 22. a v Berlíne 
2009 klesol o ďalšie dve priečky na 24. miesto. 
"Záverečná príprava na Sliezskom dome mi vyšla, v špeciálnom tempe sme odtrénovali 
tohtoročné maximá. Som pozitívne naladený," tvrdil ešte pred odletom 32-ročný Tóthov klubový 
kolega vo VŠC Dukla Banská Bystrica. "Chcel by som skončiť lepšie ako doteraz, ideálne by bolo do 
14. miesta a splniť A-limit 3:59:00 h na olympijské hry v Londýne." 
Odchovanec krupinskej chôdze priznal, že má trochu obavy z vlhka. "To považujem za ďalšieho veľkého 
súpera na majstrovskej päťdesiatke," skonštatoval Bátovský.  
  
Slovenské double na 20 a 50 km na MS: 
Pavol Blažek: 
Helsinki 1983 - 20 km: 6. miesto 1:21:54, 50 km: 17. miesto 4:06:49 
Rím 1987 - 20 km: 11. miesto 1:24:37, 50 km: 18. miesto 3:58:43 
Matej Tóth: 
Berlín 2009 - 20 km: 9. miesto 1:21:13, 50 km: 10. miesto 3:48:35 
Dägu 2011 - 20 km: 14. miesto 1:22:55, 50 km: ? 
  
Bolt do semifinále, výkon roka Rusiek na 4 x 400 m 
Jamajská šprintérska hviezda Usain Bolt poľahky postúpila do semifinále behu na 200 m na 
majstrovstvách sveta v atletike v kórejskom Dägu - súhrn 
  
DÄGU 2. septembra (SITA) - Jamajská šprintérska hviezda Usain Bolt poľahky postúpila do semifinále 
behu na 200 m na majstrovstvách sveta v atletike v kórejskom Dägu. Obhajca titulu bežiaci v siedmej dráhe 
vyhral II. rozbeh v miernom protivetre 0,3 m/s za 20,30 s, následne predviedol svoje štylizované víťazné 
gesto a usmial sa do kamier. Najrýchlejší muž tohto roka na 200 m, ktorý priznáva, že nie je v takej forme, 
aby ohrozil vlastný svetový rekord (19,19), následne odišiel z plochy a cez mixzónu popred pripravených 
novinárov prešiel iba so zdvihnutým palcom. 
Po diskvalifikácii vo finále stovky za predčasný štart si dal Bolt tentoraz veľký pozor a zaznamenal druhú 
najpomalšiu reakciu (0,314 s, slabšie reagoval len Palacios z Hondurasu - 0,322) z 53-členného štartového 
poľa. Aj tak mu to stačilo na pohodlné víťazstvo s náskokom 16 stotín pred Mathieuom z Bahám. Celkovo 
druhý najlepší výkon dosiahol víťaz prvého rozbehu Američan Walter Dix (20,42). Z popredných šprintérov 
prekvapujúco vypadli Jamajčan Marvin Anderson, Dodson z USA či Callender z Trinidadu a Tobaga. 
V kvalifikácii trojskokanov bol najlepší Kubánec Copello (17,31 m), limit 17,10 m splnili siedmi. Vypadli však 
medailista z posledných dvoch halových MS Kubánec Girat (13. - 16,74 m), vicemajster Európy Oprea z 
Rumunska (15. - 16,61 m) a svetový šampión z roku 2005 v Helsinkách Davis z USA (23. - 16,12). 
Kvalifikácia kladivárok nepriniesla výpadok favoritky, najlepšia bola Číňanka Čang Wen-siu výkonom 74,19 
m. V rozbehoch ženských štafiet na 4 x 400 m utvorili Rusky svetový výkon roka 3:20,94 min. 
  
Odysea Pistoriusa v Dägu sa skončila 
Oscar Pistorius nebude členom štafety JAR vo finále na 4x400 m na MS v atletike 
  



DÄGU 2. septembra (SITA, AFP) - Historická účasť telesne postihnutého juhoafrického bežca Oscara 
Pistoriusa na majstrovstvách sveta sa skončila. Športovec, ktorý ma amputované obe nohy, sa napokon 
neopstaví v piatok na štart finále štafiet na 4x400 m. Kontroverzný atlét, ktorý behá s pomocou karbónových 
protéz, bol členom štafety v rozbehoch, vo finále však už v nej nemá miesto. Pistorius štartoval v Dägu aj v 
individuálnom behu na 400 m, kde bolo jeho konečnou stanicou semifinále. 
Pistorius vo štvrtok štafetu na 4x400 m rozbiehal, JAR sa do finále kvalifikovala z 3. miesta. "Nedostal som 
sa do finálovej zostavy. Na majstrovstvách sveta som teda už skončil. Boh mi požehnal. 
Dosiahol som semifinále na 400 m a v semifinále som bol členom štafety, ktorá zabehla 
národný rekord," uviedol na svojom konte na Twitteri Pistorius. Juhoafričan už po štarte na hladkej 
štvrťke uviedol, že jeho sen sa stal skutočnosťou a teraz sníva ďalší o účasti na olympijských hrách 2012 v 
Londýne. 
  
Bolt si v rozbehoch na 200 m dal na štarte pozor 
Bolt mal na štarte 200 m z účastníkov rozbehov druhú najpomalšiu reakciu, v cieli bol 
najrýchlejší 
  
DÄGU 2. septembra (SITA, AFP) - Jamajská šprintérska hviezda Usain Bolt poľahky postúpila do 
semifinále na 200 m na majstrovstvách sveta v atletike v kórejskom Dägu. Po diskvalifikácii vo finále na 100 
m za predčasný štart si dal tentoraz veľký pozor a aj keď na ňom nebolo vidieť žiadnu nervozitu, 
zaznamenal druhú najpomalšiu reakciu z 53-členného štartového poľa. Obhajca titulu majstra sveta vyhral 
svoj rozbeh za 20,30 s, následne predviedol svoje štylizované víťazné gesto a usmial sa do kamier. 
Najrýchlejší muž tohto roka na 200 m, ktorý priznáva, že nie je vo forme, aby ohrozil vlastný svetový rekord 
(19,19), následne odišiel z plochy a cez mixzónu popred pripravených novinárov prešiel iba so zdvihnutým 
palcom. 
  
Skákala som na figu 
Trojskokanka DANA VELĎÁKOVÁ po 11. mieste vo finále netajila obrovské sklamanie  
  
DÄGU 2. septembra (ŠPORT) - Chcela skončiť v prvej osmičke a atakovať slovenský rekord 14,51 m, no 
napokon z toho bolo len 11. miesto a sotva priemerných 13,96 m. Sklamanie v hlase Dany Velďákovej v 
našom telefonickom rozhovore po finále súťaže trojskokaniek bolo zjavné. 
Na súboj o medaily odchádzala z atletickej dediny dobre naladená. „V noci pred finále som sa výborne 
vyspala, ráno som vstávala s úsmevom na perách a vydržalo mi to celý deň. Aj v rozcvičke ma 
tréner Dubovský chválil, že bežecky i technicky je to výborné. Potom prišli preteky a – nič... 
Večer som si dobrú náladu pekne pokazila,“ povzdychla si 30-ročná Košičanka. 
Čo sa vlastne v trojskokanskom sektore udialo? 
Po prvej sérii, v ktorej si zapísala svoj jediný platný pokus, patrila Velďákovej ešte postupová siedma 
priečka. V druhej sa po zlepšeniach Rusky Kuropatkinovej (14,23 m) a Kazašky Rypakovovej (14,72 m) 
zosunula na nepostupovú deviatu a po úvodnom pokuse Alžírčanky Rahouliovej v tretej sérii (14,12 m) až na 
desiatu priečku. V úplne poslednom skoku prvej polovici súťaže sa pred ňu dostala ešte aj Ukrajinka 
Jastrebovová (14,12 m). 
„Videla som Rahouliovej skok a uvedomila som si, že minimálne toľko musím dosiahnuť aj ja. 
Snažila som sa zo všetkých síl zabojovať, ale veľmi som to pokašľala. Je mi z toho nanič. Som 
sklamaná sama zo seba. Asi som doplatila na to, že som veľmi chcela.“  
Dana Velďáková tvrdí, že prvý pokus, hoci meral len 13,96 m, bol najlepší, ale technicky dosť mizerný.  
„Strašne som v ňom skok po skoku klesala. Ak by som ho zvládla ako obvykle, mohol byť 
postupový,“ odhadovala.  
Dvojnásobná bronzová medailistka z halových ME skákala vo svojom deviatom veľkom seniorskom finále ako 
druhá v poradí. Za nevýhodu v porovnaní so súperkami to však nepovažovala. 
„Je jedno, či skáčem prvá alebo posledná. Vedela som, že ak chcem do užšieho finále, musím 
dosiahnuť aspoň 14,20. Napokon stačilo aj o osem centimetrov menej. O to viac ma mrzí, že 
som v najlepšej osmičke chýbala. Neskákalo sa mi vôbec dobre a takéto niečo sa mi už dávno 
nestalo. Skákala som na figu,“ hnevala sa na seba Velďáková.  
Keby zopakovala kvalifikačný výkon 14,28, finálová osmička by jej neušla a dokonca by si o jednu priečku 
zlepšila svoje najlepšie umiestnenie na MS. Pred dvoma rokmi v Berlíne skončila ôsma. 
Sezóna sa pre Velďákovú nekončí. Črtá sa jej štart vo finále Diamantovej ligy v Bruseli. Možno práve tam by 
mohla prekonať vytúžený slovenský rekord. Bol by však satisfakciou za nevydarené dägské finále? 
„Určite by som sa potešila, keby na konci sezóny svietil v tabuľkách pri mojom mene výkon 
14,52 a viac,“ elegantne sa vyhla priamej odpovedi. 
  



V EXKLUZÍVNOM KLUBE 
Iba tri z 12-členného poľa finalistiek trojskokanskej súťaže žien sa môžu pochváliť tým, že sa do bojov o 
medaily dostali na všetkých troch posledných svetových šampionátoch (Osaka 2007, Berlín 2009, Dägu 
2011). Zaujímavé je, že okrem hviezdneho dua Savigneová – Rypakovová je členkou tohto exkluzívneho 
klubu aj naša Dana Velďáková.  
YARGELIS SAVIGNEOVÁ (Kuba) 1. – 1. – 6. 
OĽGA RYPAKOVOVÁ (Kaz.) 11. – 10. – 2. 
DANA VELĎÁKOVÁ (SR) 12. – 8. – 11. 
Za menom a krajinou uvádzame umiestnenie na MS 2007 – 2011. 
  
VELĎÁKOVEJ VEĽKÉ FINÁLE 
2006 HMS MOSKVA 8. (13,76) 
2007 HME BIRMINGHAM 6. (14,13) 
2007 MS OSAKA 12. (14,09) 
2009 HME TURÍN 3. (14,40) 
2009 MS BERLÍN 8. (14,25) 
2010 HMS DAUHA 6. (14,18) 
2010 ME BARCELONA 7. (14,16) 
2011 HME PARÍŽ 3. (14,39) 
2011 MS DÄGU 11. (13,96)  
  
Rady od chlapov zabrali 
  
DÄGU 2. septembra (ŠPORT) - Iba jediná chodkyňa z päťdesiatich na štarte stredajších pretekov na 20 
km mala slabší osobný rekord ako ona, vo výsledkovej listine sa však za ňou objavilo až 19 mien. Mária 
Czaková môže byť s premiérou na svetovom šampionáte spokojná. Tridsiate prvé miesto od nej čakal 
málokto. 
„Išlo sa mi dobre, bola to jedna z najlepších dvadsiatok v mojom živote,“ štebotala v cieli 
rozradostená Czaková. „Na rozdiel od väčšiny predošlých, keď som toho mala už okolo štrnásteho 
kilometra plné zuby, teraz som dokázala udržať tempo až do konca. Výnimočne som na trati 
nemala nijakú krízu, takže asi som bola dostatočne dobre pripravená.“ 
Dvadsaťdvaročná Nitrianka si pred štartom vzala k srdcu cenné rady kolegov z reprezentácie Mateja Tótha a 
Antona Kučmína, ktorí dvadsiatku v Dägu absolvovali minulú nedeľu. 
„Prízvukovali mi, aby som začala rozumne, neprepálila tempo a rozložila si sily.“ 
Na medzičase na 10. kilometri jej patrilo 45. miesto (49:27 min). Na rozdiel od mnohých súperiek však svoje 
tempo udržala a vynieslo jej to lichotivú 31. pozíciu. Za povšimnutie stojí fakt, že iba jediná chodkyňa z 
celého 50-členného štartového poľa sa v náročných podmienkach priblížila k osobnému rekordu viac ako 
Czaková... 
Spokojnosť s debutom svojej zverenky na MS neskrývali ani jej osobní tréneri Martin Pupiš a Matej Spišiak. 
„Naše očakávania neboli veľké, no Marika ukázala, že účasť na budúcoročnej olympiáde v 
Londýne nemusí byť v jej prípade len štatistický záznam,“ podotkol Martin Pupiš. 
Matej Spišiak: „Pre niekoho bude možno 31. miesto málo, ale treba si uvedomiť, že Marika je 
študentka denného štúdia na UMB v Banskej Bystrici so všetkými povinnosťami, čo k tomu 
patria, a pripravuje sa v čisto amatérskych podmienkach s minimálnou podporou zväzu či 
klubu. Výsledok na MS je pre nás trénerov i pre ňu veľké povzbudenie do ďalšej práce.“ 
  
NAJBLIŽŠIE K OSOBNÉMU REKORDU NA MS 
OSOBNÝ REKORD ČAS V DÄGU ROZDIEL UMIESTNENIE 
SALTANOVIČOVÁ (Lit.) 1:30:44 1:31:40 +56 s 8. 
JEON JONG-EUN (Kór. rep.) 1:34:41 1:35:52 +1:11 min 26. 
CZAKOVÁ (SR) 1:37:56 1:39:07 +1:11 min 31. 
  
Splní sa sen o medaile? 
MATEJ TÓTH pred 50 km: „Začnem opatrne. Aj v Chihuahue som tak začal a vyšlo to 
fantasticky“  
  
DÄGU 2. septembra (ŠPORT) - Slovenská atletika chce dnes v noci snívať medailový sen. Hodinu po 
polnoci nášho času odštartujú v Dägu preteky chodcov na 50 km. V početnom poli (v prihláškach figurovalo 
48 mien) bude aj Matej Tóth, tretí z tohtoročných svetových tabuliek a víťaz Svetového pohára 2010 v 
mexickej Chihuahue. 



„Môj hlavný cieľ je skončiť do šiesteho miesta. Ak sa však situácia vyvinie dobre, urobím všetko 
pre zisk medaily,“ sľúbil 28-ročný člen banskobystrickej Dukly. 
Na rozdiel od klubového kolegu Miloša Bátovského, ktorý zažije na týchto MS premiéru, Tóth už má jednu 
skúsenosť zo zradného dägského okruhu – v nedeľu na 20 km skončil na 14. priečke. 
„Pred šampionátom som mal predstavu ísť na čele, teraz viem, 
že pôjdem na svoje pocity, aj keby som mal byť zo začiatku vzadu,“ načrtol taktiku na 50 km. 
„Dvadsiatka ma poučila aj v tom, že treba dávať pozor na rozhodcov. V pretekoch mužov i žien 
rozdali príliš veľa napomenutí za nedopnutie kolien. Dokonca dve i mne, ktorý som s týmto 
pravidlom nikdy nemal problém.“ 
Kratšia trať mu zobrala dosť síl. „Najdôležitejšie je, že som zdravotne v poriadku,“ tvrdil nám 48 
hodín pred štartom na 50 km. „Regenerácia je bez komplikácii, cítim sa dobre. Tréningy mám však 
ľahké, takže odhadnúť formu je veľmi ťažké. Všetko sa ukáže až na trati. Už poobede po 
dvadsiatke som si bol zaklusať, na druhý deň som si pochodil šesť kilometrov. Absolvoval som 
aj lymfodrenáž, masáž a fyzioterapeutické naprávania. Snažil som sa prijímať veľké množstvo 
tekutín a kvalitne jesť. Nevystavujem sa teplu, šetrím energiu.“ 
Tóth si uvedomuje, že ho nečaká ľahký maratón: „Ako sa stupňuje teplo, mám pred ním väčší a väčší 
rešpekt, čo je na druhej strane aj dobré. Určite budem opatrnejší, ako som bol v marci v 
Dudinciach. Aj v Chihuahue som však začal veľmi opatrne a vyšlo to fantasticky.“ 
  
MATEJ TÓTH A 50 km 
2009 DUDINCE 2. 
2009 BERLÍN (MS) 10. 
2010 CHIHUAHUA (SP) 1. 
2011 DUDINCE 1. 
  
Dedina v meste 
/Z KÓREJSKÉHO BLOKU/  
  
DÄGU 2. septembra (ŠPORT) - Sídlisko a v strede pódium, reštaurácia a obchod. Mesto v meste. Tak 
nejako by sa dala stručne charakterizovať atletická dedina na svetovom šampionáte v Dägu. Kontroly pri 
vstupe sú poslabšie, dá sa do nej dostať bez väčších problémov. V jednom z okien visí slovenská vlajka. Naši 
vidia priamo na reštauráciu a počujú všetko, čo sa deje na pódiu. Tréner Pavel Slouka sa sťažoval, že 
nemôže zaspať. Ale asi to bolo skôr napätím a očakávaniami pred rozbehmi na 800 metrov, kde sa 
predstavovala jeho zverenka Lucia Klocová. Aj ona sa s nami v dedine zvítala. Usmiala sa, pozdravila sa, ale 
vzápätí utiekla: „Prepáčte, nebudem tu v tomto ruchu.“ Sršala z nej pohoda. 
Na druhý deň sa z nej v cieli rozbehu osemstovky leje pot ako z krhly. Zvládla ho, no opäť s odreninou a 
stopami krvi na ľavej nohe. „Semifinále – to budú moje majstrovstvá sveta,“ dodá. Už štyrikrát v ňom 
stroskotala, chcela by konečne postúpiť ďalej. Tak veľa šťastia! 
Streda na MS bola v znamení ruskej chôdze. Šampiónka Kaniskinová verí, že budúcnosti prekoná aj svetový 
rekord, bronzová Kirďapkinová odovzdá cenné skúsenosti z trate svojmu manželovi päťdesiatkárovi a 
Číňanka Liu Chong priznáva, že jej idolom je Liou Siang, hoci nevyhral. 
Atletický svet sa nadýchol do druhej polovice MS, no diskusie o pravidle o nevydarenom štarte po Boltovej 
diskvalifikácii neutíchajú.  
A ešte perlička: stretol som šéfa svetového hokeja, ktorý bol v Dägu ako člen exekutívy Medzinárodného 
olympijského výboru. Rene Fasel si ma pamätal z bratislavského otvorenia MS a nezabudol sa pozdraviť 
pekne po slovensky: „Dobrý večer!“ 
  
Najťažší boj o semifinále 
LUCIA KLOCOVÁ dnes o finále: „Dúfam, že to bude aspoň také dobré, aké zlé boli moje pocity v 
rozbehu“  
  
DÄGU 2. septembra (ŠPORT) - „Bol to môj suverénne najťažší rozbeh v živote. Vzhľadom na 
počasie oveľa ťažší ako na majstrovstvách sveta 2007 v Osake a olympiáde 2008 v Pekingu,“ 
priznala slovenská bežkyňa na 800 m Lucia Klocová vo včerajšom cieli. 
V poslednom z piatich rozbehov skončila tretia za 2:02,81 min - miesto v prvej štvorici značilo priamy 
postup. 
Nemala však dobrý pocit: „Nohy mi už v rozcvičke nešli, ako som si želala. Trápila som sa od 
prvých metrov, jednoducho to nešlo.“ 
Súťažilo sa na pravé poludnie, bolo 35 stupňov. Navyše Lucia sa počas behu behu zranila. „Na prvej 
dvojstovke ma niekto kopol, keď som sa chcela zaradiť do prvej dráhy,“ tvrdila. „Začalo sa 



pomaly, a preto bola tlačenia, dosť sa strkalo. Vzhľadom na všetky okolnosti bol tento výkon 
ako keby na úrovni 1:58,50.“ 
Dvadsaťsedemročná Martinčanka bola dlho piata-šiesta. Až v poslednom oblúku pred cieľovou rovinkou sa z 
vonkajšej strany predrala dopredu. 
„Vzadu som bola dosť okopávaná. Zrýchlila som na päťstovke, no aj súperky, a tak moje jediné 
východisko bolo nastúpiť na 650 metroch a snažiť sa pole roztrhať. Zariskovala som. V tej 
chvíli som však vedela, že je to jediné riešenie. Buď to vydržím alebo nie.“ 
Záver bol vskutku dramatický. Išlo síce o najpomalší rozbeh, no na šachovnici sa pätica tlačila v deviatich 
stotinách. Našťastie, Klocová si postupovú pozíciu udržala, šesť stotín od prepadliska. 
„Keďže tempo bolo pomalé, takticky to bolo veľmi náročné,“ vravela. „Chcela som sa držať na 
čele a vybojovať si priamy postup. Som rada, že to vyšlo, aj keď som dobehla s krvavým 
predkolením.“ 
Klocová postúpila do piateho semifinále na MS v živote. Táto fáza bola vždy jej konečná stanica. Boj o finále 
v Dägu sa začne dnes od 12.25 h nášho času. 
„Čaká ma znovu náročný beh. Dúfam, že v semifinále to bude aspoň také dobré, aké zlé boli 
moje pocity v rozbehu. Pre mňa to už bude prvé finále,“ tvrdí zverenka Pavla Slouku, ktorá si v 
druhom z troch semifinále (z každého postúpia prvé dve a okrem nich dve s najlepších časom) zmeria sily 
napr. s líderkou svetových tabuliek 2011 a zlatou na ME 2010 Ruskou Savinovoviu či majsterkou sveta 2007 
Keňankou Jepkosgeiovou. 
  
TLAČENICA O ŠTYRI MIESTA 
1. NEGESOVÁ (Ug.) 2:02,75 
2. BOURASOVÁ (Alž.) 2:02,77 
3. KLOCOVÁ (SR) 2:02,81 
4. LOBANOVOVÁ (Ukr.) 2:02,84 
5. HAMBLINOVÁ (N. Zél.) 2:02,87 
  
Jamajský blesk pripravený na reparát 
USAIN BOLT hodil sklamanie zo stovky za hlavu a na 200 m chce obhájiť berlínske zlato 
  
DÄGU 2. septembra (ŠPORT) - Usain Bolt začal v piatok svoj druhý diel dägskej misie. Prvý mu nevyšiel, 
na stovke šokujúco ulial štart. V atletickom svete zavládlo zdesenie. Na dvojstovke však nič také nepripadá 
do úvahy. Bolt je favorit nad favoritov. Kým na stovke sa špekulovalo, že ho môže niekto pripraviť o trón 
(napokon sa oň pripravil sám...), na dvojstovke o jeho triumfe nik nepochybuje. „Jamajský blesk“, hoci nie 
vo forme z rokov 2008 a 2009, má aj tak jasne navrch.  
Po „výbuchu“ na stovke sa Bolt stratil médiám z dohľadu. Deň po diskvalifikácii vydal iba strohé vyhlásenie, v 
ktorom sa krátko vyjadril aj k blížiacej sa dvojstovke.  
„Už sa nechcem vracať k finále behu na 100 metrov,“ zdôraznil svetový rekordér. „Mám teraz 
niekoľko dní na to, aby som sa sústredil na piatkové rozbehy na 200 m, no a potom ma čaká 
ešte štafeta. Viem, že som vo výbornej forme, preto chcem bežať čo najrýchlejšie. Ďakujem 
všetkým, ktorí mi vyslovili podporu. Pokúsim sa na 200 metrov bežať tak, aby na mňa mohli 
byť všetci hrdí.“ 
Šanca, že ho postretne rovnako nepriaznivý osud ako na stovke, je minimálna. Bolt určite nebude riskovať a 
v blokoch ostane o desatinku dlhšie ako zvyčajne. Ani to by mu pri jeho prevahe nemalo zabrániť obhájiť 
berlínske zlato.  
Hoci lietanie nemá v láske, do Kórey priletel ešte pred stovkou aj Boltov otec Wellesley. Syn mu síce vo 
finále behu na 100 m pripravil neočakávanú studenú sprchu, no verí, že Usain zvládne reparát na 
dvojnásobnej trati na jednotku.  
„Z frustrácie sa určite dostane. On sa nevzdáva len tak pre nič za nič. Z chyby, ktorú urobil, sa 
určite poriadne poučil,“ tvrdil Wellesley Bolt. 
Ticho okolo Bolta, ktoré trvá už od minulej nedele, prerušil v stredu jeho kouč Glen Mills. 
„Sklamanie zo stovky už hodil za hlavu a je pripravený na dvojstovke obhájiť titul z Berlína. Bol 
veľmi sklamaný, ale rýchlo pochopil, že nemá zmysel ďalej vyplakávať a vracať sa k tomu, čo 
sa stalo,“ tlmočil Usainov postoj tréner Mills. „Vie, že šou musí pokračovať. Vie, že on, šampión a 
veľká hviezda, sa musí pripraviť na ďalšie predstavenie. To je predsa jeho práca.“ 
Bolt začal obhajobu zlata na 200 m dnes ráno o 4.18 h nášho času v II. rozbehu. Bežal v siedmej dráhe a 
pred ním už nebol nik. A zrejme ani v cieli. 
  
PREČO BOLT VYHRÁ DVOJSTOVKU 



+ Určite nebude riskovať, môže v blokoch ostať dlhšie ako zvyčajne, lebo má dostatok času na to, aby 
stratu dobehol. 
+ Z 54 bežcov na štarte mu patrí najlepší tohtoročný čas 19,86, druhý v poradí, jeho krajan Nickel 
Ashmeade zaostáva o 9 a tretí Američan Walter Dix o 16 stotín.  
+ Má jasne najlepší osobný rekord 19,19 sekundy, za ním sú Dix 19,69 a Edwards z Panamy 19,81. 
+ Vyhral všetky tri svoje tohtoročné dvojstovky s veľkou prevahou, v Osle o 57, v Paríži o 18 a v Štokholme 
o 43 stotín.  
+ So svojimi najvážnejšími súpermi ešte nikdy neprehral, s Ashmeadom má bilanciu 3:0, s Dixom 1:0 a 
Francúzom Lemaitrom 2:0. 
+ Na 200 m ťahá šnúru 23 víťazných behov (17 finálových a 6 kvalifikačných) v rade od prehry s Američnmi 
Spearmonom a Carterom 14. 9. 2007 na vtedajšej Zlatej lige v Bruseli. 
  
KAM ZMIZOL USAIN? 
Po spackanom štarte na stovke sa Bolt zo štadióna kamsi vyparil. Hľadali ho všetci, Jamajčana však nebolo. 
„Telefonujem mu, ale nedvíha,“ krčil ramenami v nedeľu večer manažér Ricky Simms. Až o niekoľko dní 
vyplávalo na povrch, kam Usain zmizol. Podľa reportéra americkej spravodajskej agentúry AP Johna 
Leicestra odkráčal Bolt z hlavného štadióna na vedľajší rozcvičovací a v zúrivosti v takmer úplnej tme 
trénoval štarty. Nie z blokov, ale zo stoja... 
  
V horúčave zlatý dážď USA 
  
DÄGU 2. septembra (ŠPORT) - Po stredajšom víťazstve ruskej študentky matematiky Oľgy 
Kaniskinovej v chôdzi na 20 km ovládli včerajšie dianie v horúčavou rozpálenom Dägu Američania. Získali 
tri zlaté a jasne kraľujú na čele medailovej bilancie krajín (7 – 4 – 1).  
Jesse Williams sa po Charlesovi Austinovi (1991) stal iba druhým americkým majstrom sveta v skoku do 
výšky. Od 220 do 235 cm prekonal všetko na prvý raz a neuspel len na 237 cm. 
„Splnil som svoj taktický plán. Pokusy svojich súperov som vôbec nesledoval, nechcel som ich 
vidieť. Sústredil som sa iba na seba,“ tvrdil 27-ročný Williams, ktorý získal prvú medailu na vrcholnom 
podujatí. 
O ďalšie dva tituly pre USA sa postarali ženy. Prvenstvo Lashindy Demusovej na 400 m prekážok nebolo 
prekvapením, víťazstvom na 1500 m však šokovala Jennifer Simpsonová-Barringerová, donedávna 
špecialistka v behu na 3000 m prekážok.  
Demusová utvorila národný rekord 52,47 sekundy, čo je aj tretí najlepší čas na svete v histórii. „Úlohu som 
splnila a teraz sa už ponáhľam domov. Chcem byť čím skôr so svojimi štvorročnými synmi-
dvojičkami. Oslavovať budem až s nimi,“ tešila sa Demusová konečne zo zlata po striebrach v 
Helsinkách 2005 a Berlíne 2009. 
Zlato v trojskoku žien získala podľa predšampionátového želania našej Dany Velďákovej (skončila 11. 
výkonom 13,96 m) európska šampiónka Oľha Saladuchová. V prvom pokuse skočila 14,94 m a ostala na 
čele až do konca. Obhajkyňa Yargelis Savigneová z Kuby skončila až šiesta (14,43 m), ale po tretej sérii 
už vo finálovej súťaži pre zranenie nepokračovala. 
Historicky prvé zlato pre Veľkú Britániu na MS v behu na 400 m prekážok mužov vybojoval úradujúci majster 
Európy David Greene výkonom 48,26 s o 18 stotín pred Culsonom z Portorika, bronz ostal pre lídra 
tohtoročných svetových tabuliek Van Zyla z JAR (48,80). 
Ani včerajšie kvalifikácie sa nezaobišli bez prekvapení. V oštepe mužov vypadli majster sveta 2007 Fín 
Pitkämäki (17. - 79,46) i druhý v tohtoročných tabuľkách Lotyš Vasilevskis (25. - 75,23). Najväčším 
prekvapením kvalifikácie diaľkarov bolo vyradenie víťaza OH 2008 v Pekingu a majstra sveta 2007 Saladina 
z Panamy (784). O medaily nebudú bojovať ani strieborný na OH 2008 a MS 2009 Juhoafričan Mokoena 
(800) či halový majster sveta 2010 Lapierre z Austrálie (789). 
V rozbehoch na 4 x 400 m utvorili USA svetový výkon roka 2:58,82, Briti zasa zlepšili 
tohtosezónny európsky jednotkový výkon na 3:00,38. V kvalifikácii guliarov sa najlepším výkonom 
21,50 m (osobný rekord) blysol mladý Nemec Storl. 
  
Kemboi oslavoval ako Bolt  
V záverečných 200 m vystrelil ako raketa. Šprintoval takmer ako Bolt. Nik mu nestačil. Ezekiel Kemboi obhájil 
na 3000 m prekážok zlato. Z MS má už päť medailí. Po striebornom hetriku (2003 – 2007) prišlo zlaté double 
(2009 – 2011). V cieli ho patrične oslávil. Vyzliekol si dres, zatancoval si Boltov víťazný tanec a nechýbalo ani 
typické gesto napínania luku. Presne ako šprintérsky superrekordér. Jeden rozdiel však bol 
neprehliadnuteľný – svaly. Bolt pri ich napínaní pripomína kulturistu, Kemboi vyzeral ako ženatý vrabec...  
„Tancom som chcel osláviť titul a rozveseliť divákov na štadióne,“ vravel 29-ročný Kemboi. Podarilo 
sa mu to. Dobre sa zabávali fanúšikovia nielen v Dägu, ale aj pred televíznymi obrazovkami...  



Kemboia, ktorého kedysi nechcel nijaký manažér a ujal sa ho až Talian Enrico Dionisi, trénuje trojnásobný 
majster sveta Moses Kiptanui. Ezekiel má teraz o jedno zlato menej ako jeho kouč. O dva roky na MS v 
Moskve však môže svojho veľkého učiteľa v úspešnosti dobehnúť, ba aj predbehnúť. Kiptanui má totiž 
okrem 3 zlatých už len jedno striebro.  
Výsledky stíplu sa včera potvrdzovali až za zeleným stolom. Francúzi protestovali proti striebornému 
Briminovi Kiprutovi, ktorý vraj vo finiši vykročil z dráhy a neskôr blokoval Mekhissiho-Benabbada. Jury však 
protest zamietla, takže ôsme kenské double na 3000 m prekážok na MS platí. 
  
ZLATÍ KEŇANNIA V STÍPLI  
MOSES KIPTANUI 1991 – 1995 
WILSON BOIT KIPKETER 1997 
CHRISTOPHER KOSGEI 1999 
REUBEN KOSGEI 2001 
BRIMIN KIPRUTO 2007 
EZEKIEL KEMBOI 2009 - 2011 
  
DÄGSKÝ TELEGRAM 
+ zlatý hetrik (2007, 2009, 2011) ruskej chodkyne Kaniskinovej, naša Czaková prekvapila 31. miestom z 50 
pretekárok 
+ Pistorius na prvom úseku rozbehol juhoafrickú štafetu na 4 x 400 m k postupu do finále a k národnému 
rekordu 2:59,21 
+ v kvalifikácii diaľkarov dosiahol majster USA Goodwin najlepší nepostupový výkon v histórii MS 802 cm 
+ trojskokanka Yamilé Aldamová v treťom finále, zakaždým vo farbách inej krajiny: v roku 1999 druhá v 
kubánskom drese, v roku 2005 v sudánskom piata a rovnako aj teraz v britskom 
  
Klocová v semifinále so Savinovovou aj Jepkosgeiovou 
Kvalitné súperky pre Luciu Klocovú v II. semifinále behu na 800 m na MS v Dägu 
  
DÄGU 1. septembra (SITA) - Súperkami slovenskej reprezentantky Lucie Klocovej v piatkovom semifinále 
na 800 m na XIII. majstrovstvách sveta v atletike v juhokórejskom Dägu budú aj bývalá majsterka sveta a 
strieborná z pekinskej olympiády Janeth Jepkosgeiová z Kene (osobný rekord 1:56,04) a úradujúca halová 
majsterka sveta i majsterka Európy z Barcelony 2010 Maria Savinovová z Ruska (1:56,95). 
Klocová pobeží v II. semifinále v VIII. dráhe, do finále postúpia priamo najlepšie dve bežkyne a ďalšie dve 
majú šancu podľa najlepších časov. 
Ďalšími súperkami 27-ročnej Martinčanky budú Indka Luková (1:59,17), Britka Jacksonová (1:59,97), 
Johnsonová-Montanová z USA (1:57,34), Ukrajinka Lobanovová (1:58,30) a Bourasová z Alžírska (1:59,21). 
S poslednými dvoma bežala Klocová už vo štvrtok v rozbehu, ukrajinskú osemstovkárku predbehla, s 
Alžírčankou prehrala. 
Zverenka trénera Pavla Slouku sa predstaví už vo svojom piatom semifinále na MS. V premiére v Paríži 2003 
skončila celkovo 11., v Helisnkách 2005 na 14., v Osake 2007 na 9. a v Berlíne 2009 na 17. mieste. 
  
Sklamaná D. Velďáková: "Prišli preteky a bolo to nanič" 
Slovenská reprezentantka Dana Velďáková obsadila vo finále súťaže trojskokaniek na XIII. 
majstrovstvách sveta v atletike v juhokórejskom Dägu 11. miesto výkonom 13,96 m - doplnené 
o hlas 
  
DÄGU 1. septembra (SITA) - Slovenská reprezentantka Dana Velďáková obsadila vo finále súťaže 
trojskokaniek na XIII. majstrovstvách sveta v atletike v juhokórejskom Dägu 11. miesto výkonom 13,96 m a 
nepostúpila medzi osem najlepších. Túžba skončiť v elitnej osmičke a zaútočiť na vlastný slovenský rekord 
14,51 m sa jej nesplnila. Svetový titul si vybojovala presne podľa predšampionátového želania Dany 
Velďákovej európska šampiónka Oľha Saladuchová. Hneď v prvom pokuse skočila 14,94 m a usadila sa na 
čele. Z neho ju nezosadila ani halová majsterka sveta Oľga Rypakovová z Kazachstanu, ktorá sa v piatej sérii 
priblížila k Ukrajinke na 5 cm. Rovnako 5 cm za Rypakovovou skončila výkonom 14,84 m tiež z 
predposlednej série Kolumbijčanka Caterine Ibargüenová a pre svoju krajinu získala po chodcovi na 20 km 
Lópezovi už druhý bronz v Dägu. Obhajkyňa Yargelis Savigneová skončila až šiesta (14,43 m), ale po tretej 
sérii už vo finálovej súťaži pre zranenie nepokračovala.  
"Vôbec sa mi nedarilo. Nemala som pocit, že by to bolo dobré. Ešte v rozcvičke som sa cítila fajn a aj tréner 
Dubovský ma pochválil, že technicky aj bežecky to vyzerá fantasticky," tvrdila Dana Velďáková so slzami v 
očiach. "Potom prišli preteky a bolo to nanič. Asi som veľmi chcela. Takéto niečo sa mi už dávno 
nestalo. Prvý pokus bol asi najlepší, ale mal strašne klesajúcu tendenciu a asi bol jediný, ktorý 



mohol byť postupový, keby som ho skočila normálne." 
Tridsaťročná atlétka VŠC Dukla Banská Bystrica Dana Velďáková nezlepšila vo svojom treťom finále v rade 
8. miesto z MS 2009 v Berlíne. Vo finále mala iba jediný platný pokus - hneď prvý, potom nasledovali dva 
nevydarené. Skočila o 32 cm menej ako v kvalifikácii. Ak by zopakovala vo finále kvalifikačný výkon, obsadila 
by 7. miesto.  
Po prvej sérii patrila Slovenke ešte postupová siedma priečka, po druhej sa však zosunula na deviatu po 
pokusoch Rusky Kuropatkinovej (14,23 m) a Kazašky Rypakovovej (14,72 m). V tretej sérii sa pred 
slovenskou rekordérkou skáčuca Baya Rahouliová zlepšila na 14,12 m a v tej chvíli Velďáková vedela, že na 
užšie finále musí skočiť aspoň toľko ako Alžírčanka. Nevyšlo jej to, navyše v úplne poslednom skoku v tretej 
sérii sa pred ňu dostala aj Ukrajinka Jastrebovová (14,12 m). V deviatom seniorskom finále v kariére 
dosiahla zverenka trénera Radoslava Dubovského druhý najslabší finálový výkon v kariére. Menej skočila len 
v bojoch o medaily na halových MS 2006 v Moskve - 13,76 m.  
Z deviatich finálových účastí si Dana Velďáková najlepšie počínala na halových ME 2009 v Turíne a halových 
ME 2011 v Paríži, kde získala bronz. Bola aj dvakrát šiesta (HME 2007 Birmingham, HMS 2010 Dauha), raz 
siedma (ME 2010 Barcelona), dvakrát ôsma (HMS 2006 Moskva, MS 2009 Berlín), raz jedenásta (MS 2011 
Dägu) a jedenkrát dvanásta (MS 2007 Osaka).  
  
V šiestich finále tri americké triumfy 
Dana Velďáková vo finále trojskoku na 11. mieste 
  
DÄGU 1. septembra (SITA) - Reprezentanti USA ziskom troch zlatých medailí v šiestich štvrtkových 
finálových disciplínach na majstrovstvách sveta v atletike v Dägu potvrdili pozíciu najúspešnejšej výpravy 
šampionátu. Američania majú po 6. dni šampionátu na svojom konte 7 zlatých, 4 strieborné a 1 bronzovú 
medailu.  
Slovensko malo vo štvrtkovom finálovom programe zastúpenie zásluhou trojskokanky Dany Velďákovej, 
ktorá obsadila napokon 11. miesto výkonom 13,96 m. Túžba skončiť v elitnej osmičke a zaútočiť na vlastný 
slovenský rekord 14,51 m sa jej nesplnila. Svetový titul si vybojovala presne podľa predšampionátového 
želania Dany Velďákovej európska šampiónka Oľha Saladuchová. Hneď v prvom pokuse skočila 14,94 m a 
usadila sa na čele. Z neho ju nezosadila ani halová majsterka sveta Oľga Rypakovová z Kazachstanu, ktorá 
sa v piatej sérii priblížila k Ukrajinke na 5 cm. Rovnako 5 cm za Rypakovovou skončila výkonom 14,84 m tiež 
z predposlednej série Kolumbijčanka Caterine Ibargüenová a pre svoju krajinu získala po chodcovi na 20 km 
Lópezovi už druhý bronz v Dägu. Obhajkyňa Yargelis Savigneová skončila až šiesta (14,43 m), ale po tretej 
sérii už vo finálovej súťaži pre zranenie nepokračovala. Tridsaťročná atlétka VŠC Dukla Banská Bystrica Dana 
Velďáková nezlepšila vo svojom treťom finále v rade 8. miesto z MS 2009 v Berlíne. Vo finále mala iba jediný 
platný pokus - hneď prvý, potom nasledovali dva nevydarené. Skočila o 32 cm menej ako v kvalifikácii. Ak 
by zopakovala vo finále kvalifikačný výkon, obsadila by 7. miesto.  
Jesse Williams sa stal ako druhý Američan v histórii majstrom sveta v skoku do výšky. Na svetovom 
šampionáte v Dägu potreboval na prvenstvo výkon 235 cm. Rovnako skočil aj strieborný Alexej Dmitrik, v 
prospech lídra tohtoročných svetových tabuliek však hovoril lepší zápis. Kým Williams až do 235 cm skákal 
všetko na prvýkrát, Dmitrik musel raz opravovať na 229, 232 i 235 cm. Bronz si vybojoval v osobnom 
rekorde 232 cm Trevor Barry z Bahám. Pred Williamsom, ktorý tento rok pokoril aj 237 cm, dokázal vyhrať 
mužskú výšku na MS už iba Charles Austin v Tokiu 1991. Rodák z Eugene dosiahol prvý výraznejší úspech 
kariéry. "Splnil som svoj taktický plán. Pokusy svojich súperov som nesledoval, nechcel som ich 
vidieť. Je to niečo neuveriteľné. Počas roka som bol v dobrej forme a neustále sa zlepšoval," 
povedal Jesse Williams.  
Taktická bitka v mužskom stípli sa skončila prvenstvom Ezekiela Kemboia z Kene. Finišom v siedmej dráhe 
zdolal priemerným časom 8:14,85 min svojho krajana Brimina Kipropa Kipruta (8:16,05). Bronz si vybojoval 
Francúz Mahiedine Mekhissi-Benabbad (8:16,09). Víťazný Kemboi si počas oslavného kola zatancoval. 
"Chcel som potešil štadión. Boli to skvelé preteky. Veril som vo svoje schopnosti a v správnej 
chvíli som zrýchlil," povedal Kemboi.  
Nečakanou majsterkou sveta v behu na 1500 m sa stala Američanka Jennifer Barringerová-Simpsonová za 
4:05,40 min. Nová šampióna presedlala na 1500 m len nedávno, dovtedy behávala 3000 m prek. Slabá 
americká konkurencia ju však presvedčila, aby vyskúšala novú disciplínu a oplatilo sa. Aj keď Barringerová-
Simpsonová postúpila z americkej kvalifikácie len z 3. priečky s náskokom 1 desatiny sekundy pred 
prenasledovateľkami, výborným finišom po nástupe asi 90 m pred cieľom oslavovala v Dägu titul. Striebro 
získala Hannah Englandová z Veľkej Británie (4:05,68) a bronz Natalia Rodríguezová zo Španielska 
(4:05,87). "Posledných 400 m bolo veľmi tvrdých. Využila som skúsenosti z behu na 3000 m 
prek. Dnešok je pre mňa veľmi špeciálny. Jediné, čo môžem povedať je, že sen sa stal 
skutočnosťou," uviedla Barringerová-Simpsonová.  
Jej krajanka Lashinda Demusová sa stala novou majsterkou sveta v behu na 400 m prek. Dvadsaťosemročná 



atlétka finišovala na svetovom šampionáte v treťom najlepšom čase histórie a novom americkom rekorde 
52,47 s. Národný rekord doteraz držala Kim Battenová (52,61). Rýchlejšie ako Demusová bežali len svetová 
rekordérka Julia Pečenkinová z Ruska (52,34) a Jamajčanka Melaine Walkerová vo finále MS 2009 v Berlíne 
(52,42). "A teraz sa už ponáhľam domov. Chcem vidieť svoje dvojičky, štvorročných synov. 
Oslavovať budem až s nimi. Celá moja rodina ma čaká," tíšila emócie Demusová. Len druhýkrát v 
histórii sa dve ženy v jednom behu dostali pod čas 52,75. Striebro si vybojovala obhajkyňa prvenstva z 
Berlína Melaine Walkerová (52,73). Bronz už s výraznejším odstupom putuje do Ruska zásluhou Natalie 
Anťuchovej (53,85).  
Mužské preteky na 400 m prek. vyhral úradujúci majster Európy David Greene z Veľkej Británie. V na čas 
pomalom, ale dramatickom finále zvíťazil výkonom 48,26 s o 18 stotín pred Javierom Culsonom z Portorika. 
Súboj o bronz s Felixom Sánchezom patril lídrovi tohtoročných svetových tabuliek L.J. van Zylovi, ktorý sa 
dočkal prvej medaily z MS v kariére. 
  
Trojskokanka Velďáková 11., titul Saladuchovovej 
Slovenská reprezentantka Dana Velďáková obsadila vo finále súťaže trojskokaniek na XIII. 
majstrovstvách sveta v atletike v juhokórejskom Dägu 11. miesto výkonom 13,96 m 
  
DÄGU 1. septembra (SITA) - Slovenská reprezentantka Dana Velďáková obsadila vo finále súťaže 
trojskokaniek na XIII. majstrovstvách sveta v atletike v juhokórejskom Dägu 11. miesto výkonom 13,96 m a 
nepostúpila medzi osem najlepších. Túžba skončiť v elitnej osmičke a zaútočiť na vlastný slovenský rekord 
14,51 m sa jej nesplnila. Svetový titul si vybojovala presne podľa predšampionátového želania Dany 
Velďákovej európska šampiónka Oľha Saladuchová. Hneď v prvom pokuse skočila 14,94 m a usadila sa na 
čele. Z neho ju nezosadila ani halová majsterka sveta Oľga Rypakovová z Kazachstanu, ktorá sa v piatej sérii 
priblížila k Ukrajinke na 5 cm. Rovnako 5 cm za Rypakovovou skončila výkonom 14,84 m tiež z 
predposlednej série Kolumbijčanka Caterine Ibargüenová a pre svoju krajinu získala po chodcovi na 20 km 
Lópezovi už druhý bronz v Dägu. Obhajkyňa Yargelis Savigneová skončila až šiesta (14,43 m), ale po tretej 
sérii už vo finálovej súťaži pre zranenie nepokračovala. 
Tridsaťročná atlétka VŠC Dukla Banská Bystrica Dana Velďáková nezlepšila vo svojom treťom finále v rade 
8. miesto z MS 2009 v Berlíne. Vo finále mala iba jediný platný pokus - hneď prvý, potom nasledovali dva 
nevydarené. Skočila o 32 cm menej ako v kvalifikácii. Ak by zopakovala vo finále kvalifikačný výkon, obsadila 
by 7. miesto. 
Po prvej sérii patrila Slovenke ešte postupová siedma priečka, po druhej sa však zosunula na deviatu po 
pokusoch Rusky Kuropatkinovej (14,23 m) a Kazašky Rypakovovej (14,72 m). V tretej sérii sa pred 
slovenskou rekordérkou skáčuca Baya Rahouliová zlepšila na 14,12 m a v tej chvíli Velďáková vedela, že na 
užšie finále musí skočiť aspoň toľko ako Alžírčanka. Nevyšlo jej to, navyše v úplne poslednom skoku v tretej 
sérii sa pred ňu dostala aj Ukrajinka Jastrebovová (14,12 m). V deviatom seniorskom finále v kariére 
dosiahla zverenka trénera Radoslava Dubovského druhý najslabší finálový výkon v kariére. Menej skočila len 
v bojoch o medaily na halových MS 2006 v Moskve - 13,76 m.  
Z deviatich finálových účastí si Dana Velďáková najlepšie počínala na halových ME 2009 v Turíne a halových 
ME 2011 v Paríži, kde získala bronz. Bola aj dvakrát šiesta (HME 2007 Birmingham, HMS 2010 Dauha), raz 
siedma (ME 2010 Barcelona), dvakrát ôsma (HMS 2006 Moskva, MS 2009 Berlín), raz jedenásta (MS 2011 
Dägu) a jedenkrát dvanásta (MS 2007 Osaka). 
  
Powell nepobeží ani v jamajskej štafete 
"Nie je správne riskovať výkon celého tímu a krajiny, ktorá na mňa spolieha," obhajuje svoje 
rozhodnutie Powell 
  
DÄGU 1. septembra (SITA, Reuters) - Šprintér Asafa Powell sa rozhodol, že na svetovom šampionáte v 
Dägu nepobeží ani štafetu. Dvadsaťosemročný Jamajčan sa na poslednú chvíľu odhlásil z behu na 100 
metrov kvôli zraneným slabinám, no dúfal, že štafetu pobeží. "Nie je správne riskovať výkon celého 
tímu a krajiny, ktorá na mňa spolieha," povedal prostredníctvom svojho agenta bývalý držiteľ 
svetového rekordu v behu na 100 metrov. Jamajka získala s Powellom a Usainom Boltom zlaté medaily na 
minulých majstrovstvách sveta v Berlíne a aj na olympiáde v Pekingu v roku 2008, kde vytvorila štvorica 
svetový rekord 37,10s. S novým svetovým šampiónom na 100 metrov Yohanom Blakom, Usainom Boltom, 
Nestom Carterom a Michaelom Fraterom patrí Jamajka aj napriek Powellovej neúčasti medzi favoritov štafety 
4x100 metrov, ktorá sa pobeží v nedeľu, posledný deň šampionátu. 
  
Nečakaný triumf Barringerovej-Simpsonovej na 1500 m 
Mužská výška korisťou Američana Jesseho Williamsa 
  



DÄGU 1. septembra (SITA) - Jesse Williams sa stal ako druhý Američan v histórii majstrom sveta v skoku 
do výšky. Na svetovom šampionáte v Dägu potreboval na prvenstvo výkon 235 cm. Rovnako skočil aj 
strieborný Alexej Dmitrik, v prospech lídra tohtoročných svetových tabuliek však hovoril lepší zápis. Kým 
Williams až do 235 cm skákal všetko na prvýkrát, Dmitrik musel raz opravovať na 229, 232 i 235 cm. Bronz 
si vybojoval v osobnom rekorde 232 cm Trevor Barry z Bahám. Pred Williamsom, ktorý tento rok pokoril aj 
237 cm, dokázal vyhrať mužskú výšku na MS už iba Charles Austin v Tokiu 1991. Rodák z Eugene dosiahol 
prvý výraznejší úspech kariéry. 
Taktická bitka v mužskom stípli sa skončila prvenstvom Ezekiela Kemboia z Kene. Finišom v siedmej dráhe 
zdolal priemerným časom 8:14,85 min svojho krajana Brimina Kipropa Kipruta (8:16,05). Bronz si vybojoval 
Francúz Mahiedine Mekhissi-Benabbad (8:16,09).  
Nečakanou majsterkou sveta v behu na 1500 m sa stala Američanka Jennifer Barringerová-Simpsonová za 
4:05,40 min. Nová šampióna presedlala na 1500 m len nedávno, dovtedy behávala 3000 m prek. Slabá 
americká konkurencia ju však presvedčila, aby vyskúšala novú disciplínu a oplatilo sa. Aj keď Barringerová-
Simpsonová postúpila z americkej kvalifikácie len z 3. priečky s náskokom 1 desatiny sekundy pred 
prenasledovateľkami, výborným finišom po nástupe asi 90 m pred cieľom oslavovala v Dägu titul. Striebro 
získala Hannah Englandová z Veľkej Británie (4:05,68) a bronz Natalia Rodríguezová zo Španielska 
(4:05,87).  
  
Klocová postúpila piaty raz semifinále na MS 
Osemstovkárka Klocová v V. rozbehu na MS tretia a priamo postúpila do piatkového semifinále 
  
DÄGU 1. septembra (SITA) - Slovenská reprezentantka Lucia Klocová (AK ZTS Martin) sa kvalifikovala do 
piatkového semifinále behu žien na 800 m na majstrovstvách sveta v atletike v juhokórejskom Dägu. V 
piatom rozbehu obsadila 3. miesto časom 2:02,81 min, čo znamenalo priamy postup, keďže ďalej išli prvé 
štyri. Klocová pobeží na MS v semifinále už piaty raz, v predošlých štyroch účastiach sa jej nepodarilo 
kvalifikovať sa medzi osem najlepších. Najlepšie skončila v Osake 2007 na 9. mieste. 
"V porovnaní s MS 2007 v Osake a olympiádou pred tromi rokmi v Pekingu, kde bolo približne 
rovnaké počasie, to bol suverénne najťažší rozbeh, aký som kedy bežala. Nohy mi už v 
rozcvičke nešli, ako som si želala," komentovala svoje vystúpenie Lucia Klocová. "Trápila som sa od 
prvých metrov a jednoducho to dnes lepšie nešlo. Začiatok bol pomalý, preto som na 
šesťstovke zrýchlila dúfajúc, že si vybojujem postup. Tým, že sa bežalo pomaly, dosť sa strkalo 
a okopávalo. Mňa niekto kopol už na prvej dvojstovke a do cieľa som dobehla s krvavým 
predkolením. Vzhľadom na všetky okolnosti to bol dnes ako keby výkon na úrovni 1:58,50. 
Takticky to bol náročný beh. Môj cieľ bol držať sa na čele a pokúsiť sa o priamy postup, čo mi 
vyšlo. Dúfam, že v semifinále to bude aspoň také dobré, aké zle boli dnes moje pocity. Čaká ma 
znovu náročný beh." 
Klocová sa vo štvrtkovom dägskom rozbehu dlho držala na piatej - šiestej pozícii, avšak 150 m pred cieľom 
výrazne zrýchlila, z vonkajšej strany sa dostala pred súperky a do cieľovej rovinky vbiehala prvá. V tesnom 
finiši pätice bežkýň si 27-ročná Martinčanka udržala postupovú pozíciu (3.), ale na 5. mieste prvá 
nepostupujúca (už ani s časom) Nikki Hamblinová z Nového Zélandu za ňou zaostala iba o 6 stotín. Šokujúco 
posledná v Klocovej rozbehu dobehla Bieloruska Svetlana Usovičová, za piatimi Ruskami šiesta v 
tohtoročných svetových tabuľkách. Ako úplne posledná sa s časom kvalifikovala do semifinále (piatok 2. 9. 
Od 12.25 h SELČ) Magisová z Etiópie (2:02,58). 
  
Olympijský víťaz Saladino nebude vo finále diaľkarov 
Ani štvrtkové predpoludňajšie kvalifikačné súboje na XIII. majstrovstvách sveta v atletike v 
juhokórejskom Dägu sa nezaobišli bez prekvapení 
  
DÄGU 1. septembra (SITA) - Ani štvrtkové predpoludňajšie kvalifikačné súboje na XIII. majstrovstvách 
sveta v atletike v juhokórejskom Dägu sa nezaobišli bez prekvapení. V zaujímavej kvalifikácii diaľky mužov 
nestačilo na postup do finále ani 802 cm. Vypadli viaceré hviezdy tejto disciplíny. Najväčším prekvapením je 
vyradenie víťaza OH 2008 v Pekingu a majstra sveta 2007 Irvinga Saladina z Panamy (784 cm), o medaily 
nebudú bojovať ani strieborný na OH 2008 a MS 2009 Juhoafričan Godfrey Mokoena (800 cm), tohtoročný 
majster USA Marquise Goodwin (802 cm) či halový majster sveta 2010 Fabrice Lapierre z Austrálie (789 cm). 
Kvalifikáciu výšky žien neprežili halová vicemajsterka sveta 2010 Španielka Ruth Beitiová a tiež Venelina 
Venevová-Mateevová z Bulharska a Rumunka Estera Petreová, v tomto roku obe spoločne tabuľkovo piate 
na svete. Limit 195 cm splnilo presne 12 pretekárok. 
V rozbehoch na 4 x 400 m utvorili kvarteto USA svetový výkon roka 2:58,82, Briti zasa zlepšili tohtosezónny 
európsky jednotkový výkon na 3:00,38. V kvalifikácii guliarov sa najlepším výkonom 21,50 m (osobný 
rekord) blysol mladý Nemec David Storl a v oštepe žien jeho krajanka Christine Obregföllová (68,76 m). 



 


